

Μητροπολιτικό Πάρκο Πόλης γίνεται ως το 2023 Δημοτικός χώρος στην περιοχή της Λαθείας



Ένα σημαντικό βήμα για την πραγματοποίηση ενός μεγάλου έργου για την πόλη των Αχαρνών πραγματοποιήθηκε με την υπογραφή προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Αχαρνών και του Δικτύου Δήμων «Βιώσιμη Πόλη».

➡ ΣΕΛ. 9

Εύξεινος Λέσχη Αχαρνών και Αττικής «Ο Καπετάν Ευκλείδης»:

«40 χρόνια Πολιτιστικής Δράσης για την Διάσωση και Διάδοση της Παράδοσης του Ποντιακού Ελληνισμού»

Η Εύξεινος Λέσχη Αχαρνών και Αττικής «Ο Καπετάν Ευκλείδης» ιδρύθηκε το 1979 με σκοπό τη διάσωση και διάδοση της παράδοσης του Ποντιακού Ελληνισμού. Κοσμήει με το επιβλητικό κτίριο της τον Δήμο Αχαρνών αφού βρίσκεται ακριβώς απέναντι από την πλατεία Καράβου.



➡ ΣΕΛ. 8

ΕΝΩΣΗ ΗΠΕΙΡΩΤΩΝ ΑΧΑΡΝΩΝ

Με σεβασμό στην παράδοση του τόπου μας, στα 41 χρόνια λειτουργίας της

Η ανάγκη για συσπείρωση, για διατήρηση των ηθών και των εθίμων της πατρίδας μας, της Ηπείρου, αλλά και η επιθυμία για προβολή του λαογραφικού της πλούτου οδήγησαν τους συμπατριώτες μας στις 31 Μαρτίου του 1980 στη δημιουργία της Ένωσης Ηπειρωτών Αχαρνών.



➡ ΣΕΛ. 10

Συνεχίζουμε
 Διαδικτυακά
 Τώρα με
 τις απαγορεύσεις.
 Διαβάστε την –
 κατεβάστε την, από
 το <https://eleftherovima.wordpress.com>



Αρχίζει να αποδίδει καρπούς η συστηματική δουλειά της Δημοτικής Αρχής του Σπύρου Βρεττού

ΕΡΓΑ ΠΡΟΗΣ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΠΡΟΧΩΡΑΝΕ ΚΑΙ ΒΡΙΣΚΟΥΝ ΛΥΣΕΙΣ!

Τι κι αν η πανδημία έχει κυριαρχήσει στη ζωή μας. Τι κι αν η χώρα μας συνεχίζει να βρίσκεται σε εκτεταμένο λοκντάουν εδώ και πέντε μήνες. Η Δημοτική Αρχή με επικεφαλής τον Δήμαρχο Σπύρο Βρεττό φαίνεται ότι επιταχύνει συνεχώς, έχοντας βρει πλέον τον ρυθμό της. Κυρίως όμως αποδεικνύεται πως ο Δήμαρχος κατάφερε να εκμεταλλευτεί το διάστημα αυτό της πανδημίας και να κερδίσει χρόνο, προκειμένου να προωθήσει σημαντικά ζητήματα της πόλης.

Όλα αυτά δεν είναι φήμες ή προσωπικές διαπιστώσεις του γράφοντος, αλλά είναι αποδεδειγμένα από όσα βλέπουμε να γίνονται και να ανακοινώνονται καθημερινά. Πραγματικά ένας ορμηγός ανακοινώσεων σοβαρών ζητημάτων, που αποδεικνύουν τη δουλειά που γίνεται από τη Δημοτική Αρχή υπό την καθοδήγηση του Σπύρου Βρεττού.

Ενδεικτικά αναφέρουμε την ανακοίνωση της προγραμματικής σύμβασης με τη Βιώσιμη Πόλη, για την κατάθεση μελέτης και την κατασκευή μητροπολιτικού πάρκου στην περιοχή της Λαθείας. Ένα μεγαλόπνοο σχέδιο που εξελίσσεται μέσω των υπογραφών της σύμβασης και τον καθορισμό της επιτροπής παρακολούθησης του έργου, όπου μετέχουν οι



Αντιδήμαρχοι Χ. Κόνταρης (πρόεδρος) και Π. Αναγνωστόπουλος (μέλος). Αναλυτικό ρεπορτάζ θα διαβάσετε στις εσωτερικές σελίδες της εφημερίδας μας.

Παράλληλα δόθηκε επιτέλους τέλος σε ένα μεγάλο πρόβλημα που αφορά πάνω από 2000 οικογένειες. Ο λόγος για την υπογραφή των συμβάσεων με τα ιδιωτικά δίκτυα ύδρευσης, ένα ζήτημα που λύθηκε με τον πλέον πρόσφορο τρόπο για τους δημότες που θα δουν μειώσεις στα τιμολόγια, ενώ συνάμα θα διασφαλίσουν και την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών (δείτε στη σελίδα 5).

Τρίτη ανακοίνωση αφορούσε την ένταξη της κατασκευής Καταφύγιου Ζώων σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα. Δεν

πρέπει να είναι τυχαίο το γεγονός πως αυτή η ανακοίνωση ήρθε μόλις λίγες μέρες μετά τη συνάντηση του Σπύρου Βρεττού με τον αναπληρωτή υπουργό Εσωτερικών κ. Πέτσα. Σύμφωνα με τις πηγές μας ο δήμαρχος πίεσε προς αυτή την κατεύθυνση και με προσωπικές του ενέργειες έφερε το επιθυμητό αποτέλεσμα.

Και σαν να μην έφταναν αυτά στο τελευταίο δημοτικό Συμβούλιο ο Δήμαρχος ενημέρωσε το Σώμα για τη συμφωνία με τον Υφυπουργό Αθλητισμού κ. Αυγενάκη για την κατασκευή 15 γηπέδων σε διάφορες περιοχές της πόλης.

Συμπέρασμα; Πως πραγματοποιείται δουλειά ουσίας, χωρίς φανφάρες και τυμπανοκρουσίες μόνο και μόνο για το θεαθήναι. Όσοι γνωρίζουν από διαδικασίες στα θέματα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αντιλαμβάνονται πως κάθε τέτοια ανακοίνωση κρύβει από πίσω της πολλή δουλειά και απαιτεί εγρήγορση, άμεσα αντανακλαστικά, πίεση σε κάθε κατεύθυνση, αλλά και χρόνο.

Τώρα πλέον αποδεικνύεται πως το προηγούμενο διάστημα είχαν γίνει όλα αυτά και ο Σπύρος Βρεττός είχε καταστρώσει το σχέδιό του, το οποίο τώρα αρχίζει να αποφέρει αποτελέσματα. Κι αυτό το βλέπουν όλοι όσοι στέκονται καλοπροαίρετα απέναντι σε κάθε Δημοτική Αρχή.

Ο Δήμος Αχαρνών τίμησε την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821

Ο ΔΗΜΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ, παρών στον εορτασμό της 25ης Μαρτίου τηρώντας όλα τα υγειονομικά μέτρα, διοργάνωσε μια σειρά εκδηλώσεων με σεβασμό στην ιστορία μας και στους αγωνιστές της.

➡ ΣΕΛ. 11



ΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ

Του συνεργάτη μας
SPARK

Είμαστε διακόσια χρόνια Ελεύθερο Κράτος, αλλά χιλιάδες χρόνια, Ελληνική φυλή, Ελληνικό Έθνος. Αυτό το δεύτερο είναι παρακαταθήκη από τους προγόνους μας και πρέπει να μαθαίνουμε την ιστορία μας και τα έργα μας, το επίπεδο του πολιτισμού που είχαμε φτάσει στο παρελθόν.

Εμείς οι Έλληνες είμαστε ένας λαός ανυπότακτος, αήλθα και ένας λαός με πνεύμα και μεγαλείο ψυχής.

Είναι σύνθετες φαινόμενα, οι μάζες των ανθρώπων να παρασύρονται από δόλιες και απατηλές υποσχέσεις, των αρχομανών πολιτικών. Όταν το αντιλαμβάνονται, η ζημιά, τους έχει γίνει. Στερνή μου γνώση να σε είχα πρώτα, λέγει ο λαός μας, ο συντηρητικός, ο σώφρων.

Αυτό που δεν μπορούν να καταλάβουν τα ψώνια της πολιτικής, είναι ότι, ένας άνθρωπος δεν μπορεί να αηλιάξει το παγκόσμιο γίγνεσθαι. Υπάρχουν εξουσίες αιρετές, εξουσίες αυθαίρετες, εξουσίες δια της βίας. Αυτές ορίζουν με την όποια κυρίαρχη δύναμη, το γίγνεσθαι. Το να κτυπάς το κεφάλι σου στον τοίχο, δεν θα πέσει ο τοίχος, απλά θα σπάσει το κεφάλι σου.

Οι βουλευτές του Κοινοβουλίου, είναι νομοθέτες. Όταν οι ίδιοι δεν τηρούν τους νόμους που ψηφίζουν, δεν πρέπει να έχουν την απαίτηση από τους απλούς πολίτες, να είναι υπόδειγμα.

Το πάθος για εξουσία, δημιουργεί όλα τα στημένα έκτροπα στην κοινωνία μας, ενώ γνωρίζουμε ότι δεν οδηγούν πουθενά. Η βία αντιμετωπίζεται με την βία και ο οφθαλμός αντί οφθαλμού, μας κάνει όλους τυφλούς.

Ο λαός μας έχει κουραστεί από το εμφυλιοπολεμικό κλίμα, που καλλιέργει η αξιωματική αντιπολίτευση, εδώ και εβδομήντα πέντε χρόνια. Οι κομματάρχες πρέπει να αηλιάξουν νοοτροπία. Η χώρα πρέπει να βαδίσει μπροστά. Μελετάμε, το παρελθόν, για να καταλάβουμε, τα χοντρά μας λάθη, που έβλαψαν στην πατρίδα.

Η διεθνής πολιτική είναι, σαν χίλιους ποντικούς που προσπαθούν να δαγκώσουν το κεφαλοτύρι, που

μυρίζει όμορφα. Το κεφαλοτύρι είναι, ότι μπορούμε να αρπάξουμε.

Ο φασισμός με την χαμηλή νοημοσύνη έχουν συγγένεια. Οι άνθρωποι αυτοί πιστεύουν, ότι με την βία, θα επιβάλουν την θέληση τους, στην πλειοψηφία του λαού. Έως εκεί φτάνει η στάθμη της ευφυΐας τους.

Συμπαθέστατε κύριε Άδωνι. Οι παππούδες μας έλεγαν. ΑΡΧΗ ΑΝΔΡΑ ΔΕΙΚΝΥΣΙ. Λαϊκά ερμηνευμένο. Η εξουσία δείχνει, αποκαλύπτει, τον χαρακτήρα του ανδρός. Παρεμπιπτόντως, ο Παρθενώνας, δεν κτίστηκε πριν από εκατομμύρια χρόνια. Κάντε μια επανάληψη. Ο λαός λέγει. Όποιος βιάζεται σκοντάφτει. Οι δάσκαλοι της ρητορικής ήταν οι σοφιστές. Αυτοί που με απατηλά λόγια, ανέτρεπαν την πραγματικότητα.

Οι παππούδες μας έλεγαν. Αρχή άνδρα δείκνυσι. Δηλαδή, η εξουσία φανερώνει τον χαρακτήρα του κυβερνή-

τη. Αυτή την αλήθεια, την ζήσαμε έντονα, μετά την μεταπολίτευση. Χειρότερα δε με την παραξενουσία.

Αρκετοί πολίτες προτιμούν, κομματικά να είναι ανένταχτοι, ανυπότακτοι, αλλά πολιτικά λάβροι, υπέρ του δημοκρατικού πολιτεύματος. Σωστή επιλογή.

Πρέπει να υπενθυμίσουμε στους αρχηγούς των κομμάτων, ότι όταν μιλούν τα έργα, τα λόγια περιτεύουν. Άδικα ξοδεύουν, την όποια ευφυΐα τους.

Η ανοχή σημαίνει έμμεσα συνενοχή. Όταν η κυβέρνηση ενημερώνει με κάθε τρόπο τους πολίτες, μην συγκεντρώνετε γιατί κινδυνεύετε άμεσα με μόλυνση από τον θανατηφόρο κορονοϊό, η αντιπολίτευση παρακινεί συγκεντρώσεις τάχα μου διαμαρτυρίας. Ο απερίσκεπτος όχλος θα πληρώσει βαρύ τίμημα για αυτό το λάθος.

Είναι πέρα για πέρα ηλίθιο, ένας καταδικαστεί για σωρεία φόνων, να κάνει απεργία πείνας, με σκοπό τάχα μου, να εκβιάσει ένα ολόκληρο κράτος. Να την κάνεις αγόρι μου, μέχρι το τέλος. Όλοι συναίνουμε. Αμήν.

Ο συμπολίτης μας ποινολόγος, κύριος Κούγιας, πρέπει να κάνει αγωγή, μήνυση κατά του θεού, γιατί τον αδικεί και να τελειώσει την καριέρα του. Τότε θα δικαιωθεί.

Η δύναμη του χρήματος, σε δυσκολεύει να διακρίνεις την αλήθεια από το ψέμα. Η κολλακεία δεν είναι δυσάρεστη, αλλά πάντα είναι δόλια και επικίνδυνη.

Το χρήμα ποτέ και πουθενά, δεν έχει ηθική. Ένας κυβερνήτης για να γίνει αποδεκτός και σεβαστός οφείλει να έχει ηθική.

Οι καλλιτέχνες, οι δημοσιογράφοι, οι δικηγόροι, όταν απομακρύνονται από την αλήθεια, εκφυλίζονται και ξεχνιούνται.

Η σύνεση, η σωφροσύνη, είναι ωφελιμότερα από τον άσκοπο ηρωισμό.

Είναι πολύ δύσκολο να προβλέψουμε ένα γεγονός, από το να τρέχουμε πίσω του να το θεραπεύσουμε. Όμως πώς να προβλέψουμε μια φυσική καταστροφή, ένα σεισμό, ή μια πανδημία. Η μόνη πρόβλεψη είναι η εμπειρία του παρελθόντος με προληπτικά μέτρα.

Το αδιέξοδο είναι, όταν είμαι άρρωστος με κορονοϊό, πως μπορώ να εργαστώ; Όταν είμαι υγιής, αλλά άνεργος πως μπορώ να πληρώσω τα χρέη μου. Μόνο ένας αριστέρος γνωρίζει την λύση. Μαγεία. Η μόνη λογική σκέψη είναι, όσο γρηγορότερος εμβολιασμός, σε περισσότερο λαό, θα φέρει αποτέλεσμα.

Εμείς, οι παππούδες και οι γιαγιάδες, δεν καταλαβαίνουμε το τάτς σκρίν. Και μας λένε τα εγγόνια μας, Ζαζούλα,

γιαγιά γιατί δεν το ξέρεις. Αυτά, δεν καταλαβαίνουν ότι μια κασέτα έχει μέσα της μουσική και την βάζουν στο αυτί τους να την ακούσουν. Αυτή είναι η ζωή μας. Προχωρεί μόνον μπροστά.

Ο όποιος θεός δημιουργήσαμε με την φαντασία μας χιλιάδες χρόνια πριν, δεν έχει καμία σχέση με την ζωή στην γη μας, που την ορίζει η μητέρα φύση. Εάν με τις ενέργειες μας, παραβιάζουμε την λειτουργία της, να περιμένουμε την αντίδραση της.

Όταν διακωμωδείς μια κατάσταση, μια εικόνα, χωρίς να έχει ψάξει, ώστε να καταλάβεις τι κρύβεται από πίσω, τότε γίνεσαι ρόμπα και φελλός. Και η σάτιρα θέλει προσοχή και έχει κανόνες.

Η βλακεία των ανθρώπων, σίγουρα μας εκνευρίζει όλους μας. Όμως αυτό θεραπεύεται όταν υπάρχει καλοπροαίρετη πρόθεση. Αυτό που είναι ανυπόφορο και απαράδεκτο είναι η φασιστική νοοτροπία. Δηλαδή, στο λέγω εγώ και αυτό να κάνεις.

Η γνώση προάγει την ιεραρχία, η λογική και η σεμνότητα, προάγουν την εκτίμηση των συνανθρώπων μας.

Τίποτε δεν γίνεται από μόνο του, εάν δεν κοπιάσεις, δεν προσπαθήσεις, εφόσον το θέλεις τόσο πολύ. Τίποτε δεν δίνεται δωρεάν, χωρίς αντίκρισμα.

Η αλληλεγγύη, η αλληλεβοήθεια, σε μια κοινότητα, μια πόλη, μια χώρα, είναι βιολογική ανάγκη, για να αντιμετωπίσουν οι άνθρωποι, τους κοινούς κινδύνους και τον αναγκαίο αγώνα για την επιβίωση.

Όσο μεγαλώνουμε, τόσο διδασκόμαστε από τα λάθη μας. Το πρόβλημα είναι, ότι δεν μας πιστεύουν τα παιδιά μας.

Στην ζωή μας πρέπει να κοιτάζουμε πάντα μπροστά. Κοιτάζουμε πίσω, μόνον, για να μαθαίνουμε τα λάθη μας.

Οι άπειροι και εύπιστοι νέοι, παρασύρονται από φιλόδοξους αρχομανείς και κάνουν πράξεις, για τις οποίες αργότερα μετανοούν. Ωστόσο την ζημιά

τους την έχουν κάνει κατά φιλήσυχων συμπολιτών τους.

Εάν πιστεύεις στον όποιο θεό, μην περιμένεις την βοήθεια του. Εάν δεν κινηθείς ο ίδιος, οι δικοί σου, θα φωνάξουν τον τελετάρχη.

Η μυθοπλασία, τα μυθιστορήματα, παραμυθιάζουν τους ανθρώπους και τους οδηγούν σε φαντασιώσεις, που καμία σχέση δεν έχουν με την πραγματικότητα, την δύσκολη και την γεμάτη παγίδες ζωή μας.

Όταν ένα ζευγάρι παντρεύεται, οι παπάδες λένε, η δε γυνή να φοβείται τον άνδρα. Αυτό είναι μια πρωτόγνωρη αντίληψη. Η γυναίκα δεν είναι δούλα ή κτήμα του άνδρα, με την σημερινή μας λογική. Χρειάζεται η αλληλοεκτίμηση και κατανόηση.

Ο γιός σου εάν τον διαπαιδαγωγήσεις σωστά, θα είναι η υπερηφάνεια σου. Η θυγατέρα σου, από φύση, θα είναι η συμπαράσταση, στα γεράματα σου. Έτσι ορίζει η μητέρα φύση.

Σωστό να καταλάβουμε όλοι μας, ότι φασισμός είναι, όταν μια μειοψηφία, με την βία, προσπαθεί να επιβάλει την θέληση της, στην πλειοψηφία των πολιτών. Τόσο απλό πράγμα.

Εδώ και χιλιάδες χρόνια, η ιστορία των ανθρώπων είναι ίδια και θα παραμείνει στο μέλλον να είναι η ίδια, γιατί ορίζεται από τα ένστικτα του ανθρώπου, τα οποία δεν πρόκειται ποτέ να αηλιάξουν. Έτσι θα πορευόμαστε πάντα.

Αυτό που η εμπειρία μου, με δίδαξε, είναι ότι πρέπει να πειθαρχώ στους νόμους της δημοκρατίας, πλειοψηφίας, για δικό μου όφελος και όχι για τον φόβο της τιμωρίας. Η παρνομία δεν είναι εξυπνάδα είναι ενοχή που σου στερεί την ελευθερία.

Τίποτε δεν γίνεται από μόνο του, εάν δεν κοπιάσεις, δεν προσπαθήσεις, εφόσον το θέλεις τόσο πολύ. Τίποτε δεν δίνεται δωρεάν, χωρίς αντίκρισμα.

Η μητέρα φύση έχει τις δικές της λειτουργίες. Το κακό είναι αντίπαλο με το καλό. Η πλεονεξία με την ολιγαρχία. Η φιλοδοξία με την σεμνότητα. Η απάτη με την τιμιότητα. Το ήθος με την αισχροσύνη. Το έγκλημα με την τιμωρία. Η ανομία με την λογική. Και τόσα άλλα. Η ζηλοφθονία με την καλοσύνη. Η αγανάκτηση με την κατανόηση. Η συμφορά με την αλληλεβοήθεια Η υπερηφάνεια με την αντιπάθεια. Δεν μπορούμε να αηλιάξουμε την φύση μας.

Είναι πολύ δύσκολο να προβλέψουμε ένα γεγονός, από το να τρέχουμε πίσω του να το θεραπεύσουμε. Όμως πώς να προβλέψουμε μια φυσική καταστροφή, ένα σεισμό, ή μια πανδημία. Η μόνη πρόβλεψη είναι η εμπειρία του παρελθόντος με προληπτικά μέτρα.

ΑΧΑΡΝΑΤΙΚΗ

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΑΧΑΡΝΩΝ

Κωδικός Εντύπου: 8618 • Έτος 11ο
Αρ. Σήματος: 209698/2863/18-05-2011
Τιμή: 0,50 λεπτάΙδιοκτήτης - Εκδότης - Διευθυντής: Ιωάννης Νιώρας
Σύμβουλος έκδοσης: Γιώργος Νιώρας • Τηλ.: 697 2426684
Συντακτική ομάδα: Νάντια Σιδέρη, Γιώργος Νιώρας
Διαδικτυακός συνεργάτης: Κώστας Ζίγκρης
Δημιουργικό: Ιωάννης Νιώρας
Εκτύπωση: IRIS A.E.B.E.
Νομική Σύμβουλος: Χαρά Τσελαλίδου • Τηλ. 6937 426761

Επιτρέπεται η αναδημοσίευση άρθρων, φωτογραφιών και ειδήσεων, με απλή αναφορά στην «ΑΧΑΡΝΑΪΚΗ». Άρθρα και Επιστολές δημοσιεύονται μόνο ευλόγηρα. Αποκλείονται οι πάσης φύσεως καταγγελίες. Τα ευλόγηρα άρθρα ή κείμενα ή δελτία τύπου εκφράζουν μόνο την άποψη του γράφοντος. Η προβολή φυσικών προσώπων, προϊόντων και υπηρεσιών, γίνεται επί πληρωμή, βάσει θεωρημένου τιμολογίου.

Ετήσιες Συνδρομές:
Ιδιώτες: 30€ • Σύλλογοι: 50€ • Δήμοι: 100€Λογ. κατάθεσης: 569 - 002101- 034648 ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΛΦΑ
IBAN : GR21 0140 5690 5690 0210 1034 648
και 0026/ 0611-03-0102111826 EURO BANK
IBAN : GR5702606110000030102111826Κυκλοφορεί κάθε δεύτερη Κυριακή.
Σημεία Διανομής: Περίπτερα Αχαρνών - Δημαρχείο - ΚΑΠΗ - ΚΕΠ και όλο το δεκαπενθήμερο, στα «Φωτοαντίγραφα ΜΑΚΡΗΣ», οδός Φιλαδέλφειας, Κεντρική Πλατεία. Σε όλες τις Ενορίες με διανομή, την ημέρα έκδοσης. Στους συνδρομητές αποστέλλεται μέσω Ταχυδρομείου. Για να γίνεται συνδρομητής, καλέστε στο 697 2426684.

Διαβάστε την «ΑΧΑΡΝΑΪΚΗ» στο «Ελεύθερο Βήμα των Αχαρνών»

Ακούω - Βλέπω - Σχολιάζω

ΜΙΚΡΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Από τον
ΓΙΩΡΓΟ ΝΙΩΡΑ

Κορονοϊός - Οι αριθμοί κρουσμάτων και διασωληνωμένων συνεχώς αυξάνονται και όπως είναι φυσικό και αναμενόμενο πάει πίσω το άνοιγμα της οικονομίας. Την επόμενη εβδομάδα οι ανακοινώσεις για λιανεμπόριο, σχολεία και μετακινήσεις - είπε στην καθιερωμένη ενημέρωση το απόγευμα της Παρασκευής ο Νίκος Χαρδαλιάς. Στα μέσα της επόμενης εβδομάδα θα συνεδριάσει η Επιτροπή των ειδικών του υπουργείου Υγείας για τον νέο κορονοϊό, προκειμένου να συζητήσει για το άνοιγμα του λιανεμπορίου, τις διαδημοτικές μετακινήσεις και τα σχολεία. Οι επιστήμονες, αφού εκτιμήσουν τα επιδημιολογικά δεδομένα, θα κάνουν τις σχετικές εισηγήσεις και η κυβέρνηση στη συνέχεια θα λάβει τις σχετικές αποφάσεις.

Με βάση τα δεδομένα, δεν αποκλείεται η εισήγηση να προβλέπει άνοιγμα των καταστημάτων του λιανεμπορίου τη Μεγάλη Δευτέρα 26 Απριλίου κανονικά, χωρίς click away ή click in shop. Να μείνουμε, δηλαδή, πιο πολύ καιρό με τα καταστήματα κλειστά, αλλά τότε να ανοίξουν τα μαγαζιά χωρίς περιορισμό. Όσο για τα Σχολεία, υπάρχει η εισήγηση να ανοίξουν μετά το Πάσχα, δηλαδή περίπου στις 10 Μαΐου και αν όλα πάνε καλά και το επιτρέψουν τα δεδομένα, είναι πιθανή και η μετακίνηση από περιφέρεια σε περιφέρεια το Πάσχα. Όσο για την εστίαση, σύμφωνα με το MEGA, φαίνεται να παραμένει κλειστή και το Πάσχα, με το άνοιγμά της να μετατίθεται για τα μέσα Μαΐου.

Ένα δωρεάν τεστ για τον κορονοϊό την εβδομάδα για τους πολίτες ανακοίνωσε πριν από λίγο υφυπουργός Παρά τω Πρωθυπουργό, Άκης Σκέρτσος. Συγκεκριμένα, ο κ. Σκέρτσος μίλησε για στόχο από 300.000 τεστ την εβδομάδα σε -δυστυχώς- 10.000.000 τεστ την εβδομάδα, καθώς ο κάθε πολίτης θα διαθέτει από τις Αρχές Απριλίου ένα δωρεάν τεστ κορονοϊού την εβδομάδα, με τον ΑΜΚΑ του και στο φαρμακείο της γειτονιάς του. Εξετάζουμε το ενδεχόμενο τις πρώτες ημέρες εφαρμογής του μέτρου να δοθεί προτεραιότητα στα άτομα έως 67 ετών γιατί αυτή η ηλικιακή ομάδα είναι εργασιακά ενεργή και μας ενδιαφέρει η επανεκκίνηση της αγοράς», σημείωσε ο κ. Κοντοζαμάνης.

Στην τελευταία συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου αποφασίσαμε ψήφισμα με το οποίο ζητάμε την παράταση του τρέχοντος προγράμματος κοινωφελούς εργασίας για το μέγιστο δυνατό χρονικό διάστημα. Οι απασχολούμενοι στο συγκεκριμένο πρόγραμμα προσφέρουν καθημερινά τις υπηρεσίες τους και καλύπτουν πολύ σημαντικές ανάγκες του Δήμου Αχαρνών, σε μια ιδιαίτερα δύσκολη περίοδο.

Έργο πνοής η δημιουργία του Μητροπολιτικού πάρκου πόλης στην περιοχή της Λαθείας. Ένα πάρκο σχεδιασμένο στα πρότυπα της βιώσιμης ανάπτυξης, το οποίο θα προσφέρει: χώρους πρασίνου μεγάλης έκτασης, υπαίθριες αθλητικές εγκαταστάσεις, παιδικές χαρές και χώρους αναψυχής. Οι Αχαρνές αλληλάζουν και βήμα - βήμα γίνονται η πόλη που όλοι θέλουμε να ζούμε

Διαθέσιμο προς λειτουργία το Σκοπευτήριο Αχαρνών. Ανακοινώθηκε μετά την συνάντηση που είχε ο Δήμαρχος Σπύρος Βρετός, με τον πρόεδρο του Σκοπευτικού Ομίλου Αχαρνών «Ο Παρνής» κ. Στέφανο Καμπούρακη, όπου συμφωνήθηκαν τα περί της χρήσεως εδαφικής έκτασης, που ήταν απαραίτητη για τη νόμιμη λειτουργία του Σκοπευτηρίου. Έτσι προστίθεται ένας ακόμη αθλητικός χώρος που θα δώσει επιλογές στους κατοίκους μας και ελπίζουμε μελλοντικά να δίνει ακόμη περισσότερες δυνατότητες και να φιλοξενεί σημαντικές διοργανώσεις. «Δίνουμε λύση σε ένα πρόβλημα, το οποίο εδώ και χρόνια δεν επέτρεπε τη λειτουργία του Σκοπευτηρίου και για τη διευθέτησή του είχαμε δεσμευτεί», τόνισε χαρακτηριστικά ο κ. Βρετός.

Ψήφισμα για τη διατήρηση του θεσμού των Κοινοτικών συμβουλίων στον νέο εκλογικό νόμο για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, ενέκρινε το πρόσφατο Δημοτικό Συμβούλιο Αχαρνών. Κατά την τοποθέτησή του ο αντιδήμαρχος Αναπτυξιακού Προγραμματισμού Χρύσανθος Κόνταρης, που έφερε το σχετικό ψήφισμα, τόνισε ότι ο Δήμος Αχαρνών διεκδικεί με ρεαλισμό εκείνο που μπορεί να πετύχει χωρίς να εμπλέκεται σε προσεγγίσεις που εξυπηρετούν κομματικά συμφέροντα και προσωπικές επιδιώξεις.

Σχετικά με την λύση στο χρόνιο πρόβλημα των ιδιωτικών δικτύων ύδρευσης, ο Δήμαρχος έκανε την ακόλουθη δήλωση: «Η Συμφωνία είναι πλέον μια πραγματικότητα. Καταφέραμε να δεσμεύσουμε ρητά τους παρόχους σε θέματα ποιότητας και υγιεινής, με ταυτόχρονη μείωση των τιμοολογίων σε όλες τις κλίμακες από 21,5% έως και 43%. Ευχαριστώ όσους εργάστηκαν και βοήθησαν στην επίτευξη των τελικών συμφωνιών, με σκοπό τον εξορθολογισμό των δικτύων ύδρευσης στην πόλη μας. Συνεχίζουμε τις προσπάθειές μας στον τομέα των υποδομών και με σκληρή δουλειά είμαστε αποφασισμένοι να τα καταφέρουμε»

Καθημερινή είναι πλέον η παρουσία των συνεργείων του Δήμου σε πλατείες και κοινόχρηστους χώρους. Χρησιμοποιώντας σύγχρονα μέσα η Διεύθυνση Καθαριότητας και ο Αντιδήμαρχος Στάθης Τοπαλίδης, ακολουθώντας τις κατευθύνσεις του Δημάρχου Σπύρου Βρετού, συνεχίζουν το πλάνο εργασιών τους. Αυτή τη φορά επίκεντρο ήταν η κεντρική πλατεία του Αγίου Βλασίου. Κάθε μέρα και σε μια άλλη γειτονιά, για να αλληλάξουμε την πόλη μας.

Το Υπουργείο Υγείας με την ΑΔΑ:62ΤΡ465ΦΥΟ - ΓΛΦ πρόκειται να προσλάβει με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης διημέριου διάρκειας, η οποία δύναται να ανανεώνεται μέχρι τη λήξη του προγράμματος, συνολικά χίλια εννιάμισια τριάντα πέντε (1935) άτομα, τα οποία θα στελεχώσουν τις Τοπικές Ομάδες Υγείας (Τ.Ο.Μ.Υ.) των ΔΥΠΕ. Οι υποψήφιοι, πρέπει να συμπληρώσουν και να υποβάλουν αίτηση συμμετοχής στο Υπουργείο Υγείας, αποκλειστικά μέσω του διαδικτυακού του τόπου (tomy.moh.gov.gr). Η προθεσμία υποβολής της τελικής εξατομικευμένης φόρμας υποβολής αίτησης - υπεύθυνης δήλωσης, με τα επισυναπτόμενα δικαιολογητικά αρχίζει την 29/03/2021 και ώρα 09:00 και λήγει την 12/04/2021 και ώρα 23:59. Ολοκληρη η προκήρυξη και το παράρτημα είναι αναρτημένα στον ιστότοπο των Τ.Ο.Μ.Υ (www.tomy.moh.gov.gr) καθώς και σε αυτόν του Α.Σ.Ε.Π (www.asep.gr).

Τράπεζα της Ελλάδος: Δημοσιεύτηκε από το υπουργείο Εθνικής Άμυνας, η προκήρυξη διαγωνισμού πρόσληψης ιδιωτών για τις ανάγκες ασφάλειας ή φρούρησης των εγκαταστάσεων ή χώρων της Τράπεζας της Ελλάδος, καθώς και για τη συνοδεία χρηματοπιστωτικών αυτών. Ο αριθμός των ιδιωτών που θα προσληφθούν ως Προσωπικό Ασφαλείας για τις ανάγκες ασφάλειας ή φρούρησης των εγκαταστάσεων ή χώρων, καθώς και για τη συνοδεία χρηματοπιστωτικών της Τράπεζας της Ελλάδος, καθορίζεται σε εβδομήντα έξι (76). Να έχουν συμπληρώσει το 21^ο έτος της ηλικίας τους και να μην υπερβαίνουν το 30ο έτος της ηλικίας τους. Κάθε υποψήφιος/α υποχρεούται να υποβάλει μία μόνο αίτηση, αυτοπροσώπως στο Αστυνομικό Τμήμα του τόπου κατοικίας του ή διαμονής του από 26/03/2021 έως και 16/04/2021, κατά τις εργάσιμες ημέρες και από ώρα 09:00 π.μ. μέχρι 15:00 μ.μ.

Ηλεκτρονικά θα δηλώνεται η απώλεια Αστυνομικής Ταυτότητας Ηλεκτρονικά θα δηλώνεται η απώλεια Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας, σύμφωνα με κοινό δελτίο τύπου των Υπουργείων Προστασίας του Πολίτη και Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Προστασίας του Πολίτη Μιχάλη Χρυσοχοΐδη και Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκου Πιερρακάκη, οι πολίτες μπορούν πλέον από την Τρίτη 16 Μαρτίου 2021, να δηλώνουν την απώλεια της αστυνομικής τους ταυτότητας μέσω της ψηφιακής πύλης της Δημόσιας Διοίκησης gov.gr, στην ενότητα «Πολίτης και καθημερινότητα» και την υποενότητα «Στοιχεία πολίτη και ταυτοποιητικά έγγραφα».

Ηλεκτρονικά θα γίνεται από την Πέμπτη 18 Μαρτίου 2021 στην περιφέρεια Αττικής η υποβολή της αίτησης και των δικαιολογητικών για «Αντικατάσταση εντύπου άδειας οδήγησης» και «Χορήγηση αντιγράφου άδειας οδήγησης λόγω απώλειας ή κλοπής ή φθοράς ή αλλοίωσης», με διαπιστωτική πράξη που υπέγραψε ο υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών Γ. Κεφαλογιάννης. Οι πολίτες θα μπορούν να υποβάλουν τα δικαιολογητικά, συμπεριλαμβανομένων της φωτογραφίας και της υπογραφής τους, σε ψηφιακή μορφή

και ηλεκτρονικά, στις υπηρεσίες Μεταφορών και Επικοινωνιών των Π.Ε. της περιφέρειας Αττικής, μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης, χωρίς να απαιτείται η συμπλήρωση του ειδικού εντύπου αίτησης. Ειδικότερα, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εισέρχονται στην ηλεκτρονική εφαρμογή του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών <https://drivers-vehicles.services.gov.gr>

Ηλεκτρονικά θα πραγματοποιείται από σήμερα, Τρίτη, μέσω του gov.gr, η υποβολή αίτησης χορήγησης και η παραλαβή αντιγράφου ποινικού μητρώου γενικής χρήσης από πολίτες, σύμφωνα με την Κοινή Υπουργική Απόφαση που συνυπέγραψαν ο Υπουργός Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκος Πιερρακάκης και ο Υφυπουργός Δικαιοσύνης Γιώργος Κώτσηρας. Η διαδικασία είναι ιδιαίτερα απλή. Ειδικότερα, οι πολίτες εισέρχονται στην πλατφόρμα roiniko.services.gov.gr, ταυτοποιούνται με χρήση των κωδικών τους στο Taxisnet και αιτούνται την έκδοση αντιγράφου ποινικού μητρώου, το οποίο θα εκδίδεται ύστερα από λίγες ημέρες. Μόλις το αντίγραφο ποινικού μητρώου είναι έτοιμο, οι ενδιαφερόμενοι θα ειδοποιούνται με SMS ή e-mail ώστε να το παραλάβουν από τη θυρίδα τους στο gov.gr.

Την υποχρεωτική καθιέρωση της κυκλοφοριακής αγωγής και οδικής ασφάλειας, ως αυτοτελούς μαθήματος, σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης ζητεί εκ νέου ο Περιφερειάρχης Αττικής. Με επιστολές προς τις πολιτικές ηγεσίες των Υπουργείων Υποδομών και Μεταφορών και Παιδείας και Θρησκευμάτων ο κ. Γ. Πατούλης χαρακτηρίζει μονόδρομο την υιοθέτηση της πρότασης αυτής, που διαχρονικά αποτυγχάνεται στις εκθέσεις της ειδικής μόνιμης επιτροπής οδικής ασφάλειας της Βουλής των Ελλήνων. Επιπλέον, για να έχει πρακτική αξία το υποχρεωτικό αυτό μάθημα, ο κ. Γ. Πατούλης προτείνει «να υιοθετηθεί άμεσα ο θεσμός των σχολικών βεβαιώσεων οδικής ασφάλειας. Οι βεβαιώσεις αυτές, τονίζει, να λαμβάνονται υπόψη κατά τη διαδικασία απόκτησης διπλώματος οδήγησης μοτοποδηλάτου και αυτοκινήτου».

Στην ψηφιοποίηση περισσότερων αιτημάτων προς τον ΕΟΠΥΥ προχωρούν με την υπ' αρ. 10040/17-03-2021 Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 1066/Β/19-03-2021) οι Υπουργοί Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκος Πιερρακάκης και Υγείας Βασίλης Κικίλιας, ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών Θόδωρος Σκυλακάκης και ο Υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Γιώργος Γεωργαντάς. Έτσι, θα υποβάλλονται ηλεκτρονικά, μέσω του atomika-aitimata.gov.gr, τα αιτήματα για αποζημίωση που αφορούν:

1. δαπάνες για προμήθεια οπτικών ειδών
 2. δαπάνες μετακίνησης για διενέργεια συνεδριών αιμοκάθαρσης και
 3. δαπάνες μετακίνησης για διενέργεια μεταγγίσεων αίματος, αφαιμαξομεταγγίσεων ή αφαιμάξεων σε δικαιούχους πάσχοντες από μεσογειακή αναιμία, δρεπανοκυτταρική νόσο και άλλες αιμοσφαιρινοπάθειες.
- Επιπλέον, επεκτείνεται για όλους (παιδιά, εφήβους και ενήλικες) η ψηφιακή διαδικασία υποβολής ατομικών αιτημάτων προς τον ΕΟΠΥΥ για θεραπείες ειδικής αγωγής (λογοθεραπεία, εργοθεραπεία και ψυχοθεραπεία). Η λειτουργία της πλατφόρμας είχε ξεκινήσει τον Αύγουστο του 2020 μόνο για προστατευόμενα μέλη, διευκολύνοντας την καθημερινότητα οικογενειών με παιδιά που υποβάλλονται σε αυτές τις ειδικές θεραπείες.

Δήμος Αχαρνών : Rapid-Test δωρεάν εξέταση για τον κορονοϊό τη Δευτέρα 29 Μαρτίου 2021 από τον ΕΟΔΥ. Η εξέταση θα είναι ΔΩΡΕΑΝ και θα πραγματοποιηθεί από τις 9.00 το πρωί μέχρι τις 3.00 το μεσημέρι στο ΚΑΠΗ Κόκκινου Μύλου (Φιλαδέλφειας 217). Το κλιμάκιο του ΕΟΔΥ θα πραγματοποιήσει το τεστ με απόλυτη ασφάλεια, εύκολα και γρήγορα. Οι δημότες θα πρέπει να γνωρίζουν τα εξής: Θα μετακινηθούν για την πραγματοποίηση του τεστ με τον κωδικό 1 στο 13033. Θα πρέπει να έχουν μαζί τους το ΑΜΚΑ και την αστυνομική τους ταυτότητα. Σε έλεγχο μπορούν να υποβληθούν παιδιά άνω των 10 ετών. Θα πρέπει να ακολουθούν πιστά τις οδηγίες που προβλέπονται από τα υγειονομικά πρωτόκολλα (μάσκες, αποστάσεις ασφαλείας κτλ). Η ενημέρωση για τα αποτελέσματα θα γίνει μέσω sms στο κινητό τηλέφωνο που θα δώσει κάθε δημότης.

Το Κήρυγμα Κυριακής της Ορθοδοξίας Αθηνάγορας: Να απελευθερωθούμε από τον ατομοκεντρικό τρόπο ζωής

Τον πανηγυρικό της ημέρας, εκφώνησε ο Συνοδικός Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών και Πετρούπολης κ.κ. Αθηνάγορας, ο οποίος αναφέρθηκε στην ημερήσια Περικοπή της Καινής Διαθήκης -στην θεία κλήση του Κυρίου προς τον Ναθαναήλ- τονίζοντας ότι «η Εκκλησιαστική Παράδοση την τοποθέτησε στο τυπικό της Α' Κυριακής των Νηστειών, για να μας βοηθήσει στο ταξίδι της πίστης – εμπιστοσύνης μας στην ανακάλυψη του Θεανδρικού Προσώπου του Χριστού».

Παράλληλα, επεσήμανε ότι «από το 843 μ.Χ., που έγινε επίσημα η αναστήλωση των αγίων Εικόνων μέχρι σήμερα η Εκκλησία ονόμασε την Κυριακή αυτή, Κυριακή της Ορθοδοξίας και καθιέρωσε να εορτάζεται αυτό το γεγονός της ανύψωσης των θείων Εικόνων. Το περιεχόμενο της εορτής, όμως, αποκτά αφενός το συγκεκριμένο ιδιαίτερο νόημα της αποκατάστασης των εικόνων στην προσκυνητή τους θέση και αφετέρου ένα γενικότερο νόημα, δεδομένου ότι αφορά στην νίκη της αληθινής πίστωσης, της Ορθόδοξου πίστωσης, έναντι όλων των αιρετικών φρονημάτων. Είναι η εορτή της δια των αιώνων διαλεκτικής αποκαλύψεως της αληθείας του Θεού στην εν συνόδο συγκροτημένη Εκκλησία».

Η επικράτηση αυτή, της αποκεκαλυμμένης Αληθείας (=Ορθοδοξίας) έναντι του ψεύδους και της πλάνης των αιρέσεων λογιζόταν από το εκκλησιαστικό πλήρωμα ως νίκη και θρίαμβος.

Ως εκ τούτου «ό λαός ό καθημενος έν σκότει είδε φώς μέγα, και τοίς καθημενοίς έν χώρα και σικιά θανάτου φώς άντέλειεν αυτοίς».

Το γεγονός ότι κατά την προσκύνηση των Τιμίων Εικόνων η προσκύνηση μεταβαίνει στο πρωτότυπο που αγιογραφείται σε αυτές, φανερώνει ότι η Εκκλησία καθιερώνει την έννοια του προσώπου και της υποστάσεως και ότι προσκυνούμε το εξιστορημένο πρόσωπο, που φέρει τα συγκεκριμένα στοιχεία και όχι ένα είδωλο ή κάποιο προσωπίο».

Κατόπιν, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι ο εκάστοτε Ορθόδοξος Ναθαναήλ γνωρίζεται με τον Χριστό, στρέφεται προς τον εσωτερικό του κόσμο γεννάται ως πρόσωπο και ανοίγεται στον Θεό και στον συνάνθρωπο και με αφορμή την σημερινή κατάσταση συμπλήρωσε ότι «η κατανόηση της περιόδου της πανδημικής νόσου COVID-19 που ζούμε επώδυνα, δεν αίρει τη δυνατότητα του ανθρώπου να γίνει πρόσωπο και να βιώσει την υπόσταση. Αντίθετα αποτελεί ευκαιρία ανάδειξης της προσωπικότητας του κάθε πιστού και του αυθεντικού τρόπου της εν Χριστώ ζωής. Η αυστηρή κριτική όλων των φορέων, για τον τρόπο διαχείρισης της κρίσης, το lockdown, η χρήση του προσωπίου – μάσκας, η έλλειψη ελεύθερων κινήσεων στα νοσοκομεία, ο οικονομικός ανταγωνισμός για τα εμβόλια, η ιδιότητα πολλών επικριτών, πυροδότησαν μια διαμάχη σε δύο κυρίως επίπεδα. Το πρώτο επίπεδο είχε να κάνει με την «έκπληξη», που προκάλεσαν τα νέα μέτρα μέσα στους κόλπους της Εκκλησίας. Τα μέτρα για την διασφάλιση της υγείας, που επέβαλε η Πολιτεία και με νηφαλιότητα και ταπεινοφροσύνη αποδέχθηκε η Εκκλησία, έδωσαν τροφή σε μια μερίδα χριστιανών, εγκλωβισμένων στη δική τους προβληματική, να θεωρήσουν ότι έφθασε επιτέλους η ώρα να αναπετάξουν τις σημαίες της Ορθοδοξίας, να ομολο-



γήσουν και να διακηρύξουν την πίστη τους, εκ του ασφαλούς βέβαια στο «βωμό» και τον «άμβωνα» των κοινωνικών δικτύων και να εκφωνήσουν «αρές» εναντίων όσων θα τοημούσαν να αντιπαρεθούν στην άποψή τους. Από τους ίδιους η Εκκλησία, όταν διακριτικά σιωπούσε, κατηγορήθηκε διότι σιωπά. Κι όταν ύψωνε λόγον αληθείας κατασκευοφαντήθηκε, διότι μιλούσε με παρηγορία και ευπρέπεια στήριζε το υγιές πλήρωμά της. Το δεύτερο επίπεδο διαμάχης έχει να κάνει με τη στάση των ανθρώπων, που πάντοτε απαξιώναν την Εκκλησία και που περίμεναν καρτερικά να ανυψώσουν τα βέλη από τη φαρέτρα τους για να επιφέρουν θανάσιμες πληγές στο σώμα της. Είναι εκείνοι που ζητούσαν αυστηρή χρήση των μέτρων και των νομικών συνεπειών τους για να φιμώσουν κλήρο και λαό. Αλλοτε θέλησαν να φέρουν σε συζήτηση και αμφισβήτηση το λειτουργικό και μυστηριακό οικοδόμημα της Εκκλησίας και επιχειρήσαν να μετατρέψουν την προστασία της δημοσίας υγείας, μεταξύ άλλων, και σε θρησκευτικό ζήτημα».

Επίσης, υπογράμμισε ότι «η σημερινή όμως Κυριακή της Ορθοδοξίας μάς διακηρύττει ότι μέσα στο ιστορικό γίγνεσθαι η Εκκλησία πολεμάει και ότι πολεμώμενη νικά. Προφανώς το παραλήρημα της καχυποψίας ή των συνομοσιών, τα αλληπάλληλα fake news, η επιστράτευση της παραπληροφόρησης, η απαξίωση και κατασκευοφάντηση της νηφάλης στάσης της Εκκλησίας απέναντι σε αυτά τα ζητήματα και άλλα παρόμοια φαινόμενα, που αναδείχθηκαν την χρονική αυτή περίοδο κατέστησαν περισσότερο φανερή την απουσία Ορθόδοξου Εκκλησιαστικού φρονήματος».

Ολοκληρώνοντας τον λόγο του ο μητροπολίτης Ιλίου τόνισε ότι «είναι η πανδημία μια αφορμή να απελευθερωθούμε από τον ατομοκεντρικό τρόπο ζωής, από τον ατομοκεντρικό τρόπο σκέψης. Το άτομο είναι κατηγορία κοινωνιολογική και βιολογική, που ανήκει ολόκληρη στη φύση. Είναι μέρος του φυσικού όλου, από το οποίο αποκόβεται με αντίθεση, με ορθοείση, με απομόνωση. Αν το άτομο μετασηματωθεί σε πρόσωπο, τότε απαιτεί το πέρασμά του στην υπόσταση. Η υπόσταση είναι κατηγορία πνευματική. Δεν είναι μέρος, αλλά περιέχει μέσα της το όλο και τούτο εξηγεί την ικανότητά της να γίνεται ενυπόστατη. Είναι αφορμή η πανδημία να ελευθερωθούμε από τον στείρο και μονοθητικό λόγο, που δεν αντέχει τον διάλογο και να αποκτήσουμε την εμπειρία του Προσώπου, που διαλέγεται... Του Προσώπου στο οποίο αποκαλύπτει ο Θεός την Αλήθειά Του».

Φωτο: Χρήστος Μπόννης

NOMIKA Ζητήματα

Σας ενημερώνουν οι νομικοί σύμβουλοι της εφημερίδας μας
Χαρά Τσελαλίδου & Χρύσα Τσελαλίδου



Προανάρτηση των κτηματολογικών στοιχείων ακινήτων στην Άρτα, Λευκάδα και Πρέβεζα

Ξεκινά από 29 Μαρτίου 2021 η ηλεκτρονική προανάρτηση επί των ακινήτων για τις Περιφερειακές Ενότητες Πρέβεζας, Άρτας και Λευκάδας και θα διαρκέσει έως 13/05/21.

Η Προανάρτηση αφορά την ενημέρωση των δικαιούχων (φυσικών και νομικών προσώπων, ιδιωτικών και δημόσιων φορέων) για το αποτέλεσμα της επεξεργασίας των στοιχείων των δηλώσεων που υποβλήθηκαν και των πληροφοριών που συλλέχθηκαν στο πλαίσιο της κτηματογράφησης μέχρι σήμερα. Έτσι θα ενημερωθούν οι δικαιούχοι για την καταγραφή της ιδιοκτησίας τους και θα έχουν τη δυνατότητα, να υποβάλουν «αίτηση επανεξέτασης στοιχείων», στην οποία θα επισμαίνονται τυχόν σφάλματα που διαπιστώνονται.

Ο έλεγχος αφορά:

- τα προσωπικά στοιχεία (ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο, αριθμός ταυτότητας κλπ)
- στοιχεία που αφορούν την θέση, το εμβαδόν της ιδιοκτησίας ή και το ποσοστό συνιδιοκτησίας σε αυτήν

• εάν υπάρχει το δικαίωμά σας στην ιδιοκτησία αναρτημένο στα στοιχεία του Εθνικού Κτηματολογίου

Εφόσον δεν συμφωνείτε με κάποια από τα στοιχεία αυτά, έχετε δικαίωμα να υποβάλλετε αίτηση επανεξέτασης στοιχείων μέσα στην ανωτέρω προθεσμία.

Κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που αποκτά δικαίωμα σε ακίνητο (π.χ. από κληρονομιά, αγορά κλπ) πρέπει να υποβάλει δήλωση στο κτηματολόγιο, ανεξαρτήτως από το αν το δικαίωμα έχει ήδη δηλωθεί από τον προηγούμενο δικαιούχο. Επίσης κάποιος που για οποιοδήποτε λόγο δεν υπέβαλε μέχρι τώρα δήλωση έχει ακόμα τη δυνατότητα να το κάνει.

Η δήλωση ιδιοκτησίας στο κτηματολόγιο είναι από το νόμο υποχρεωτική και αποτελεί προϋπόθεση για οποιαδήποτε πράξη αφορά το ακίνητο στο μέλλον (π.χ. μεταβίβαση, γονική παροχή ή δωρεά). Θα πρέπει να γνωρίζετε ότι για όσα ακίνητα δεν έχει υποβληθεί δήλωση δεν θα μπορεί να εκδοθεί οικοδομική άδεια. Τα ακίνητα τα οποία δεν θα δηλωθούν κατά τη διάρκεια της κτηματογράφησης, θα καταγραφούν στις Αρχικές Εγγραφές ως «αγνώστου ιδιοκτήτη» και εφόσον δεν πραγματοποιηθούν οι σχετικές διορθώσεις στις προβλεπόμενες προθεσμίες, θα περιέλθουν στο Ελληνικό Δημόσιο.

Ποιες περιοχές αφορά η προανάρτηση:

Π.Ε. Άρτας:

Δήμος Αρταίων (εκτός των Δημοτικών/Τοπικών Κοινοτήτων Αρταίων, Βλαχέρων, Καμψής, Παντανάσσης, Φιλοθέης)
Δήμος Γεωργίου Καραϊσκάκη
Δήμος Κεντρικών Τζουμέρκων
Δήμος Νικολάου Σκουφά (εκτός της Δημοτικής Κοινότητας Πέτα)

Π.Ε. Λευκάδας:

Δήμος Λευκάδας (εκτός των Δημοτικών/Τοπικών Κοινοτήτων Αλεξάνδρου, Απολλοπαινών, Βαυκερής, Καριώτων, Καρυάς, Κατούνης, Λευκάδος, Νυδρίου, Πηγαδοσάνων, Πλατυστόμων, Σφακιωτών, Τσουκαλάδων)

Δήμος Μεγαλοπόλεως

Π.Ε. Πρέβεζας:

Δήμος Ζηρού (εκτός των Δημοτικών/Τοπικών Κοινοτήτων Θεσπρωτικού, Νέας Κερασούντας,

Πέτρας, Ρωμιάς, Φιλιπιάδος)
Δήμος Πρέβεζας (εκτός των Δημοτικών/Τοπικών Κοινοτήτων Πρέβεζας, Στεφάνης)

Μετά την ολοκλήρωση της Προανάρτησης, την εξέταση των αιτήσεων επανεξέτασης στοιχείων που θα υποβληθούν και την αναμόρφωση των κτηματολογικών πινάκων, θα ακολουθήσει η διαδικασία της Ανάρτησης. Η συμμετοχή σας στη διαδικασία της Προανάρτησης είναι εξαιρετικά σημαντική, καθώς με αυτήν εξασφαλίσετε ότι τα δικαιώματά που δηλώσατε θα καταγραφούν σωστά στο Κτηματολόγιο και θα αποφύγετε άσκοπη ταλαιπωρία στο μέλλον.

Το γραφείο μας, με εξειδικευμένη γνώση και ποικιλή πείρα, αναλαμβάνει την σύνταξη δηλώσεων, την υποβολή ενστάσεων, την εκπροσώπηση ενώπιον των επιτροπών ενστάσεων, την σύνταξη φακέλου και υπομνημάτων, την διόρθωση με δικαστική απόφαση, τον έλεγχο κτηματολογικών εγγραφών, την υποβολή αίτησης διόρθωσης προδηλωθείσας σφάλματα, με όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά και την υποβολή τους στο κατά τόπο αρμόδιο Γραφείο Κτηματογράφησης για κάθε είδους δικαίωμα.

Η εμπρόθεσμη και ορθή δήλωση στο Εθνικό Κτηματολόγιο παρέχει την διασφάλιση των δηλωθέντων δικαιωμάτων έναντι οποιουδήποτε τρίτου και περιορίζει την πιθανότητα λαθών κατά την διαδικασία της Ανάρτησης.

**ΧΑΡΑ Ε. ΤΣΕΛΑΛΙΔΟΥ - ΧΡΥΣΑ Ε. ΤΣΕΛΑΛΙΔΟΥ
& ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ
- ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ - ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ**

Παγκάλλου & Εθνικής Αντιστάσεως 8, Αχαρνάι
Τηλ. : 211-1821258, Fax : 210-2440510
e-mail : tselalidoulawoffice@yahoo.com

Την Κυριακή 28 Μαρτίου τα ρολόγια γυρίζουν μια ώρα μπροστά



Τα ξημερώματα της Κυριακής 28 Μαρτίου 2021 αλλιάζει η ώρα! Στις 03:00 τα ξημερώματα συγκεκριμένα, θα γυρίσουμε το ρολόι μας μία ώρα μπροστά (θα δείχνει 04:00). Η ώρα αλλιάζει πάντα την τελευταία Κυριακή του Μαρτίου (μία ώρα μπροστά) και την τελευταία Κυριακή του Οκτωβρίου (μία ώρα πίσω). Η αλλαγή αυτή γενικά είναι κατά μία ώρα μπροστά από την ηλιακή ώρα. Βασίζεται σε ένα σύστημα που σκοπό έχει την καλύτερη αξιοποίηση του φωτός της ημέρας για εξοικονόμηση ενέργειας.



Συγχαρητήρια Νίκο!!!
Ο Δρ Νίκος Φυτάς, διδάκτωρ Φυσικής στο Πανεπιστήμιο του Coventry είναι ένα δικό μας «παιδί». Σήμερα έλαβε μια σπουδαία διάκριση! Μας τιμά σαν Αχαρνείς γιατί βραβεύτηκε από την Αμερικανική κοινότητα των Φυσικών (American Physics Society) ως εξαιρετικός και κορυφαίος ερευνητής για εφέτος.

Συγχαρητήρια Νίκο!!!

Δημότες των Αχαρνών – Φάνης Μπούκνης

Λύση στο χρόνιο πρόβλημα των ιδιωτικών δικτύων ύδρευσης με τις ενέργειες του Δημάρχου Σπ. Βρεττού



Δίνουμε λύση στο
χρόνιο πρόβλημα
των ιδιωτικών δικτύων
ύδρευσης σε περιοχές
του Δήμου Αχαρνών

Μετά από πολυετή καθυστέρηση, αλλή και πολυεπίπεδες προσπάθειες του Δημάρχου Αχαρνών Σπύρου Βρεττού δίνεται επιτέλους λύση σε ένα μεγάλο πρόβλημα, την ύδρευση περιοχών του Βορείου Τομέα του Δήμου. Η λύση αυτή επισφραγίστηκε με την υπογραφή ιδιωτικών συμφωνητικών από τον Δήμαρχο και τους εκπροσώπους των εταιρειών ΥΔΡΑΜΑ, ΥΕΠΑΜΑ και της κ. Καπετάνου.

Ο Σπύρος Βρεττός είχε ξεκινήσει τις διαδικασίες από την πρώτη στιγμή που ανέλαβε τα νήια του Δήμου, θέτοντας την επίλυση του ζητήματος σε βασική προτεραιότητα καθώς μέσω αυτής θα προέκυπτε ο εξορθολογισμός της λειτουργίας των δικτύων ύδρευσης στην πόλη των Αχαρνών. Στις διαπραγματεύσεις τέθηκε μια σειρά απαράβατων όρων για την εξασφάλιση της ποιότητας και της ποσότητας, αλλή και το σχεδιασμό ενός εύλογου τιμολογίου, που δεν θα επιβαρύνει τους δημότες. Παράλληλα καθορίστηκε λεπτομερώς ο ελεγκτικός και ρυθμιστικός ρόλος των υπηρεσιών του Δήμου.

Ενδεικτικά για τα τιμολόγια επιτεύχθηκε μείωση του τιμήματος σε όλες τις κλίμακες, οι οποίες ανάλογα με το δίκτυο κυμαίνονται από 21,5% έως και 43%. Αποτέλεσμα της υπογραφής των συμβάσεων είναι:

- Να υπάρχει πλέον ρητή δέσμευση των παρόχων σε θέματα ποιότητας – υγιεινής σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και μέσω πιστοποιητικών αναλύσεων από διαπιστευμένα εργαστήρια
- Να έχει ο Δήμος επιτελικό ρόλο στον έλεγχο ασφαλούς λειτουργίας
- Να μειωθούν τα τιμολόγια προς όφελος των δημοτών με ταυτόχρονη δέσμευση των παρόχων περί μη μονομερούς αύξησής τους.

Η συμφωνία αφορά τις εξής περιοχές του Δήμου Αχαρνών: Αγριπέζα, Μεγάλα Σχοίνα Α', Μεγάλα Σχοίνα Β', Κατεβασιά, Μονομάτι, Αγία Τριάδα και περίπου 2.000 παροχές.

«Ο εξορθολογισμός των δικτύων ύδρευσης στο Δή-

μο Αχαρνών αποτελούσε για μας εκτός από προεκλογική δέσμευση και μια βασική προτεραιότητα. Μετά από πολύμηνες διαπραγματεύσεις καταφέραμε να φτάσουμε σε μια συμφωνία, η οποία θέτει συγκεκριμένες προϋποθέσεις για τους παρόχους, διασφαλίζοντας τόσο την ποιότητα όσο και την καλύτερη δυνατή τιμή για τους δημότες. Με την υπογραφή συμφωνητικών χορηγείται η άδεια χρήσης ύδατος που είναι απαραίτητη. Ήταν πραγματικά δυσάρεστο που μέχρι σήμερα δεν υπήρχε ορθή διαχείριση του νερού, που αποτελεί πηγή ζωής. Ευχαριστώ όλους όσους εργάστηκαν και βοήθησαν στην επίτευξη των τελικών συμφωνιών. Δεν σταματάμε όμως εδώ, συνεχίζουμε τις προσπάθειές μας στον τομέα των υποδομών, που δυστυχώς τόσο υστερεί η πόλη μας. Είμαστε όμως αποφασισμένοι αυτό να το αλλιάξουμε και θα τα καταφέρουμε με σκληρή δουλειά», ήταν η δήλωση του Σπύρου Βρεττού στο περιθώριο της υπογραφής των συμβάσεων.

Γραφιστικά: www.photoimage.gr

ΕΛΑΤΟΣ

ΑΝΟΙΧΤΑ ΚΑΙ ΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ
ΛΕΩΦ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 5, ΠΑΡΝΗΘΑ
210 2469525

15€ ΤΟ ΚΙΛΟ ΠΡΟΒΑΤΙΝΑ

ΚΑΙ ΣΕ ΠΑΚΕΤΟ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΑΠΟ ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ

20€ ΤΟ ΚΙΛΟ ΖΥΓΟΥΡΙ

Οι Αχαρνές γιόρτασαν τις αποκριές με Carnivalontheho

Η πανδημία και τα αυστηρά περιοριστικά μέτρα δυστυχώς δεν επιτρέπουν ούτε φέτος να γιορτάσουμε τις Αποκριές όπως όλοι θα θέλαμε.

Ο Δήμος Αχαρνών όμως σε μια προσπάθεια να φέρει το καρναβάλι και φέτος στην πόλη και να προσφέρει μια νότα χαρά σε όλους τους δημότες με ένα καρναβαλικό λεωφορείο. Ένα διώροφο λεωφορείο που περιτριγυρίζει στους δρόμους της πόλης το τελευταίο Σαββατοκύριακο των Αποκριών.

Από την ανοιχτή του οροφή μια γιγαντομασκάωτ, καρναβαλιστές και ανιματέρ θα δώσουν μια ευχάριστη νότα στην πόλη με αποκριάτικες μουσικές.

Τόσο το Σάββατο όσο και την Κυριακή 13 και 14 Μαρτίου 2021 για έξι ολόκληρες ώρες σκόρπισαν κέφι, χαρά και χαρούμενο ρυθμό.

Το θέμα σχολιάστηκε ποικιλοτρόπως, και θετικά και αρνητικά. Ωστόσο και εδώ η πλειοψηφία μέτρησε. Ήταν σαφώς περισσότερες οι διαμαρτυρίες, γιατί πέρασε μόνο από τους βασικούς άξονες τις πόλεις και δεν πέρασε και από δευτερεύοντες αρτηρίες της κάθε περιοχής.

Έτσι, για μια ακόμη φορά την τιμητική του είχε ο πρόεδρος της ΔΗΚΕΑ Γιάννης Νίκας.



Ο Δήμος Αχαρνών και ΔΗΦΑ δίπλα στους δημότες!

Ο Δήμος Αχαρνών και η ΔΗΦΑ δίπλα στους δημότες με το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» και τα ιατρεία των ΚΑΠΗ. Όσο διαρκούν τα περιοριστικά μέτρα κατά της πανδημίας COVID 19, ο Δήμος Αχαρνών φροντίζει ώστε να μην μείνουν μόνοι τους και αβοήθητοι όσοι δημότες έχουν ανάγκη

Το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» είναι από την πρώτη στιγμή σε πλήρη λειτουργία έτσι ώστε να βρίσκεται δίπλα σε κάθε δημότη και να εξυπηρετεί κάθε ανάγκη τους.

Κυρίως δε, να σταθεί δίπλα σε όσους ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες πληθυσμού, έτσι ώστε να παραμείνουν κατ' οίκον και ασφαλείς.

Συγκεκριμένα ο Δήμος Αχαρνών και η ΔΗΦΑ θέτουν στη διάθεση των πολιτών έμπειρους επαγγελματίες υγείας και υπηρεσίες όπως:

- Νοσηλευτική φροντίδα
 - Προμήθεια φαρμάκων και ειδών πρώτης ανάγκης
 - Συμβουλευτική και ψυχολογική υποστήριξη
 - Οτιδήποτε άλλο κρίνεται απαραίτητο.
- Τηλέφωνα επικοινωνίας: 210-2406630,



210-2477900

Επίσης ο Δήμος Αχαρνών ενημερώνει τους δημότες η εξυπηρέτηση των πολιτών θα πραγματοποιείται: Με email: info@acharnes.gr ή τηλεφωνικώς ως ακολούθως: Τηλεφωνικό κέντρο: 213 2072300-1 Πρωτόκολλο: 213 2072315, 320 Ληξιαρχείο: 213 2072318 Δημοτολόγιο: 213 2072330, 335 Τεχνική Υπηρεσία: 213 2072478 Καθαριότητα: 213 2072388 Κοινωνική Πολιτική: 213 2123 113-5 Δημοτική Αστυνομία: 210 2415472 ΚΕΠ Κεντρικό Μενίδι: 213 2060200-210 ΚΕΠ Αγίου Διονυσίου: 210 2476059 ΚΕΠ Αγίας Άννας: 210 2315009 ΚΕΠ Κόκκινου Μύλου: 213 2048480 ΚΕΠ Θρακομακεδόνων: 213 2140317, 315, 303 ΚΕΠ Ολυμπιακού Χωριού: 210 2447858

ΔΗΜΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ

Ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου για την παράταση των οκταμήνων της Κοινωνικής Εργασίας

Την απόφαση έκδοσης ψηφίσματος έλαβε το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Αχαρνών στην τελευταία του συνεδρίαση σύμφωνα με το οποίο ζητείται η παράταση του τρέχοντος προγράμματος κοινωνικής εργασίας για το μέγιστο δυνατό χρονικό διάστημα.

Το κείμενο του ψηφίσματος:

Τους τελευταίους μήνες βρίσκεται εν εξελίξει το πρόγραμμα απασχόλησης κοινωνικής χαρακτήρα, βάσει του οποίου είχαν προκηρυχθεί 36.500 θέσεις, πολλές εκ των οποίων σε Δήμους και Περιφέρειες (Δημόσια Πρόσκληση ν.4/2020).

Η μακροχρόνια αποδυνάμωση του έμψυχου δυναμικού των Δήμων (λόγω των αυξημένων συνταξιοδοτήσεων και του πολυτεούς περιορισμού προσλήψεων) έχει δημιουργήσει σημαντικά κενά, με αποτέλεσμα οι απασχολούμενοι στο συγκεκριμένο πρόγραμμα να έρχονται για να καλύψουν κομβικές θέσεις και να προσφέρουν σημαντικές υπηρεσίες στις θέσεις που τοποθετούνται.

Παράλληλα θα πρέπει να λάβουμε υπ' όψιν:

- την επιτακτική ανάγκη εφαρμογής μέτρων προστασίας,
- την υποχρέωση εκ περιτροπής ή εξ αποστάσεως εργασία
- την αναγκαστική απομάκρυνση από τον χώρο εργασίας των ευπαθών ομάδων
- την παροχή αδειών ειδικού σκοπού
- τις αυξημένες ανάγκες για την αντιμετώπιση της πανδημίας

Ως εκ τούτου γίνεται εύκολα αντιληπτό πως η ολοκλήρωση του προγράμματος θα επιφέρει σημαντικές δυσκολίες στη λειτουργία του Δήμου. Η σταδιακή αποχώρηση των ωφελούμενων επείκει μάλλον το αμέσως προσεχές διάστημα, καθώς πρόκειται να ενταχθούν και σε προγράμματα κατάρτισης. Κατά συνέπεια αποχωρούν σε ένα διάστημα κατά το οποίο το τρίτο κύμα της πανδημίας πλήττει τη χώρα μας και οι Δήμοι έχουν αυξημένες ανάγκες στην προσπάθεια συνδρομής στην αντιμετώπιση της.

Δεν πρέπει να διαληθεί της προσοχής μας και η κοινωνική μορφή του προγράμματος, καθώς σε μια τόσο δύσκολη περίοδο θα έρθουν να προστεθούν μερικές χιλιάδες ακόμη στη λίστα των ανέργων. Τέλος θα πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπ' όψιν και το γεγονός πως οι διαδικασίες για τον προγραμματισμό ενός νέου αντίστοιχου προγράμματος απαιτούν μεγάλο χρονικό διάστημα. Οποιοδήποτε απόφαση συνέχισης του προγράμματος θα ήταν εκτός από ενέργεια ουσίας και μια κίνηση κοινωνικής προσφοράς και υψηλής σημειολογίας. Άλλωστε παρόμοια παράταση είχε δοθεί και στο προηγούμενο αντίστοιχο πρόγραμμα, όταν μάλλον η συγκυρία επουδενί δεν προσομοίαζε στη σημερινή.

Ως εκ τούτου με το παρών ψήφισμα ζητάμε την παράταση του τρέχοντος προγράμματος κοινωνικής εργασίας για το μέγιστο δυνατό χρονικό διάστημα και σίγουρα για όχι λιγότερο από τέσσερις μήνες. Το παρών ψήφισμα θα αποσταλεί στο Υπουργείο Εσωτερικών και το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων.

ΔΗΜΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ

Ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου Αχαρνών για το ρόλο και τον τρόπο εκλογής των Κοινοτήτων

Στην τελευταία του συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Αχαρνών αποφάσισε κατά πλειοψηφία και ενέκρινε την έκδοση ψηφίσματος για το ρόλο και τον τρόπο εκλογής των Κοινοτήτων στο προτεινόμενο νομοσχέδιο για τις αυτοδιοικητικές εκλογές.

Το ψήφισμα αναφέρει τα εξής:

«Το Υπουργείο Εσωτερικών έχει θέσει σε δημόσια διαβούλευση σχέδιο νόμου με τίτλο 'Εκλογή Δημοτικών και Περιφερειακών Αρχών'.

Στο άρθρο 2 του σχεδίου νόμου προβλέπεται η κατάργηση των Κοινοτικών Συμβουλίων των Δήμων της Αττικής (πλην 2 εξαιρέσεων).

Μεταξύ αυτών, καταργούνται και τα Συμβούλια Δημοτικών Κοινοτήτων του Δήμου Αχαρνών και οι αρμοδιότητές τους μεταφέρονται στην Οικονομική Επιτροπή, ενώ οι αρμοδιότητες των Προέδρων των Κοινοτήτων μεταφέρονται στον Δήμαρχο ή οριζόμενο Αντιδήμαρχο.

Ο Δήμος Αχαρνών είναι ο τέταρτος σε πληθυσμό Δήμος της Αττικής, ο μεγαλύτερος στην Ανατολική Αττική και ο δωδέκατος της χώρας. Επιπλέον, είναι ο δεύτερος σε έκταση Δήμος στην Αττική και από τους μεγαλύτερους στη χώρα. Παράλληλα, διαθέτει τόσο χωροταξικά όσο και κοινωνικοοικονομικά χαρακτηριστικά που καθιστούν επιτακτική την ανάγκη για τη διατήρηση, αλλά και την ενίσχυση των θεσμών των Δημοτικών Κοινοτήτων.

Τα Συμβούλια των Κοινοτήτων συνεισφέρουν στην πραγμάτωση και στην εμπέδωση της άμεσης και της Συμμετοχικής Δημοκρατίας. Δίνουν το δικαίωμα στους πολίτες να διαδραματίσουν ενεργό ρόλο στη διαμόρφωση των τοπικών προτεραιοτήτων και πρωτοβουλιών και να συμμετέχουν στη λήψη αποφάσεων σε τοπικό επίπεδο δια των εκπροσώπων τους.

Με βάση τα παραπάνω το Δημοτικό Συμβούλιο Αχαρνών δια του παρόντος ψηφίσματος ζητά από την ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών:

- Τη διατήρηση του θεσμού των Κοινοτικών Συμβουλίων.
- Σε κάθε περίπτωση τη διατήρηση των Κοινοτικών Συμβουλίων του Δήμου Αχαρνών.
- Την παροχή δικαιώματος στα Δημοτικά Συμβούλια για την επέκταση του θεσμού των Κοινοτήτων εντός του Δήμου, κατόπιν αιτιολογημένων αποφάσεών τους.
- Την αναβάθμιση των αρμοδιοτήτων των Κοινοτικών Συμβουλίων και την παροχή ουσιαστικής δυνατότητας στη διαχείριση πόρων, και κατ' ελάχιστον την επαναφορά του καθεστώτος που διαμορφώθηκε με τον «Καλλικράτη» (ν.3852/2010).

Το Δημοτικό Συμβούλιο αναθέτει στον κ. Δήμαρχο τις περαιτέρω ενέργειες και τον εξουσιοδοτεί να προβεί σε οποιοδήποτε ενέργειες εξυπηρετούν το παρόν ψήφισμα.

Το παρών ψήφισμα θα αποσταλεί στο Υπουργείο Εσωτερικών και το Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων.

Ξεκινάει η λειτουργία του Σκοπευτηρίου μετά τις ενέργειες του Δημάρχου Σπύρου Βρεττού

Ένα χρόνιο αίτημα των κατοίκων των Αχαρνών διευθετήθηκε μετά τις ενέργειες της Δημοτικής Αρχής και του Δημάρχου Σπύρου Βρεττού. Ο λόγος για τη λειτουργία του υπαίθριου Σκοπευτηρίου, το οποίο πλέον πληροί όλες τις προϋποθέσεις, προκειμένου να εξυπηρετεί τις προβλεπόμενες αθλητικές δραστηριότητες σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία.

Στη συνάντηση που είχε ο κ. Βρεττός με τον πρόεδρο του Σκοπευτικού Ομίλου Αχαρνών «Ο Παρνής» κ. Στέφανο Καμπουράκη παραχωρήθηκε η σύμφωνος γνώμη περί της χρήσεως εδαφικής έκτασης, που ήταν απαραίτητη για τη λειτουργία του Σκοπευτηρίου. Χρειάστηκε να περάσει ένα μεγάλο διάστημα διαδικασιών, ούτως ώστε να υπάρξει η απόλυτη νομιμοποίηση και να μπορεί να φιλοξενηθεί αθλητικές διοργανώσεις.



Με τον τρόπο αυτό ο Δήμος Αχαρνών αποκτά ουσιαστικά μια νέα αθλητική εγκατάσταση, που θα μπορεί να προσφέρει επιλογές όχι μόνο στους δημότες Αχαρνών, αλλά και σε αθλητές και σωματεία άλλων περιοχών.

«Δίνουμε λύση σε ένα πρόβλημα, το οποίο εδώ και χρόνια δεν επέτρεπε τη λειτουργία του Σκοπευτηρίου και για τη διευθέτησή του είχαμε δεσμευτεί. Έτσι προστίθεται ένας ακόμη αθλητικός χώρος που θα δώσει επιλογές στους κατοίκους μας

και ελπίζουμε μελλοντικά να δίνει ακόμη περισσότερες δυνατότητες και να φιλοξενεί σημαντικές διοργανώσεις», ήταν το σχόλιο του Δημάρχου Σπύρου Βρεττού στο περιθώριο της υπογραφής της παραχώρησης.



Η μελέτη βιωσιμότητας του κτήματος Τατοΐου παρουσιάστηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο Αχαρνών

Ενεργότερο ρόλο στη νέα πραγματικότητα που διαμορφώνεται στο πρώην βασιλικό κτήμα Τατοΐου διεκδικεί ο Δήμος Αχαρνών, ο οποίος θα επηρεαστεί άμεσα, οικονομικά, αναπτυξιακά και περιβαλλοντικά από την ανάπτυξη υποδομών και δραστηριοτήτων στο άθλητο εγκαταλελειμμένο κτήμα.

Υπό αυτό το πρίσμα αποφασίστηκε να παρουσιαστεί, στο πρόσφατο Δ.Σ., η κρατική μελέτη βιωσιμότητας του πρώην βασιλικού κτήματος, η οποία είχε δοθεί στη δημοσιότητα από την υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού, Λίνα Μενδώνη, ώστε δημοτικοί σύμβουλοι και κάτοικοι της πόλης να πληροφορηθούν τις αποφάσεις για την αξιοποίηση ενός σημαντικού πολιτιστικού και οικολογικού «πνεύμα» για τον Δ. Αχαρνών.

Ουσιαστικά πρόκειται για το πρώτο από μια σειρά βήματα που πρέπει να γίνουν ακόμα και γι' αυτό ο Δήμος Αχαρνών σκοπεύει, όπως τονίζει και ο αντιδήμαρχος τεχνικών έργων Νίκος Δαμάσκος, να δώσει το «παρών» σε όλες τις φάσεις ώστε να παρακολουθεί τις εξελίξεις και να αρθρώνει άποψη για ένα θέμα που πρόκειται να τον επηρεάσει άμεσα.

Η αξιοποίηση του κτήματος Τατοΐου θα συμβάλει στην εναρμόνιση της προστασίας της φύσης και στη διαφύλαξη και ανάδειξη της ιστορικής



και πολιτιστικής κληρονομιάς με τη δημιουργία δικτύων και διαδρομών που συνδυάζονται με το δίκτυο χώρων πρασίνου. Επίσης, μέσω της αξιοποίησης του κτιριακού αποθέματος για την εγκατάσταση πολιτιστικών δραστηριοτήτων και επιχειρήσεων πολιτιστικής οικονομίας θα ενισχυθούν οι πολιτιστικοί θεσμοί και οι πολιτιστικές υποδομές.

Σύμφωνα με τη Μελέτη βιωσιμότητας, η ανάπτυξη του κτήματος πρέπει να ακολουθεί δύο βασικές αρχές:

- Σεβασμό στο περιβάλλον, την ιστορία και την κοινωνία, που σημαίνει διάσωση των κτιρίων, ανάδειξη όλων των ιστορικών και πολιτιστικών στοιχείων του κτήματος, προστασία, διατήρηση και ανάπτυξη του φυσικού περιβάλλοντος, ισορροπία μεταξύ Πάρνηθας και Κτήματος, προσβασιμότητα και ανάπτυξη χρήσεων για όλους.
- Δεύτερη αρχή είναι η οικονομική βιωσιμότητα. Δηλαδή, ισχυρός χαρακτήρας, ταυτότητα και συνοχή δραστηριοτήτων με στόχο τη δημιουργία μοναδικών σημείων αναφοράς που θα λειτουργήσουν ως πόλοι έλξης για επισκέπτες, αξιοποίηση του κτήματος καθ' όλη τη διάρκεια του έτους, αποδοτική και αποτελεσματική λειτουργία και διαχείριση, δυνατότητα εξασφάλισης πιθανών επιδοτήσεων και δωρεών για τη χρηματοδότηση κ.ά.

Μπορείτε να δείτε τη μελέτη βιωσιμότητας του κτήματος του Τατοΐου στον παρακάτω σύνδεσμο.

Δήμος Αχαρνών: Στο ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II η κατασκευή του καταφυγίου αδέσποτων ζώων

Άμεση ήταν η ανταπόκριση του αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών κ. Στέλιου Πέτσα μετά την συνάντησή του με τον Δήμαρχο Αχαρνών Σπύρο Βρεττό για τη δημιουργία εγκαταστάσεων καταφυγίου αδέσποτων ζώων συντροφιάς.

Η κατασκευή της εγκατάστασης και η προμήθεια των απαραίτητων υλικών εντάχθηκαν στο Πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II» του υπουργείου Εσωτερικών συνολικού προϋπολογισμού 372.000,00 €. Η εξέλιξη αυτή επιβραβεύει για μία ακόμη φορά τις πρωτοβουλίες του Δημάρχου Σπύρου Βρεττού και όλης της Δημοτικής Αρχής που έχουν ως στόχο να αντλούν πόρους από προγράμματα και να δρομολογούν πλέον θετικές εξελίξεις για τον Δήμο Αχαρνών.

Υπενθυμίζεται ότι ο βασικός στόχος της δράσης είναι η δημιουργία και η νόμιμη λειτουργία καταφυγίου αδέσποτων ζώων συντροφιάς το οποίο θα προσφέρει αξιοπρεπείς συνθήκες ζωής στους τετράποδους φίλους μας.



Πρόγραμμα αποκομιδής ογκωδών αντικειμένων από 23/3 έως 10/4

Ο Δήμος Αχαρνών στο πλαίσιο της καλύτερης ενημέρωσης των Δημοτών δημοσιοποιεί το νέο πρόγραμμα αποκομιδής ογκωδών αντικειμένων.

Επτά ημέρες την εβδομάδα τα ενέργειες του Δήμου μας θα δίνουν για άλλη μια φορά τον δικό τους αγώνα με γνώμονα την εξασφάλιση ενός βιώσιμου και υγιούς περιβάλλοντος. Η Διεύθυνση Καθαριότητας και Ανακύκλωσης του Δήμου Αχαρνών ενημερώνει τους δημότες για το πρόγραμμα αποκομιδής ογκωδών αντικειμένων για το διάστημα από τις 23 Μαρτίου έως τις 10 Απριλίου. Τηλέφωνο Επικοινωνίας 2132072471, από Δευτέρα έως Παρασκευή (09:00-13:00).



Εύξεινος Λέσχη Αχαρνών και Αττικής «Ο Καπετάν Ευκλείδης»:

«40 χρόνια Πολιτιστικής Δράσης για την Διάσωση και Διάδοση της Παράδοσης του Ποντιακού Ελληνισμού»

Η Εύξεινος Λέσχη Αχαρνών και Αττικής «Ο Καπετάν Ευκλείδης» ιδρύθηκε το 1979 με σκοπό τη διάσωση και διάδοση της παράδοσης του Ποντιακού Ελληνισμού. Κοσμή με το επιβλητικό κτίριο της τον Δήμο Αχαρνών αφού βρίσκεται ακριβώς απέναντι από την πλατεία Καράβου. Μέσα από την συνεργασία με άλλους πολιτιστικούς φορείς και τα αδελφά σωματεία, έχει καταφέρει την ανταλλαγή μορφωτικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων, με κύριο μέλημα την Διεθνή Αναγνώριση της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου. Οι δράσεις της καθώς και η συνεισφορά της τόσο σε πολιτιστικό, κοινωνικό και ανθρωπιστικό επίπεδο είναι αδιαμφισβήτητη. Στα 40 χρόνια ίδρυσης της Λέσχης με την βοήθεια μουσικών και καλλιτεχνών που εργάστηκαν αφιλοκερδώς, κυκλοφόρησε το τραγούδι της Λέσχης.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ - ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ:

Πλούσιο το κοινωνικό έργο της Λέσχης μας:

1. Εθελοντική Αιμοδοσία κάθε χρόνο με το μήνυμα: «Δίνω αίμα για το αίμα των προγόνων μου».
2. Συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης (τρόφιμα μακράς διάρκειας, συσκευασμένα τρόφιμα, είδη ρουχισμού, είδη υγιεινής, λευκά είδη, καθαριστικά κ.α. με αφορμή τις γιορτινές μέρες των Χριστουγέννων και Πάσχα, με την βοήθεια Επιχειρηματιών της περιοχής του Δήμου Αχαρνών και διανομή των σε οικογένειες που το είχαν ανάγκη.
3. Επιπροσθέτως, αφιλοκερδώς έχει διοργανώσει γεύματα αγάπης για άστεγους και άπορους του Δήμου Αχαρνών. Ακόμη και οικονομική συνεισφορά, σε πληγέντες οικογένειες.
4. Πρόσφατη δράση μας, η συγκέντρωση τροφίμων και ειδών πρώτης ανάγκης για τους σεισμόπληκτους του Δήμου Ελλησπόντας που επλήγησαν πρόσφατα.

ΕΥΚΛΕΙΔΕΙΑ: Από τα πρώτα χρόνια της ίδρυσής της έχει καθιερωθεί η πολιτιστική εκδήλωση, πανηγύρι με αρχικό τίτλο: «Λάλημαν Παρχαρομάνας» το οποίο μετονομάστηκε σε: «Ευκλείδεια» και λαμβάνει χώρα πλέον κάθε χρόνο κοντά στην ημέρα της ίδρυσης της Λέσχης.

ΕΤΗΣΙΑ ΠΙΤΑ ΚΑΙ ΧΟΡΟΕΣΠΕΡΙΔΑ: 1. Εκδήλωση κοπής πρωτοχρονιάτικης πίτας, με ευχές, απονομές επαίνων και ποντιακούς χορούς από τα χορευτικά μας.

2. Η ετήσια χοροεσπερίδα της Λέσχης, όπου γίνεται παρουσίαση παραδοσιακών χορών του Πόντου από τα χορευτικά τμήματα της Λέσχης και με πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα που περιλαμβάνει Πόντιους καλλιτέχνες.

ΧΟΡΕΥΤΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ: Από την ίδρυση της Λέσχης λειτουργούν στο ιδιόκτητο κτίριο της, τμήματα Παραδοσιακών Ποντιακών χορών για μικρούς και μεγάλους, αρχάριους και προχωρημένους. Οι συμμετοχές των χορευτικών τμημάτων σε πολιτιστικές εκδηλώσεις και κοινωνικές εκδηλώσεις είναι πολυάριθμες.

Έως και σήμερα τη Λέσχη εμπλουτίζουν τμήματα εκμάθησης παραδοσιακών Ποντιακών μουσικών οργάνων, χορωδιακού τραγουδιού, πιάνου και σύγχρονου τραγουδιού.

ΤΖΟΥΝΤΟ: Λειτουργούν τμήματα εκμάθησης τζούντο για μικρούς και μεγάλους, μέλη του οποίου έχουν διακριθεί σε Πανελλήνια και Πανευρωπαϊκά Πρωταθλήματα καταλαμβάνοντας και κερδίζοντας σημαντικές θέσεις και μετάλλια κατά καιρούς. Παλαιότερα λειτουργούσε και τμήμα Ρωμαϊκής πάλης.

ΘΕΑΤΡΟ: Τη δημιουργία θεατρικής ομάδας της Λέσχης είχε ξεκινήσει ο ηθοποιός, σκηνοθέτης, σεναριογράφος, στιχουργός, Γιάννης Κοσμίδης. Κατά τη διάρκεια λειτουργίας της Λέσχης έχουν φιλοξενηθεί διάφορες θεατρικές παραστάσεις όπως: «Τη χωρίονος το παλικάρ», «Τη νύφες το κλέψιμον», «Ο Ψεύτης», «Ο Γέρον και η Γραία», «Ο Γιωρिकास κι ο Κωστίκας» (από τη θεατρική ομάδα του Πολιτιστικού Φορέα Ποντίων Καλλιθέας «Θέατρο Πόντου», σε σενάριο, συγγραφή και σκηνοθεσία του κ. Γιάννη Κοσμίδη).



Το έτος 2017 σε συνεργασία με τον Σύλλογο Ποντίων Αγίας Βαρβάρας «Ο Φάρος» συμμετείχε στην θεατρική παράσταση με τίτλο: «Ζωή και κότα με χαβίτς και κορκότα» όπου συμμετείχαν ο αείμνηστος Κώστας Βουτσάς, ο Τάκης Βαμβακίδης και ο δικός μας Αλέξης Παρχαρίδης.

ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΟΝ ΠΟΝΤΟ: Μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων και του χορευτικού τμήματος έχουν επισκεφθεί τα Πάτρια εδάφη στις περιοχές του Ευξείνου Πόντου, όπου επισκέφθηκαν σημαντικούς Ναούς και οικοδομήματα όπως τα Μοναστήρια της Παναγίας Σουμελά, του Αγίου Χριστοφόρου του Βαζεβίωνα, του Αγίου Γεωργίου του Περιστερωτά, το Φρονιστήριο Τραπεζούντος, την Αγία Σοφία Τραπεζούντος, τη Βίβλα Καπαγιαννίδη και πολλά ακόμα μνημεία πολιτιστικής κληρονομιάς.

ΕΚΔΡΟΜΕΣ : Η Λέσχη διοργανώνει μονοήμερες εκδρομές για τα μέλη και τους φίλους της Λέσχης στο τέλος κάθε σεζόν με σκοπό τη διασκέδαση μικρών και μεγάλων.

ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥΣ: Καθιερωμένη είναι η συμμετοχή μελών του μικρού και μεγάλου χορευτικού τμήματος στις παρελάσεις ενόψει των Εθνικών Επετείων 25ης Μαρτίου και 28ης Οκτωβρίου.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΟΡΑ ΕΙΚΟΝΑΣ: Συμμετείχε στην εκδήλωση για τα 650 χρόνια από την ίδρυση της Ιερής Μονής Αγίου Γεωργίου του Χαλιναρά, που έκτισε ο Αυτοκράτορας της Τραπεζούντας Αλέξιος Γ' ο Μέγας Κομνηνός το 1365, στην Αργυρούπολη του Πόντου, όπου έγινε παρουσίαση της Εικόνας και των Ιερών Κειμηλίων.

Συμμετοχή στις ετήσιες εορταστικές εκδηλώσεις Παναγίας Σουμελά Αχαρνών.

Μέλη του χορευτικού τμήματος της Ευξείνου Λέσχης Αχαρνών και Αττικής ο «Καπετάν Ευκλείδης» συνόδευσαν την περιφορά της εικόνας της εισόδου του Ιησού Χριστού στα Ιεροσόλυμα, δίνοντας τις πρέπουσες τιμές.

ΜΝΗΜΕΣ ΚΑΙ 19η ΜΑΪΟΥ: Κάθε χρόνο στο κτίριο της Λέσχης μας ενόψει της Ημέρας Μνήμης της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου διοργανώνεται επιμνημόσυνη δέηση, κατάθεση στεφάνων στο μνημείο του Καπετάν Ευκλείδη, απαγγελία κειμένων, ποιημάτων και ακριτικών τραγουδιών υπό τη συνοδεία της λύρας.

Εδώ στην Λέσχη μας, έχει φιλοξενηθεί η θεατρική παράσταση «Το Σύνδρομο του Επιζήσαντα – Πόντος- Μικρά Ασία – Αρμενία – Ασυρία» από τη θεατρική ομάδα «Κοιλίς», σε σκηνοθεσία και επιλογή κειμένων του κ. Γιώργου Συμεωνίδη.

Το 2019 στην εκδήλωση του συλλόγου Ποντίων Ασπρο-



πύργου «Οι Ακρίτες του Πόντου», μέλη του χορευτικού τμήματος της Λέσχης παρέλασαν μαζί με άλλα αδελφά Ποντιακά σωματεία και ο πρόεδρος της Λέσχης κατέθεσε στεφάνι εις μνήμην των προγόνων μας. Το ίδιο έτος στα αποκαλυπτήρια του Μνημείου Γενοκτονίας του Καλλιτεχνικού και Μορφωτικού Συλλόγου Ποντίων Φυλής «Η Τραπεζούντα» παρευρέθηκαν και κατέθεσαν στεφάνι μέλη του ΔΣ της Λέσχης.

Επίσης το 2019, η Ιερά Μητρόπολις Γνήσιων Ορθόδοξων Χριστιανών σε συνεργασία με τη Λέσχη διοργάνωσαν εκδήλωση με θέμα: «Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου, 100 χρόνια / 1919-2019» από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αττικής και Βοιωτίας κ. κ. Χρυσόστομο όπου συμμετείχε το χορευτικό τμήμα της Λέσχης χορεύοντας το χορό «Σέρρα» καθώς επίσης και η Μεικτή χορωδία Μητρόπολης «ΥΜΝΩΔΟΙ».

Το έτος 2017 ο Πρόεδρος της Λέσχης παρευρέθηκε στις Βρυξέλλες, όπου σε συνεργασία με το κίνημα Ευρωπαίων πολιτών κατατέθηκε το αίτημα για τη διάσωση των ελληνικών μνημείων που βρίσκονται στην Τουρκία.

Μέλη του χορευτικού τμήματος έλαβαν μέρος στον 14ο Μαραθώνιο «ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ» runningteam με σύνθημα: «Τρέχω για τη μνήμη, τρέχω και τη ζωή» που έλαβε χώρα στην Θεσσαλονίκη τον Απρίλιο του 2019.

Με οδηγό μας, τις δράσεις όλων των περασμένων Δ.Σ., συνεχίζουμε την πορεία της Λέσχης.

Διεύθυνση Λέσχης μας: Καράβου 11, πλατεία Καράβου, Αχαρνές Τηλ. 2102400524

Email: kapetaneukleidis@gmail.com - Instagram: kapetan eukleidis

Facebook: Εύξεινος Λέσχη Αχαρνών και Αττικής "Ο Καπετάν Ευκλείδης"

Το σημερινό Διοικητικό Συμβούλιο

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τοπαλίδης Γιάννης
 ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σιδηρόπουλος Νικόλαος
 ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Σαχσανίδη Αναστασία
 ΕΙΔ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Κρανίδου Ελένη
 ΤΑΜΙΑΣ: Τσοσούνιδη Μαρία
 ΒΟΗΘΟΣ ΤΑΜΙΑ: Τσούληφας Χαράλη.
 ΓΕΝ. ΕΦΟΡΟΣ: Φυτανίδης Κων.
 ΕΦΟΡΟΣ ΠΑΡΑΔ. ΤΜΗΜ.: Παρασκευόπουλος Βασ.
 ΕΦΟΡΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ: Σαχσανίδης Χρήστος
 ΥΠΕΥΘ. ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ: Ευθυμιάδης Νικ.
 ΥΠΕΥΘ. ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ: Κωστέλιδης Κων.

Τοποθετήθηκε εκδοτήριο εισιτηρίων ΟΑΣΑ, στην πλατεία Καράβου

Ύστερα από συντονισμένες ενέργειες της Επιτροπής Συγκοινωνιακού του Δήμου Αχαρνών, υλοποιείται από τον ΟΑΣΑ η τοποθέτηση εκδοτηρίου εισιτηρίων, στην πλατεία Καράβου με σκοπό την εξυπηρέτηση των συνδημοτών μας και τη βελτίωση της καθημερινότητας τους.



Αμέσως μετά την θετική εξέλιξη, ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος Νίκος Ξαγοράρης, δήλωσε τα εξής: «Ευχαριστώ τους συνεργάτες μου στην επιτροπή Συγκοινωνιακού του Δήμου και συγκεκριμένα τον πρόεδρο της Κοινότητας του Δήμου Αχαρνών κ. Μιχάλη Χριστοφορίδη, τον κ. Διομήδη Καρακωνσταντή, καθώς και τον Πρόεδρο της ΔΗΚΕΑ κ. Γιάννη Νίκα για τις συντονισμένες ενέργειες τους, προκειμένου να έχουμε το επιθυμητό αποτέλεσμα. Εργαζόμαστε Ομαδικά. Υλοποιούμε τις Δεσμεύσεις του Δημάρχου Μας Σπύρου Βρεττού».

Μητροπολιτικό Πάρκο Πόλης γίνεται ως το 2023 Δημοτικός χώρος στην περιοχή της Λαθέας



Ένα σημαντικό βήμα για την πραγματοποίηση ενός μεγάλου έργου για την πόλη των Αχαρνών πραγματοποιήθηκε με την υπογραφή προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Αχαρνών και του Δικτύου Δήμων «Βιώσιμη Πόλη».

Η σύμβαση αφορά τη δημιουργία Μητροπολιτικού Πάρκου Πόλης στην περιοχή της Λαθέας, ένα έργο με τεράστια ουσιαστική, αλλά και συμβολική αξία για την πόλη των Αχαρνών.

Η προγραμματική σύμβαση που υπέγραψαν ο Δήμαρχος Σπύρος Βρεττός και ο πρόεδρος του Δικτύου Δημήτρης Καφαντάρης αφορά την εκπόνηση ολοκληρωμένου φακέλου μελετών για την εξ ολοκλήρου αξιοποίηση δημοτικού οικοπέδου στο ΟΤ31Α. Αφορά δηλαδή την πλήρη αξιοποίηση ενός δημοτικού χώρου σε μια περιοχή με πολλές ιδιαιτερότητες, η οποία θα αναβαθμιστεί προς όφελος των δημοτών, προκειμένου να ανταποκρίνεται σε πλήθος δραστηριοτήτων. Συγκεκριμένα θα δημιουργηθούν χώροι πρασίνου μεγάλης έκτασης, παιδική χαρά, υπαίθριες αθλητικές εγκαταστάσεις, αλλά και χώροι αναψυχής. Βασικές αρχές του σχεδιασμού είναι

η ασφάλεια και η προσβασιμότητα όλων των κατοίκων, ενώ θα πραγματοποιηθεί με όλα τα σύγχρονα πρότυπα βιώσιμης ανάπτυξης και σχεδιασμού των αστικών χώρων πρασίνου και ελεύθερου χρόνου. Ο ολοκληρωμένος φάκελος μελετών θα παραδοθεί σε λίγους μήνες και θα υποβληθεί άμεσα σε επενδυτικό πρόγραμμα για τη χρηματοδότηση της κατασκευής του έργου. Με βάση τον προγραμματισμό του Δήμου η κατασκευή του πάρκου θα ξεκινήσει εντός του 2022 και θα έχει ολοκληρωθεί το 2023.

Πρόεδρος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης της σύμβασης είναι ο Αντιδήμαρχος Αναπτυξιακού Προγραμματισμού Χρυσανθος Κόνταρης και μέλη ο Αντιδήμαρχος Συντονισμού δημοτικού έργου Παναγιώτης Αναγνωστόπουλος και ο πρόεδρος της Βιώσιμης Πόλης κ. Καφαντάρης. «Προχωράμε με γοργούς ρυθμούς στο σχεδιασμό και την υλοποίηση έργων πνοής για την πόλη μας. Έργων που θα αλλιάξουν ριζικά την εικόνα της και θα βελτιώσουν τη ζωή όλων μας. Οι Αχαρνές αλλιάζουν και βήμα - βήμα γίνεται η πόλη που όλοι θέλουμε να ζούμε», ήταν το σχόλιο του Δημάρχου Σπύρου Βρεττού στο περιθώριο της υπογραφής της σύμβασης.

Έτοιμη η μελέτη για την Αντιπλημμυρική Θωράκιση των Αχαρνών!

Ξεκάθαρα ο Δήμαρχος Αχαρνών, Σπύρος Βρεττός επισημαίνει τα εξής: «Ο στόχος έχει προσδιοριστεί. Να δώσουμε επιτέλους λύση στην αντιπλημμυρική θωράκιση των Αχαρνών! Με αδιάκοπη προσπάθεια, καθημερινή δουλειά και σε συνεργασία με την Περιφέρεια Αττικής και όλους τους φορείς προχωράμε στην υλοποίηση του σχεδιασμού μας. Ευχαριστούμε τον κ. Αθανάσιο Μαρτίνο για τη δωρεά της μελέτης και όσους εργάστηκαν για να προχωρήσουμε με γοργούς ρυθμούς».



Αντιδήμαρχος Συντονισμού, Παν. Αναγνωστόπουλος

ΕΝΑ ΠΑΡΚΟ ΣΤΑ ΣΚΑΡΙΑ... δηλ στη ΛΑΘΕΑ ΓΙΑ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΟΛΗ

Στα επόμενο 4-5 χρόνια στον Δήμο Αχαρνών θα υπάρξει έκρηξη μεγάλων έργων. Κράτα μικρό καλάθι μπορεί να μου πει κάποιος. Η πρόβλεψή μου όμως βασίζεται στο γεγονός ότι βαδίζουμε με συστηματικό τρόπο στην ωρίμανση των προωθούμενων έργων.

Ένα από αυτά τα μεγάλα έργα θα είναι το ΠΑΡΚΟ ΠΟΛΗΣ στη ΛΑΘΕΑ.

Είναι από εκείνες τις παρεμβάσεις που όλοι έχουμε την αίσθηση ότι λείπουν από την πόλη. Με χώρους άθλησης, αναψυχής, χώρους για παιδιά, πράσινο. Είναι από αυτά που με τον Δήμαρχο είχαμε εξ αρχής ταύτιση ότι πρέπει να το βάλουμε στόχο να γίνουν. Με τον Χρυσανθο Κόνταρη υπάρχει μοναδική συμπληρωματικότητα στις ενέρ-

γειες που πρέπει να γίνουν και αναλαμβάνει ο καθένας μας, όπως και σε πολλά ακόμα που θα ανακοινωθούν σύντομα. Για αυτό ήδη υπογράφηκε η προγραμματική σύμβαση μελέτης του Πάρκου της Λαθέας από τον Δήμαρχο και σύντομα όλοι θα έχουμε εικόνα πώς θα μεταμορφωθεί ο άγονος τόπος των 35 στρεμμάτων.



Τοποθέτηση καφέ κάδων ανακύκλωσης σε γειτονιές του Δήμου Αχαρνών

Ο Δήμος Αχαρνών και η Διεύθυνση Καθαριότητας και Ανακύκλωσης ενημερώνει τους δημότες πως βάσει του σχετικού σχεδιασμού έχουν τοποθετηθεί οι πρώτοι καφέ κάδοι ανακύκλωσης σε συγκεκριμένα σημεία της πόλης. Η συγκεκριμένη δράση λαμβάνει χώρα σε συνεργασία με την Περιφέρεια Αττικής και τον ΕΣΔΝΑ και αναμένεται το προσεχές διάστημα να επεκταθεί με την τοποθέτηση περισσότερων κάδων και την ανάλογη επικοινωνιακή καμπάνια.

Πρόκειται για το πρώτο βήμα στην κατεύθυνση της χωριστής συλλογής βιοαποβλήτων. Αυτό όμως που έχει ιδιαίτερη σημασία για την επιτυχία της νέας αυτής προσπάθειας είναι όλοι να γνωρίζουμε πως στους καφέ κάδους ρίχνουμε μόνο οργανικά απορρίμματα.

ΚΑΦΕ ΚΑΔΟΙ

ΤΙ ΠΕΤΑΜΕ

- ✓ Υπολείμματα μαγειρεμένων τροφών (και τα κόκκαλα)
- ✓ Υπολείμματα καφέ και τσάι (και τα φίλτρα τους)
- ✓ Φρούτα και λαχανικά (και τις φλούδες και τα κοτσάνια τους)
- ✓ Ψωμί, ζυμαρικά, ρύζι και όσπρια
- ✓ Τσόφλια αυγών
- ✓ Γαλακτοκομικά όπως τυρί, κρέμες και γιαούρτι
- ✓ Λίγα φύλλα

ΤΙ ΔΕΝ ΠΕΤΑΜΕ

- ✗ Νωπά κρέατα και ψάρια (για υγειονομικούς λόγους)
- ✗ Μαγειρικά λάδια, λίπη
- ✗ Συσκευασίες κάθε είδους (μεταλλικές, πλαστικές, χάρτινες κ.α.)
- ✗ Κάψουλες καφέ
- ✗ Ξύλινα αντικείμενα και πριονίδι
- ✗ Στάχτη & Άποτσίγαρα
- ✗ Άκαθαρσίες κατοικίδιων

Σε αυτή την κατηγορία περιλαμβάνονται: Φλούδες, Φρούτα και Λαχανικά, Λίγα Φύλλα, Υπολείμματα Τροφών, Ωμά ή Μαγειρεμένα Τρόφιμα.

Όλα τα απορρίμματα δεν ρίχνονται ποτέ με τις συσκευασίες τους, αλλά ή απευθείας στον

κάδο ή σε χάρτινες σακούλες.

Συμβάλουμε όλοι ούτως ώστε τα οργανικά απορρίμματα να γίνουν λίπασμα μέσω κομποστοποίησης. «Ο αγώνας για την καθαριότητα και την ανακύκλωση είναι ένας αγώνας που απαιτεί τη συμμετοχή όλων μας. Εκπαι-

δεύομαστε, ακολουθούμε τις οδηγίες, αλλιάζουμε την καθημερινότητά μας, για να αλλιάξουμε την πόλη μας. Η προσπάθεια για μια καθαρή πόλη είναι υπόθεση όλων μας», είναι το μήνυμα που έστειλε ο Δήμαρχος Σπύρος Βρεττός.

ΕΝΩΣΗ ΗΠΕΙΡΩΤΩΝ ΑΧΑΡΝΩΝ

Με σεβασμό στην παράδοση του τόπου μας, στα 41 χρόνια λειτουργίας της



Η ανάγκη για συσπείρωση, για διατήρηση των ηθών και των εθίμων της πατρίδας μας, της Ηπείρου, αλλά και η επιθυμία για προβολή του λαογραφικού της πλούτου οδήγησαν τους συμπατριώτες μας στις 31 Μαρτίου του 1980 στη δημιουργία της Ένωσης Ηπειρωτών Αχαρνών.

Με σεβασμό στην παράδοση του τόπου μας, στα 41 χρόνια λειτουργίας της, η Ένωση Ηπειρωτών Αχαρνών επιτελεί ένα σπουδαίο έργο που αναγνωρίζεται και καταδεικνύεται συνεχώς μέσα από τις έντονες δραστηριότητές της, την αναβίωση των εθίμων, τη συμμετοχή της σε συνέδρια χορού, την οργάνωση εκδηλώσεων και πολιτιστικών ανταμωμάτων, αλλά και με συνεχείς παραστάσεις των συγκροτημάτων της σε τοπικό και πανελλαδικό επίπεδο.

Η δημιουργία χορευτικών τμημάτων αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της Ένωσης μας και καταγράφει μια σειρά από συμμετοχές και διακρίσεις, αρχής γενομένης από την δημιουργία του χορευτικού μας ομίλου το 1981 με πρώτη χοροδιδάσκαλο την κα Ολυμπία Ακριβοπούλου, η οποία δεν άργησε να φέρει και το πρώτο μας βραβείο από την τηλεοπτική εκπομπή «Να η ευκαιρία» στο κανάλι της ΕΡΤ1.

Η πορεία έκτοτε συνεχίζεται σταθερά και σηματοδοτείται από συμμετοχές των παιδικών, εφηβικών και ενήλικων χορευτικών μας σε αντίστοιχες εκδηλώσεις, όπως ενδεικτικά αναφέρεται στο Θέατρο Πέτρας το 1986 και το 2008, στο Θέατρο «Μελίνα Μερκούρη» το 2001, στο Ζάππειο Μέγαρο το 2004 σε εκδήλωση για τους Ηπειρώτες ευεργέτες, στο Θέατρο Ελληνικών Χορών «Δόρα Στράτου» το 2008 και το 2015, στο Θέατρο του Ηρώδου του Αττικού (Ηρώδειο) το 2018 με την παράσταση «Η Ήπειρος ταξιδεύει» υπό την αιγίδα της Πανεπειρωτικής Συνομοσπονδίας Ελλάδος, στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά με την παράσταση «Η Ήπειρος της Αγάπης» το 2019, στον Φάρο Τυφλών Ελλάδος το 2019, αλλά και στο μεγαλύτερο αντάμωμα αποδήμων Ηπειρωτών, «Πίτα του Ηπειρώτη» στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας (Σ.Ε.Φ) από το 1989 μέχρι και σήμερα.

Παρομοίως, τα χορευτικά μας τμήματα έχουν εκπροσωπήσει την Ένωση μας σε παραστάσεις και ανταμώματα Ηπειρωτικών Συλλόγων τόσο εντός της περιφέρειας Ατικής, όσο και σε συμμετοχές στην Κόνιτσα, τα Ιωάννινα, την Ηγουμενίτσα, την Άρτα, αλλά και την Κύπρο.

Επίσης, έχουν πραγματοποιηθεί παρουσιάσεις σε παγκόσμια πανηπειρωτικά συνέδρια

(Άρτα, 1988/ Ηγουμενίτσα, 1999/ Ιωάννινα, 2005), ενώ είμαστε ιδιαίτερα υπερήφανοι για την εκπροσώπηση της Ένωσης μας σε επετεικές παρελάσεις της πατρίδας μας, όπως είναι η απελευθέρωση των Ιωαννίνων το 2007, αλλά και οι γιορτές της Εξόδου της Ιεράς Πόλεως του Μεσσηλίου το 2018 και 2019.

Επιπλέον, τα παιδικά και ενήλικα χορευτικά μας συμμετέχουν σε εκδηλώσεις αγάπης, χορεύουν και ψέλνουν τα ηπειρώτικα κάλαντα στις γειτονιές της πόλης μας, σε νοσοκομεία, ιδρύματα και δομές που φιλοξενούν παιδιά και ενήλικες που το έχουν ανάγκη, αλλά και σε επίσημους φορείς της Πολιτείας μας, όπως το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, το Προεδρικό Μέγαρο και το Μέγαρο Μαξίμου.

Σε τοπικό επίπεδο η Ένωση μας συμμετέχει ανελλιπώς στους εορτασμούς των Εθνικών Επειών της 25ης Μαρτίου και της 28ης Οκτωβρίου, από το 1981 έως και σήμερα. Επιπλέον, τα χορευτικά μας συγκροτήματα

στηρίζουν ενεργά τα πολιτιστικά δρώμενα του Δήμου Αχαρνών με μια σειρά από συμμετοχές σε εκδηλώσεις όπως η συμμετοχή στο τοπικό πανηγύρι-εορτή της πόλης των Αχαρνών, «Ζωοδόχεια» από το 1982 μέχρι και σήμερα, το Αγρο-Φεστιβάλ (2013-2014), τα παιδικά φεστιβάλ που διοργανώνονται κάθε χρόνο στο Θέατρο "Μίκης Θεοδωράκης" με συμμετοχή μας από το 2012 έως σήμερα, αλλά και αποκριτικά δρώμενα από το 1990 μέχρι και σήμερα.

Τέλος, οφείλουμε να αναφερθεί η τιμή που είχε η Ένωση μας να υποδεχτεί την παραολυμπιακή φλόγα στην πόλη των Αχαρνών το 2004 και να παρουσιάσει χορούς της ιδιαίτερης πατρίδας μας, της Ηπείρου.

Οι δράσεις της Ένωσης Ηπειρωτών Αχαρνών απαρτίζονται και από επισκέψεις και εκδρομές εκπαιδευτικού, ιστορικού, θρησκευτικού και λαογραφικού χαρακτήρα σε μουσεία, αρχαιολογικούς χώρους, χώρους ιστορικού ενδιαφέροντος αλλά και ψυχαγωγικές εκδρομές σε μέρη και ομορφιές όλης της Ελλάδας. Επιπλέον, σημαντική θέση στις διοργανώσεις της Ένωσης μας καταλαμβάνουν οι φιλοanthρωπικές διοργανώσεις και συμμετοχές, η ενίσχυση με κάθε δυνατό τρόπο σε στιγμές δύσκολες για τους συνανθρώπους μας, προάγοντας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο για αλληλεγγύη και στήριξη στον συνάνθρωπο.

Η λαογραφική μας ανησυχία ενισχύεται όλα αυτά τα χρόνια με την παρουσίαση βιβλίων αναφερόμενα στην μάνα Ήπειρο, με σεμινάρια



ρού από διαφορετικές περιοχές της Ελλάδος που διοργανώνουμε στις αίθουσες του συλλόγου μας, καθώς και με την κατασκευή και επιμέλεια πιστών αντίγραφων παραδοσιακών φορεσιών από διάφορα μέρη της Ηπείρου ώστε να διατηρηθεί ζωντανό και να κληρονομηθεί ένα ακόμα στοιχείο της πλούσιας λαογραφίας μας. Έτσι με μεράκι και προσπάθεια το βεσιτάριο της Ένωσης μας ξεκινά να κατασκευάζεται ήδη από το 1983-1984 με φορεσιές από την περιοχή του Ζαγορίου, ενώ την τελευταία δεκαετία εμπλουτίζεται με φορεσιές από διαφορετικές περιοχές της Ηπείρου και απαρτίζεται πλέον από 80 ιδιόκτητες παραδοσιακές φορεσιές παιδικές, αντρικές και γυναικείες από τις περιοχές του Ζαγορίου, της Κόνιτσας, των Ιωαννίνων, του Μετσόβου, του Σουλήιου και του Πωγωνίου.

Τέλος, να αναφέρουμε την έκδοση της έντυπης τριμηνιαίας εφημερίδας το 1985, διμηνιαίας το 1993 με τίτλο «Ένωση Ηπειρωτών» και πλέον τα διαδικτυακά εργαλεία μας όπως είναι η ιστοσελίδα μας (web page), η σελίδα μας στο Facebook και στο Instagram καθώς και τα βίντεο μας στο κανάλι του Youtube.

Η Ένωση Ηπειρωτών Αχαρνών πιστή στη λαογραφία του τόπου της και στην πολιτιστική της κληρονομιά λειτουργεί πλέον τμήματα παραδοσιακού χορού για όλες τις ηλικίες και τα επίπεδα ξεκινώντας από την ηλικία των 4 ετών με μουσικοκινητική αγωγή και καταλήγοντας στα τμήματα των παραστάσεων. Τα τμήματα χορού λαμβάνουν χώρα υπό την καθοδήγηση του χοροδιδάσκαλου Θεοφάνη Μεντή.

Επεκτείνοντας τις δράσεις επί της παραδοσιακής μουσικής δημιουργείται το 2014 το τμήμα εκμάθησης παραδοσιακού κλαρίνου, υπό την διδασκαλία του μουσικού Θεόδωρου Γεωργίου, και το 2019 τα τμήματα εκμάθησης λαούτου, με δάσκαλο τον μουσικό Δημήτριο Κωνσταντή, και βιολιού, με δάσκαλο τον μουσικό Βασίλειο Αθανασιά. Επίσης, δημιουργείται την ίδια χρονιά τμήμα παραδοσιακού τραγουδιού (χορωδία), υπό την διδασκαλία του μαέστρου Ευάγγελου Κώτσου.

Λαογραφικά στοιχεία, μουσικοί δρόμοι και παραδοσιακά στοιχεία έρχονται να ενωθούν μέσα από το θεατρικό παιχνίδι που ξεκινάει ως δράση από την Ένωση μας το 2019 και αμέσως αγκαλιάζεται από τα παιδιά μας, όπως και η διασκέδαση τους σε αυτό κα Άννα Λουγιάκη.

Κλείνοντας, μεγάλο γεγονός για τους απανταχού Ηπειρώτες αποτελεί το πανηγύρι ή αθληλιές το Ηπειρώτικο Αντάμωμα. Ένα αντάμωμα που φέρνει κοντά και πάλη όλους τους απόδημους Ηπειρώτες και συνεπώς δεν θα μπορούσε να λείπει από τις δράσεις της Ένωσης Ηπειρωτών Αχαρνών. Αδιάλειπτα από το 2004.

διοργανώνουμε ένα από τα μεγαλύτερα ανταμώματα στην περιοχή της Ατικής όπου, όχι μόνο Ηπειρώτες, αλλά συμπολίτες μας από όλα τα μέρη της Ελλάδος, συμμετέχουν διασκεδάζοντας και υμνώντας την παράδοση της Ηπείρου.

Διατελέσαντες χοροδιδάσκαλοι της Ένωσης Ηπειρωτών Αχαρνών:

Ολυμπία Ακριβοπούλου (1981-1984), Εμμανουήλ Στράτης (1984-1986) και (1998-2002), Αικατερίνη Σκανδάλη (1986-1988), Κουτσώστας Νικόλαος (1988-1989), Έφη Κακογιάννη (1990-1998), Αλεξάνδρα Στράτη (2002-2003), Κωνσταντίνος Μάτσας (2003-2008), Βασίλειος Λέγος (2008-2009), Θεοφάνης Μεντής (2009-σήμερα)

Διατελέσαντες πρόεδροι του Δ.Σ. της Ένωσης Ηπειρωτών Αχαρνών:

Μιχαήλ Μώκος (1980-1981), Ελευθέριος Μπαλαμάτσας (1981-1983) και (1985-1986), Ιωάννης Μπομπονής (1983-1985), Ευστράτιος Ζέρβας (1986-1990), Κωνσταντίνος Αργυρόπουλος (1990-1996), Νικόλαος Οικονόμου (1996-2003), Μαρία Ρούσσα (2003-2007), Παύλος Ντίμπερης (2007-2009), Χρήστος Τζιάκος (2009-2013), Μεληπομένη Καράλη (2013-σήμερα).

Το σημερινό Δ. Σ. της Ένωσης Ηπειρωτών Αχαρνών έχει ως εξής:

Πρόεδρος: **Καράλη Μεληπομένη**, Αντιπρόεδρος: **Μεντής Θεοφάνης**, Γεν. Γραμματέας: **Κασόλα Ανθούλα**, Ταμίας: **Παππά Αλεξάνδρα**, Μέλη: **Λυδάκη Παρασκευή**, **Γράβου Πολυξένη** και **Σπυροπούλου Κωνσταντίνα**

ΓΡΑΦΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ: Αχαρνών Ιππέων και Μεληπομένου, Β' Εμπ. Κέντρο, Λόφος Πρ. Ηλία, Αχαρνές, Τ.Κ. 13672, - Τηλ. επικοινωνίας: 6948896427.. Email: enwsi_hpeirwtwn_axarnwn@yahoo.gr

<https://enwsi-hpeirwtwn-axarnwn.webnode.gr/> - Facebook:

Ένωση Ηπειρωτών Αχαρνών

Ο Δήμος Αχαρνών τίμησε την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821



Ο Δήμος Αχαρνών, παρών στον εορτασμό της 25ης Μαρτίου τηρώντας όλα τα υγειονομικά μέτρα, διοργάνωσε μια σειρά εκδηλώσεων με σεβασμό στην ιστορία μας και στους αγωνιστές της. Από την παραμονή με σηματοποιήσιμους σε διάφορα σημεία της πόλης καθώς και με την φωταγώγηση του Δημαρχιακού Μεγάρου και του Πνευματικού Κέντρου Θρακομακεδόνων.

Ανήμερα στις 10:00 π.μ. πραγματοποιήθηκε στέψη της προτομής του Μενιδιάτη αγωνιστή της Επανάστασης Μήτρου Λέκκα στην Κεντρική πλατεία Αγίου Βλασίου Αχαρνών. Ακολούθησε Επιμνημόσυνη δέηση στη Πλατεία Ηρώων - Μνημείο πεσόντων, ομιλία από τον Δήμαρχο Αχαρνών κ. Σπύρο Βρεττό και Κατάθεση Στεφάνων.

Έγινε αποκάλυψη Αναθηματικής πλάκας με τα ονόματα των αγωνιστών Μενιδιατών της Επανάστασης. Ενός λεπτού σιγή και Ανάκρουση του Εθνικού ύμνου.

Στην συνέχεια έγιναν τα Εγκαίνια Παρουσίασης «Ηρώες της Επανάστασης» σε συνεργασία με την Ομάδα Εθελοντών Αχαρνών & Θρακομακεδόνων στο Θεατράκι Θρακομακεδόνων. Ο Δήμαρχος Αχαρνών Σπύρος Βρεττός, στο μήνυμά του, μεταξύ άλλων επεσήμανε τα εξής: «25η Μαρτίου 2021: Ημέρα Εορτασμού του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και των 200 ετών από την Ελληνική Επανάσταση του 1821. Διακόσια χρόνια αγώνων απέναντι σε όσους επιβουλεύτηκαν τα όσια και ιερά μας. Αγώνες που έδωσαν οι πρόγονοί μας με πίστη στις αξίες και τα ιδανικά τα οποία μας μεταλημπάδευσαν και με το αίμα τους έβαψαν την λέξη «Ελευθερία» με ανεξίτηλο χρώμα.

Σήμερα, δίνουμε ξανά ένα μεγάλο αγώνα ενάντια σε μια πανδημία που μαστίζει όλη την ανθρωπότητα και ήρθε να μας θυμίσει ότι τίποτα δεν είναι αυτονόητο και τίποτα δεν ξεπερνιέται χωρίς αγώνα και προσπάθεια.



Εύχομαι η σημερινή εορτή να σημάνει το εφαιτήριο μιας νέας εποχής όπου θα ανακτήσουμε τις δυνάμεις μας και θα ατενίζουμε το μέλλον με αισιοδοξία και ελπίδα.

Χρόνια Πολλά, Ελλάδα, Χρόνια Πολλά, Αχαρνές».

ΔΗΜΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ

Αίτηση για δωρεάν e-shop για τους επαγγελματίες του Δήμου Αχαρνών

Ο Δήμος Αχαρνών στο πλαίσιο της ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας και ανταποκρινόμενος στις σύγχρονες απαιτήσεις του εμπορικού κόσμου προβαίνει σε μια σημαντική συνεργασία με το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών, με τη δωρεάν δημιουργία διαδικτυακού καταστήματος μέσω του προγράμματος «Ηλεκτρονικό Εμπόριο για όλους».

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να συμπληρώσουν την αίτηση συμμετοχής στη δράση και να την αποστείλουν στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις της Διεύθυνσης Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης και Επιχειρηματικότητας.

Υπεύθυνοι Επικοινωνίας :

• Αλέξανδρος Αλεξανδράκης, Τηλ.: 2132072385, e-mail : Alexandrakis2006@yahoo.gr

• Πέτρος Μαρίνης, Τηλ.: 2132072378 e-mail : pmarinis@acharnes.gr

ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΝΟΜΕΝΟΣ ΣΤΙΣ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΠΡΟΒΑΙΝΕΙ ΣΕ ΜΙΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ, ΜΕ ΤΗ ΔΩΡΕΑΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΥ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ».

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ Η ΕΠΩΝΥΜΙΑ

ΑΦΜ ΑΡ.ΜΗΤΡΩΟΥ ΕΕΑ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΤΗΛΕΦΩΝΟ EMAIL

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΚΗΣ
Alexandrakis2006@yahoo.gr 2132072385

ΠΕΤΡΟΣ ΜΑΡΙΝΗΣ
pmarinis@acharnes.gr 2132072378

ΔΗΜΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Στηριζό #acharnes

ΔΗΜΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΑΓΟΡΑ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ ΣΤΟ ΠΑΛΑΙΟ ΜΕΝΙΔΙ

Ο Δήμος Αχαρνών σε συνέχεια του «Έργου της Ολιστικής Ανάπλασης του Ιστορικού Κέντρου» και προκειμένου να βελτιώσει την παντελή έλλειψη κοινόχρηστων χώρων, όπως χώροι στάθμευσης και πρασίνου, παιδικές χαρές κ.λ.π., που δεν είχαν προβλεφθεί στο Πολεοδομικό Σχέδιο του 1933 της πόλης των Αχαρνών (ΦΕΚ 253/Α/1933), αναζητά προς αγορά οικοπέδα ελεύθερα βαρών εντός της κτηματικής Περιφέρειας του Παλαιού Μενιδίου.

Κατόπιν αυτού, οι ιδιοκτήτες που ενδιαφέρονται να πουλήσουν κάποια ιδιοκτησία τους στο Δήμο, θα πρέπει, εντός τριάντα (30) ημερολογιακών ημερών από την ανάρτηση της παρούσης, να καταθέσουν Αίτηση Ενδιαφέροντος στο Πρωτόκολλο του Δήμου, η οποία θα συνοδεύεται από τα ακόλουθα δικαιολογητικά:

- Τον τίτλο της ιδιοκτησίας με συνημμένο το Πιστοποιητικό μεταγραφής.
- Απόσπασμα Κτηματολογίου
- Τοπογραφικό Διάγραμμα σε συντεταγμένες ΕΓΣΑ 87 (προαιρετικό).



ΣΥΝΤΟΜΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ



Επιμέλεια: Ευρώπη Κοσμίδη – Πολιτικός Μηχανικός, Περιφερειακή Σύμβουλος, Εντεταλημένη Δ/νσεων Τεχνικών Έργων, Υποδομών, Τεχνικού Ελέγχου & Μελετών • Τηλ. 6940 405618

Πλούσιος ο Απολογισμός Πραγμάτων έτους 2020, της Περιφέρειας Αττικής

Στην Ειδική Συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής παρουσιάστηκε την Τετάρτη 17 Μαρτίου ο απολογισμόςπραγμάτων έτους 2020 από τον Περιφερειάρχη Γ. Πατούλη, τους Αντιπεριφερειάρχες και τους Εντεταλημένους Περιφερειακούς Συμβούλους

Ο κ. Πατούλης υπογράμμισε ότι ο ίδιος και οι συνεργάτες του Αντιπεριφερειάρχες, Εντεταλημένοι, Περιφερειακοί Σύμβουλοι και τα στελέχη της Διοίκησης πέτυχαν να είναι 24 ώρες το 24ωρο, 365 μέρες το χρόνο, δίπλα στον πολίτη.

Ο Περιφερειάρχης στην ομιλία του, αναφερόμενος στην πανδημία επισήμανε ότι η Περιφέρεια Αττικής, αντλώντας ίδιους πόρους, αλλά και πόρους από το ΕΣΠΑ και το ΠΕΠ Αττικής, διαθέτει για την αντιμετώπιση της πάνω 500.000.000 ευρώ. Χρήματα τα οποία αξιοποιούνται τη στήριξη και τη λειτουργία του εθνικού συστήματος υγείας, των δημόσιων νοσοκομείων της Αττικής, του ΕΟΔΥ, δημοσίων οργανισμών, αλλά και των επιχειρήσεων του Λεκανοπεδίου. Επιπλέον έθεσε σε λειτουργία την Τηλεφωνική Γραμμή 1110, ενώ στο πλαίσιο της δράσης «Ιπποκράτης» τα εξειδικευμένα κλιμάκια γιατρών και νοσηλευτών της Περιφέρειας και του ΙΣΑ έχουν διενεργήσει το τελευταίο διάστημα πάνω από 5.000 test rapid.

Η άλλη μας επιλογή, ήταν να εφαρμόσουμε ένα σχέδιο άμεσων δράσεων.

Σχέδιο άμεσων δράσεων που προβλέπει μεταξύ άλλων

- Τη συνέχιση και ολοκλήρωση έργων που βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη, γιατί η Διοίκηση της Περιφέρειας οφείλει να έχει και συνέχεια.

- Τον εξορθολογισμό του υφιστάμενου προγράμματος έργων και σχεδιασμό νέων, με βάση τις ανάγκες του σήμερα. Στο νέο σχεδιασμό μας περιλαμβάνονται προς ένταξη 90 έργα, σε 44 Δήμους, προϋπολογισμού 132 εκ. ευρώ.

- Την εξοικονόμηση πόρων και μεταφορά έργων που θα εκτελούνταν με βάση τον αρχικό σχεδιασμό με πόρους της Περιφέρειας σε άλλα χρηματοδοτικά προγράμματα όπως το Αντώνης Τρίτσης, το ΠΕΠ Αττικής, το Ταμείο Ανάκαμψης, το νέο ΕΣΠΑ, κλπ.

- Τη συνεργασία και συνέργειες με την Κυβέρνηση για χρηματοδότηση έργων από το ΠΔΕ, με έμφαση στα έργα αντιπλημμυρικής προστασίας

- Την αναζήτηση νέων πηγών χρηματοδότησης και ΣΔΙΤ, που αφορούν μεταξύ άλλων και το έργο της διαχείρισης των απορριμμάτων, αλλά όχι μόνον

Στο πρώτο διάστημα της θητείας μας ξεκινήσαμε την υλοποίηση μιας σειράς παρεμβάσεων.

Α. Πράσινη Διαχείριση απορριμμάτων.

Βρίσκεται σε εξέλιξη ο σχεδιασμός για την πράσινη διαχείριση των απορριμμάτων της Αττικής, την επιθετική προώθηση της ανακύκλωσης, τη δημιουργία ρεύματος ξεχωριστής συλλογής βιοαποβλήτων, την κατασκευή νέων μονάδων επεξεργασίας απορριμμάτων και βιοαποβλήτων και το οριστικό κλείσιμο του ΧΥΤΑ Φυλής.

Στο πλαίσιο αυτό

- παραδίδεται εντός των προσεχών ημερών ο νέος ΠΕΣΔΑ, εναρμονισμένος με το νέο Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων.

- Το Νοέμβριο του 2020 εγκρίθηκαν από τη διυπουργική επιτροπή τα έργα για την κατασκευή 2 νέων ΜΕΑ για τον Κεντρικό Τομέα Αθηνών και Πειραιά.

- Αυτών το μήνα ξεκίνησε διαγνωστική έρευνα αγοράς, ώστε εντός του προσεχούς διαστήματος να δημοπρατηθούν μέσω ΣΔΙΤ οι υπογραφές και οι συμβάσεις για τους συμβούλους ωρίμανσης των 2 έργων.

- Το Δεκέμβριο του 2020 εγκρίθηκε η χρηματοδότηση για τη ΜΕΑ Γραμματικού και το έργο δημοπρατήθηκε τον Φεβρουάριο του 2021.

- Σε όλη τη διάρκεια του 2020 παραδόθηκαν σε Δήμους χιλιάδες κάδοι και 80 απορριμματοφόρα για τη συλλογή των βιοαποβλήτων. Για τις συμβάσεις αυτές, που κατ' αρχήν χρηματοδοτήθηκαν από ίδιους πόρους του ΕΔΣΝΑ, έχει ήδη υποβληθεί αίτημα χρηματοδότησης στο ΠΕΠ Αττικής (Ιανουάριος 2021).

- Τον Απρίλιο και τον Μάιο του 2020 δημοπρατήθηκαν αντίστοιχα συμβάσεις για προμήθεια επιπλέον 38.000 κάδων και 120 απορριμματοφόρων για τη συλλογή των βιοαποβλήτων που θα δοθούν στους Δή-

μους εντός του 2021.

- Τον Ιούνιο του 2020 δημοπρατήθηκε συμφωνία πλαίσιο για αγορά νέου εξοπλισμού, με σκοπό την προώθηση της ανακύκλωσης. Η συμφωνία αυτή, στο πλαίσιο της διαφάνειας και της χρηστής διαχείρισης, έχει σταθεί στο Ελεγκτικό Συνέδριο για έγκριση. Αναμένεται να ξεκινήσει να υλοποιείται εντός του 2021.

- Το Φεβρουάριο δημοπρατήθηκε ο διαγωνισμός για την ανάδειξη μελετητή που θα συντάξει τις μελέτες ωρίμανσης των ΜΕΒΑ της Αττικής

- Εντός του 2020 διεξήχθη ο διαγωνισμός που δημοπρατήθηκε στα τέλη του Δεκεμβρίου του 2019 για την αναβάθμιση του Εργοστασίου Μηχανικής Ανακύκλωσης προκειμένου να μετατραπεί σε Πράσινο Εργοστάσιο που θα δέχεται βιοαπόβλητα.

- Ενώ το Δεκέμβριο του 2020 ολοκληρώθηκε η διαγωνιστική διαδικασία για την επέκταση του ΧΥΤΑ Φυλής, με την έγκριση του σχεδίου σύμβασης από το Ελεγκτικό Συνέδριο, η οποία θα υπογραφεί μόλις εγκριθεί η ΑΕΠΟ, κάτι που αναμένεται να συμβεί εντός των προσεχών ημερών.

Ευθύς με την υπογραφή θα ξεκινήσουν οι εργασίες κατασκευής των



κυτάρων που θα υποδέχονται τα στερεά απόβλητα της Αττικής, ώστε να αποτραπεί το ενδεχόμενο μέχρι να ολοκληρωθεί η κατασκευή των νέων μονάδων, ως το 2025, που θα κλείσει οριστικά και η Φυλή ως ανοικτή χωματερή, να ζήσουμε με τον εφιάλτη των σκουπιδιών στην πόρτα μας.

Β. Πολιτική Προστασία και Προστασία Περιβάλλοντος

Προχωράμε στην υλοποίηση έργων που αφορούν την προστασία του περιβάλλοντος και την προστασία των ανθρώπινων ζώων και περιουσιών, με προτεραιότητα τα έργα αντιπλημμυρικής προστασίας και διαχείρισης αστικών λυμάτων.

- Με προτεραιότητα έργα στη Δυτική και Ανατολική Αττική.

- Με την δημιουργία Παρατηρητηρίου Ρεμάτων.

- Με την υλοποίηση του έργου Συλλογή, Επεξεργασία και Διάθεση αστικών λυμάτων Δήμου Μαραθώνα συνολικού π/υ 140εκ. ευρώ

- Με την προώθηση του έργου Συλλογή, Επεξεργασία αστικών λυμάτων και επαναχρησιμοποίηση, των Δήμων Ραφήνας-Πικερμίου και Σπάτων-Αρτέμιδος, συνολικού προϋπολογισμού 290 εκ. ευρώ.

- Με το καινοτόμο πρόγραμμα εκτίμησης κινδύνων σε 30 Δήμους της Αττικής, σε συνεργασία με το ΕΚΠΑ και το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών

- Με διάθεση ακόμη περισσότερων πόρων για το Πρόγραμμα Εξοικονομώ- Αυτονομώ

- Με έργα ενεργειακής αναβάθμισης σχολικών και δημοτικών κτιρίων σε όλους τους Δήμους της Αττικής.

- Με παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας στον οδο φωτισμό των οδικών αξόνων της Αττικής, ύψους 33 εκ. ευρώ, που περιλαμβάνει την αντικατάσταση 22.000 φωτιστικών σωμάτων με στόχο εξοικονόμηση ενέργειας άνω του 60%.

Γ. Ενίσχυση του τοπικού Κοινωνικού Κράτους

- Με ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΤΩΝ 242 ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΔΟΜΩΝ ΕΩΣ ΤΟ 2023, με πόρους 130 εκ. ευρώ, με τα ωφεληόμενα άτομα να φτάνουν τους 230.000 συμπολίτες μας.

- Με επιχορήγηση ύψους 10 εκ. ευρώ της λειτουργίας των ΣΤΕΓΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΟΜΕΝΗΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ.

- Με εκπόνηση ειδικού προγράμματος ενίσχυσης της προσαρμοστικότητας των εργαζομένων, ύψους 8 εκ. ευρώ, για την αναβάθμιση των δεξιοτήτων τους, σε συνεργασία με τα 6 Επιμελητήρια της Αττικής.

- Με την υλοποίηση του προγράμματος ΕΝΑΡΜΟΝΙΣΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2020-2021, ύψους 14 εκ. ευρώ, που διασφαλίζει σε 13.869 ωφεληόμενους θέσεις σε δημόσιους και ιδιωτικούς Βρεφικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς αλλά και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς Ολοκληρωμένης Φροντίδας και Παιδικούς Σταθμούς στην Αττική.

Δ. Στην πρώτη γραμμή για την αντιμετώπιση του covid-19 και τη θωράκιση της δημόσιας υγείας.

Η Περιφέρεια Αττικής, αντλώντας ίδιους πόρους, αλλά και πόρους από το ΕΣΠΑ και το ΠΕΠ Αττικής, διαθέτει την περίοδο της πανδημίας 500.000.000 ευρώ, για να στηρίξει τη λειτουργία του εθνικού συστήματος υγείας, τα δημόσια νοσοκομεία της Αττικής, τον ΕΟΔΥ κι άλλους δημόσιους οργανισμούς, αλλά και τις επιχειρήσεις του Λεκανοπεδίου.

Όσον αφορά τον τομέα της υγείας:

- Μέσα από τη Λειτουργία της Τηλεφωνικής Γραμμής 1110, παρείχαμε ιατρικές συμβουλές και ψυχολογική υποστήριξη σε πάνω από 150.000 περιπτώσεις.

- Προχωρήσαμε από την πρώτη στιγμή στην έκδοση και διάθεση ψηφιακών κι έντυπων αναλυτικών οδηγιών για τη λήψη μέτρων προφύλαξης από τους πολίτες, καθώς και για την προώθηση του εμβολιασμού.

- Έχουμε υλοποιήσει πάνω από 20.000 δωρεάν τεστ μοριακού ελέγχου σε εργαζόμενους, ευπαθείς κι υψηλού κινδύνου ομάδες πολιτών, επισκέπτες σε σημεία εισόδου της Αττικής, καθώς και 1500 κατ' οίκον επισκέψεις σε άτομα με κινητικά προβλήματα

- Έχουμε προμηθευθεί 110.000 rapid tests, με τα οποία προχωρούμε στη διενέργεια εκτεταμένων κι άμεσων ελέγχων για την ανίχνευση κορωνοϊού, σε μεγάλες ομάδες πληθυσμού σε όλη την Αττική, σε συνεργασία με τον ΕΟΔΥ και τον Ι.Σ.Α., με τη συνδρομή 10 κινητών Ομάδων Επίσκεψης στο Σπίτι.

- Διανείμαμε πάνω από 2.000.000 τεμάχια υλικού προστασίας, μάσκες κι αντισηπτικά, σε εργαζόμενους και υπηρεσίες της Περιφέρειας και των Δήμων της Αττικής, Κοινωνικές

Δομές και Δομές Φιλοξενίας Ηλικιωμένων, προσωπικό Σωμάτων Ασφαλείας, εργαζόμενους κι ελεύθερους επαγγελματίες.

- Παρείχαμε δωρεάν 1.000.000 γεύματα σε ευπαθείς ομάδες συμπολιτών μας, σε 65 Δήμους της Αττικής

- Συλλέξαμε πάνω από 800 φιάλες αίμα, για τις ανάγκες του συστήματος υγείας

- Δημιουργήσαμε νέες δωρεάν ψηφιακές πλατφόρμες και υπηρεσίες για πολίτες και επιχειρήσεις

- Διαθέσαμε χρηματοδότηση 100 εκ. ευρώ (μέσω του ΠΕΠ Αττικής 2014-2020) για την πρόσληψη επικουρικού προσωπικού (γιατροί και νοσηλεύτες), σε 73 φορείς Υγείας της Αττικής.

- Προχωρήσαμε στην αγορά εξοπλισμού υγείας αξίας 22 εκ. ευρώ (ΠΕΠ Αττικής 2014-2020) για τα Νοσοκομεία της Αττικής και τις Υγειονομικές Περιφέρειες.

- Ενισχύσαμε την 1η και 2η Υγειονομική Περιφέρεια Αττικής με ιατρικό εξοπλισμό ύψους 41,6 εκ. ευρώ (από ίδιους πόρους της Περιφέρειας).

- Προχωρήσαμε στην Ενίσχυση των ΜΕΘ και ΜΑΦ Νοσοκομείων της Αττικής, με ηλεκτρονικούς αναπνευστήρες και ειδικές κλίνες

- Δίνουμε χρηματοδότηση 500 χιλ. ευρώ στο Λιμενικό Σώμα, για αγορά περιπολικού σκάφους κατάλληλη διαμορφωμένου με υγειονομικό εξοπλισμό, για την άμεση κι ασφαλή διακομιδή ασθενών με covid-19.

- Προωθούμε με συνέπεια την ενίσχυση της πρόληψης της υγείας, μέσα από την ενίσχυση του προ-συμπτωματικού ελέγχου κι αξιοποιώντας τις νέες δομές των ΚΕΠ Υγείας των Δήμων, τις οποίες ενισχύουμε.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΤΟΥΛΗΣ : «Διακηρυγμένος στόχος μας είναι να καταστήσουμε την Αττική Ασφαλή Περιφέρεια, Πράσινη Περιφέρεια, Περιφέρεια Υγείας, Ανθρωπιάς κι Αλληλεγγύης».

ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΧΑΡΝΩΝ

Διακόσια χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση του 1821

Σήμερα ο Δήμος Αχαρνών σε συνεργασία με την Ι.Λ.Ε.Α. τίμησε τους πεσόντες Ηρώες του 1821.

Σε μια σεμνή και άκρως απέρριπτη τελετή στο Ηρώων των πεσόντων και των Αγνώστων Στρατιωτών του Δήμου Αχαρνών, αναρτήθηκε για πρώτη φορά αναθηματική μαρμαρίνη πλάκα με τα ονόματα των πεσόντων Μενιδιατών στην Επανάσταση του 1821.



Η ιστορική έρευνα της Ι.Λ.Ε.Α. συνεχίζεται και τα ονόματα των νεκρών αγωνιστών Επαναστατών που θα βγαίνουν στην επιφάνεια θα εμπλουτίζουν συνεχώς την ιστορική μνήμη και την εθνική συνείδηση του Μενιδίου. Ας μην ξεχνάμε ότι η κωμόπολη του Μενιδίου υπήρξε επαναστατικό κέντρο όχι μόνο στην Επανάσταση του 1821 αλλά και σε όλους τους Εθνικούς Αγώνες. Οι πρόγονοί μας Μενιδιάτες έδιναν συνεχώς το παρόν με αυταπάρνηση σε όλες τις εθνικές κινητοποιήσεις.

Είμαστε υπερήφανοι για τους προγόνους μας, είμαστε υπερήφανοι για αυτό που είμαστε. Στην πρώτη αυτή φωτογραφία που ανεβαίνει στα social media δίπλα στην αναθηματική πλάκα δικαιωματικά φωτογραφίζονται ο Γιάννης Λέκας και η Μαρία Λέκα, ως απόγονοι της Μεγάλης Επαναστατικής Μενιδιάτικης οικογένειας των Λεκκαίων, μιας οικογένειας που έδωσε περισσότερα από 50 μέλη της στην Εθνική Υπόθεση.

Χρόνια πολλά συμπατριώτες!

Χρόνια πολλά Μενιδιάτες!

Χρόνια πολλά Έλληνες!

Νέα επίσκεψη του Υπουργού ΠΡΟ.ΠΟ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη στο Ζεφύρι Σε εφαρμογή, από την Τρίτη 23 Μαρτίου 2021, Επιχειρησιακό Σχέδιο, καταπολέμησης της παραβατικότητας στο Δήμο Φυλής

Μηδενική ανοχή στην παραβατικότητα ήταν το μήνυμα που έστειλε ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχοΐδης από το Δημαρχείο του Ζεφυρίου, το πρωί της Τρίτης 23 Μαρτίου 2021. Ο Υπουργός επανήλθε, όπως είχε δεσμευθεί, είκοσι, ακριβώς, μέρες μετά την προηγούμενη επίσκεψή του, κατά την οποία είχε ζητήσει, από τους επιτελείς της ΕΛ.ΑΣ την εκπόνηση ενός ολοκληρωμένου επιχειρησιακού σχεδίου μακράς διάρκειας, προκειμένου να εξαλειφθεί η παραβατικότητα στην περιοχή του Δήμου Φυλής.

Η σημερινή επίσκεψή του συνέπεσε με την πρώτη μέρα εφαρμογής του σχεδίου, το οποίο, όπως εξήγησαν στο Δήμαρχο Χρήστο Παππού, στον Αντιδήμαρχο Γιάννη Μαυροειδάκο και στην Πρόεδρο της Δημοτικής Ενότητας Ταξιαρχία Λαθουράκη οι αξιωματικοί που συνόδευσαν τον Υπουργό, βασίζεται στη συνεργασία και στο συντονισμό όλων των αστυνομικών υπηρεσιών.

Βασική παράμετρος του σχεδίου είναι η αυξημένη καθημερινή αστυνομική δραστηριότητα σε όλη την εδαφική περιφέρεια του Δήμου Φυλής, από όλες τις αστυνομικές υπηρεσίες, περιλαμβανομένων και των απόλυτα εξειδικευμένων, όπως των ΤΑΕ, των ΟΠΚΕ, της Δίωξης Ναρκωτικών, των ΕΚΑΜ και των ΜΑΤ. Παράλληλα, σε καθημερινή βάση, θα διεξάγονται εξειδικευμένες αστυνομικές επι-



χειρήσεις σε διαφορετικά, κάθε φορά σημεία. Σημαντική παράμετρο αποτελεί το γεγονός ότι το συντονισμό όλων των αστυνομικών δυνάμεων που έχουν διατεθεί θα έχει, καθημερινά, ανώτερος αξιωματικός της Διεύθυνσης Αστυνομίας Δυτικής Αττικής.

Εκφράζοντας την πολιτική βούληση του

Υπουργείου ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης τόνισε ότι θα ενισχύσει τις αστυνομικές υπηρεσίες της Δυτικής Αττικής κι ότι θα απαγορεύσει οποιαδήποτε μετακίνηση προσωπικού από το Δήμο, κάτι με το οποίο συμφώνησαν και οι παριστάμενοι ανώτατοι αξιωματικοί της ΕΛ.ΑΣ.

Κατέστησε, επίσης, σαφές ότι το σχέδιο θα έχει όση διάρκεια απαιτηθεί κι ότι τα αποτελέσματά του θα αξιολογούνται σε καθημερινή βάση. «Οι αστυνομικές υπηρεσίες θα βρίσκονται, καθημερινά, στην περιοχή μέχρι να μπορέσουν να αναπνεύσουν οι κάτοικοι. Θα διαρκέσει μέχρι να φέρει τα αποτελέσματα που προσδοκούμε», υπογράμμισε και πρόσθεσε ότι η πρώτη συνάντηση αξιολόγησης μεταξύ Αστυνομίας και Δήμου θα γίνει στα μέσα Απριλίου κι ότι ο ίδιος θα επανέλθει στο Ζεφύρι πριν το Πάσχα.

Από την πλευρά του ο Δήμαρχος Φυλής Χρήστος Παππούς ευχαρίστησε τον Υπουργό και τους αξιωματικούς και τόνισε ότι η συνεργασία του Δήμου είναι δεδομένη. «Προχωράτε και είμαστε δίπλα σας για να βοηθήσουμε, όλοι μαζί, τον κόσμο της περιοχής», τόνισε χαρακτηριστικά ο Δήμαρχος Φυλής.



ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΜΕΛΕΤΩΝ | ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ

ΚΑΔΑΣ ΚΩΝ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ - ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

f Τεχνικό Γραφείο Καδά

☎ 210 2316 770 | 210 2317 653

f.n.kadas@gmail.com

ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ 300 - ΚΟΚΚΙΝΟΣ ΜΥΛΟΣ, ΑΧΑΡΝΑΙ

since 1978

ΠΑΝΝΑ ΣΙΟΥΛΑ - ΚΑΔΑ | ΠΟΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ - ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΔΑΣ | ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧ. - ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΚΑΔΑΣ | ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧ.

ΜΙΚΡΑ ΚΑΙ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ



Επιμέλεια:
Γιάννης Νιώρας

- Σταδιακό άνοιγμα της αγοράς: Τα κομμωτήρια και τα κέντρα αισθητικής εγκαινιάζουν τη νέα φάση επανεκκίνησης των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων τη Δευτέρα 22 Μαρτίου, τα καταστήματα του λιανεμπορίου ανοίγουν στις 29 Μαρτίου, με πασαχλίνες βιτρίνες και γύρω στις 15 με 18 Απριλίου ανοίγει η εστίαση, ένα μήνα πριν την επανεκκίνηση του τουρισμού.
- Σε λειτουργία τέθηκε το Εθνικό Μητρώο Επικοινωνίας, η πλατφόρμα όπου μπορεί να καταχωρίζεται τα στοιχεία επικοινωνίας του κάθε φυσικό πρόσωπο που διαθέτει αριθμό φορολογικού μητρώου (ΑΦΜ). Ο κάθε πολίτης δηλαδή που διαθέτει ΑΦΜ, μπορεί να καταχωρίζεται στο εν λόγω πληροφοριακό σύστημα, που διαχειρίζεται η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης (ΓΓΠΣΔΔ), τον αριθμό σταθερού και κινητού τηλεφώνου, την ταχυδρομική διεύθυνση επικοινωνίας και διαμονής και το e-mail του.
- Παρατείνεται έως την Τετάρτη, 30 Ιουνίου 2021 η ισχύουσα αύξηση του ορίου των ανέπαφων συναλλαγών με κάρτες πληρωμών χωρίς τη χρήση PIN στο ύψος των 50 ευρώ λόγω COVID-19, όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της η Ελληνική Ένωση Τραπεζών (ΕΕΤ).
- Η εκκαθάριση για τις ασφαλιστικές εισφορές του 2020 αναμένεται να ολοκληρωθεί έως το τέλος του μήνα από τον Ηλεκτρονικό Εθνικό Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ) και κατά τη διάρκεια των πρώτων ημερών του Απριλίου θα αναρτηθούν ηλεκτρονικά τα χρεωστικά υπόλοιπα, τα οποία θα πρέπει να πληρωθούν σε έξι δόσεις αρχής γενομένης από τις 29 Απριλίου.
- Περισσότερες από 140.000 επιχειρήσεις έχουν συνδεθεί με την πλατφόρμα της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων myData υποβάλλοντας ηλεκτρονικά όλα τα παραστατικά. Αν και η υποχρεωτική εφαρμογή των ηλεκτρονικών βιβλίων έχει μετατεθεί για την 1η Ιουλίου, οι επιχειρήσεις διευκολύνονται σημαντικά με την ηλεκτρονική υποβολή των στοιχείων.
- «Γραμμή άμυνας» απέναντι στο κίνδυνο φορολογούμενοι οι οποίοι είδαν το εισόδημα τους να μειώνεται το 2020 λόγω της πανδημίας, να φορολογηθούν βάσει τεκμηρίων αναμένεται να αποτελέσουν οι αποζημιώσεις ειδικού σκοπού αλλά και η επιστρεπτέα προκαταβολή. Σύμφωνα με παράγοντα του υπουργείου Οικονομικών, όσων εργαζομένων οι συμβάσεις τέθηκαν σε αναστολή το 2020 με αποτέλεσμα να λαμβάνουν την αποζημίωση ειδικού σκοπού ύψους 800 ευρώ αρχικά και 534 ευρώ αργότερα, θα μπορούν να χρησιμοποιηθούν για να καλύψουν το εισόδημα που θα δηλωθεί και κατά συνέπεια και τα τεκμήρια.
- Μετατίθεται για την 1η/7/2021 η έναρξη της υποχρεωτικής ψηφιακής διαβίβασης στην πλατφόρμα των Ηλεκτρονικών Βιβλίων - myDATA για όλες τις επιχειρήσεις και για παραστατικά που εκδίδουν από αυτή την ημερομηνία και έπειτα, σύμφωνα με κοινή από-

φαση του Υφυπουργού Οικονομικών κ. Απόστολου Βεσυρόπουλου και του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων κ. Γιώργου Πιτσιλή. Αντίστοιχα, τα παραστατικά που εκδίδουν οι επιχειρήσεις κατά το πρώτο εξάμηνο του 2021, θα πρέπει να διαβιβαστούν στην πλατφόρμα myDATA μέχρι την 31η/10/2021.

- Αυξημένα κατά 428 εκατ. ευρώ τα φορολογικά έσοδα τον Φεβρουάριο. Πρωτογενές έλλειμμα 1,5 δισ. ευρώ κατεγράφη το πρώτο δίμηνο του έτους έναντι στόχου για πρωτογενές έλλειμμα 2,7 δισ. ευρώ. Αυξημένα κατά 102 εκατ. ευρώ σε σχέση με το στόχο του προϋπολογισμού ήταν τα φορολογικά έσοδα τα οποία διαμορφώθηκαν σε 7,6 δισ. ευρώ. Ειδικά για το μήνα Φεβρουάριο, τα φορολογικά έσοδα ήταν αυξημένα κατά 428 εκατ. ευρώ.
- Χιλιάδες επιχειρήσεις των κλάδων του λιανεμπορίου, της εστίασης, του πολιτισμού, του αθλητισμού, του τουρισμού και των μεταφορών που έχουν μισθωμένα τα ακίνητα των επαγγελματιών τους εγκαταστάσεων και υποχρεώνονται, με κρατική εντολή, να παραμείνουν κλειστές ή να περιορίσουν στο ελάχιστο τις δραστηριότητές τους δικαιούνται και για τον μήνα Μάρτιο πλήρη απαλλαγή από την καταβολή ενοικίων.
- Απαλλαγή από την καταβολή ενοικίων και για τον Μάρτιο προβλέπεται επίσης για τα γυμναστήρια, τα κομμωτήρια, τα κέντρα αισθητικής, τα βιβλιοπωλεία και άλλες επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών με δραστηριότητες που προϋποθέτουν συναθροίσεις (διοργανωτές κοινωνικών εκδηλώσεων, συναυλιών, συνεδρίων κ.λπ.).
- Τέλη κυκλοφορίας με τον μήνα: Τη δυνατότητα να άρουν την ακινησία του οχήματός τους και να πληρώσουν τέλη κυκλοφορίας με το μήνα θα έχουν από το Μάιο χιλιάδες ιδιοκτήτες. Όπως επιβεβαίωσε ο υπουργός Οικονομικών κ. Χρήστος Σταϊκούρας μιλώντας στον τηλεοπτικό σταθμό ΣΚΑΙ, τον τελευταίο μήνα της Άνοιξης περισσότεροι από 130.000 ιδιοκτήτες οχημάτων, οι οποίοι προχώρησαν στην ηλεκτρονική ακινησία των οχημάτων τους, θα μπορούν να πληρώσουν τέλη κυκλοφορίας με τον μήνα χωρίς μάλιστα να επιβαρυνθούν με πέναλτι.
- Ξεπέρασαν τις 8.100 οι αιτήσεις για την προκαταβολή της σύνταξης κατά την διάρκεια του πρώτου 24ωρου λειτουργίας της πλατφόρμας στο efka.gov.gr. Περισσότεροι από 100.000 συνταξιούχοι βρίσκονται σε αναμονή έως και πέντε χρόνια για να λάβουν την κύρια σύνταξή τους, μπορούν πλέον να υποβάλλουν αίτηση για να λάβουν έναντι του ποσού που δικαιούται ίσο με την προσωρινή εθνική σύνταξη από 360 έως 384 ευρώ
- Σε... αναστολή μπαίνουν τελικά τα φετινά τεκμήρια για περισσότερους από 1,5 εκατομμύρια φορολογούμενους, οι οποίοι με τον τρόπο αυτό θα αποφύγουν την υπερφορολόγηση για εισοδήματα που δεν είχαν. Ο λόγος είναι για τους πληττόμενους είτε είναι εργαζόμενοι είτε αυτοαποσολούμενοι και για κάποιο -μικρό ή μεγάλο- χρονικό διά-

στημα του 2020, δεν είχαν έσοδα από τη δουλειά τους, αλλά ελάμβαναν τις αποζημιώσεις ειδικού σκοπού των 534 ή των 800 ευρώ ή το 30% των ονομαστικών αποδοχών τους, όσοι μπήκαν στο καθεστώς της Συν-Εργασίας.

- Η υποχρεωτική χρήση της πλατφόρμας, myDATA, της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων μετατέθηκε για την 1η Ιουλίου, όμως, όλο και περισσότερες επιχειρήσεις τη χρησιμοποιούν. Ο αριθμός των χρηστών αυξάνεται καθημερινά, δεδομένου ότι, μέχρι σήμερα, οι ΑΦΜ που έχουν εγγραφεί και κάνουν χρήση της πλατφόρμας ξεπερνούν τους 140.000. Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, έχουν υποβληθεί 19,5 εκατομμύρια παραστατικά, με την πλατφόρμα ηλεκτρονικής τιμολόγησης να δέχεται κοντά στα 300.000 παραστατικά την ημέρα. Οι επιχειρήσεις και οι ελεύθεροι επαγγελματίες μπορούν να επιλέξουν να κάνουν χρήση της πλατφόρμας, είτε μόνοι τους, είτε μέσω επτά πιστοποιημένων παρόχων.
- Αλλαγή σε φορολογικές δηλώσεις: Ένας νέος ειδικός κωδικός θα προστεθεί φέτος στα έντυπα των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος που θα υποβληθούν από τους φορολογούμενους, με στόχο να δοθεί άμεσα λύση στην «εξίσωση» των τεκμηρίων διαβίωσης, αλλά και στον υπολογισμό των ηλεκτρονικών αποδείξεων που έχουν συγκεντρώσει οι υπόχρεοι προκειμένου να αποφευχθούν πρόσθετες επιβαρύνσεις σε όσους έχουν πληγεί από την πανδημία.
- Στην τελική ευθεία μπαίνει η ενεργοποίηση του νέου προγράμματος Γέφυρα 2, μέσω του οποίου θα επιδοτηθεί από το Κράτος η εξόφληση δόσεων επιχειρηματικών δανείων. Τις επόμενες ημέρες έρχεται στη Βουλή η σχετική νομοθετική ρύθμιση που θα ανοίξει τον δρόμο για την υποβολή αιτήσεων των ενδιαφερομένων από τα μέσα Απριλίου. Χιλιάδες επιχειρήσεις, λοιπόν, μπορούν να διεκδικήσουν επιδότηση της δόσης των δανείων τους που θα φτάνει έως και 90% για 8 ολόκληρους μήνες.
- Έως και την Παρασκευή αναμένεται να ανάψει το πράσινο φως για την υποβολή αιτήσεων των επιχειρήσεων για τη συμμετοχή τους στον έβδομο κύκλο του προγράμματος της επιστρεπτέας προκαταβολής, σύμφωνα με την εφημερίδα "Ελεύθερος Τύπος". Από αυτόν τον κύκλο αναμένεται να ενισχυθούν συνολικά 300.000 επιχειρήσεις με συνολικό ποσό ύψους 1 δισ. ευρώ για τις απώλειες του τζιρού του πρώτου τριμήνου του 2021. Ο κύκλος θα λειτουργήσει συμπληρωστικά με τον έκτο κύκλο της επιστρεπτέας ο οποίος καλύπτει την απώλεια του Ιανουαρίου. Δικαίωμα συμμετοχής θα έχουν επιχειρήσεις με μείωση τζιρού τουλάχιστον 20% και έχουν ελάχιστο μηνιαίο τζιρο για την περίοδο αναφοράς 200 ευρώ (600 ευρώ για το τρίμηνο) ενώ θα υπάρξει ειδική μέριμνα για τον ορισμό της περιόδου αναφοράς αφού μέρος του πρώτου τριμήνου του 2020 η οικονομία ήταν σε lockdown. Και σε αυτόν τον κύκλο το 50% της ενίσχυσης δεν επιστρέφε-

ται υπό τον όρο διατήρησης του αριθμού των εργαζομένων έως το τέλος Αυγούστου 2021 ενώ το υπόλοιπο 50% θα επιστραφεί σε 60 δόσεις από το 2022.

- Αναστέλλεται για το μήνα Μάρτιο η πληρωμή των δόσεων ρυθμισμένων οφειλών των κλειστών επιχειρήσεων και των εργαζομένων που βρίσκονται σε καθεστώς αναστολής προς την εφορία, όπως προβλέπει η απόφαση του υφυπουργού Οικονομικών, Απόστολου Βεσυρόπουλου. Η υποχρέωση πληρωμής μετατίθεται για τον επόμενο του τελευταίου μήνα της ρύθμισης οφειλών που έχουν επιλέξει οι φορολογούμενοι για να τακτοποιήσουν τα χρέη τους προς την εφορία.
- Από σήμερα, Δευτέρα 22 Μαρτίου 2021 στις 3 μ.μ. έως και την Κυριακή, 4 Απριλίου 2021 στις 23:59 μπορούν οι ενδιαφερόμενοι άνεργοι ηλικίας έως 29 ετών να υποβάλουν αίτηση για να συμμετάσχουν στο δωρεάν εξ αποστάσεως πρόγραμμα επαγγελματικής κατάρτισης με πιστοποίηση. Η νέα δράση υλοποιείται στο πλαίσιο της συνεργασίας ΟΑΕΔ-Google Ελλάδας που, ως μέλη της Εθνικής Συμμαχίας για τις Ψηφιακές Δεξιότητες και την Απασχόληση, συνεργάζονται για την αντιμετώπιση του ψηφιακού χάσματος, την επαγγελματική αποκατάσταση των ανέργων και την ενίσχυση της ψηφιακής οικονομίας.
- Άνοιξε η πλατφόρμα για την κατάθεση των αιτήσεων των προμηθευτών τεχνολογικού εξοπλισμού που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα voucher «Ψηφιακή Μέριμνα» ύψους 200 ευρώ για την αγορά laptop, tablet κ.α. Σύμφωνα με το υπουργείο Παιδείας, στην πλατφόρμα καλούνται να εγγραφούν τόσο οι κατασκευαστές επιπέδου εξοπλισμού, οι επίσημοι αντιπρόσωποί τους, οι εξουσιοδοτημένοι διανομείς τους και οι ανεξάρτητοι εισαγωγείς που επιθυμούν να υποβάλουν αιτήσεις για έγκριση συγκεκριμένων μοντέλων εξοπλισμού, όσο και οι έμποροι λιανικής οι οποίοι επιθυμούν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα διαθέτοντας εγκεκριμένο εξοπλισμό στους Δικαιούχους.
- Η πρόταση του Πρωθυπουργού για την αντιμετώπιση περιστατικών αστυνομικής βίας: Η αστυνομική βία και αυθαιρεσία, προφανώς, δεν είναι ανεκτή. Προφανώς, δεν είναι μόνο ένα ελληνικό φαινόμενο. Και ανακοινώθηκαν στη Βουλή τέσσερις προτάσεις από τον Πρωθυπουργό, που θα αντιμετωπίσουν αυτό το φαινόμενο θεσμικά, όπως απαιτείται. Οι προτάσεις είναι οι εξής: Όλες οι δυνάμεις της ΕΛ.ΑΣ να φέρουν καταγραφή εικόνας και ήχου. Δυνατότητα συνεργασίας με την αστυνομία άλλων χωρών για να ενισχυθούν τα ψυχογραφικά τεστ σε αστυνομικούς. Το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη έχει αναλάβει δέσμευση να φέρει νομοσχέδιο στη Βουλή για την αναβάθμιση της εκπαίδευσης των αστυνομικών. Ο Συνήγορος του πολίτη να αποκτήσει ειδικό βοηθό συνήγορο με αυτόνομη δομή 10 εξειδικευμένων στελεχών, με αποκλειστική αρμοδιότητα να συνδράμει στα θέματα αντιμετώπισης αστυνομικής βίας.

ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΧΩΡΙΟΥ

Το 5ο Καλλισθενικό Πάρκο της Αττικής στο Ολυμπιακό χωριό!

Νιώθουμε συγκινημένοι καθώς αυτή η δράση αποτελεί την πρώτη υποδομή τέτοιου μεγέθους που κατάφερε η ομάδα μας μετά από αίτημα μας! Το Ολυμπιακό Χωριό αλλάζει!! Η βασική μας αρχή είναι, οι κοινόχρηστοι χώροι της πόλης μας να γεμίσουν ζωή και φως.

Μετά από αιτήματα νέων που ασχολούνται με τη Καλλισθενική Γυμναστική, ξεκινήσαμε το προγραμματισμό των κινήσεων που έπρεπε να κάνουμε. Ήρθαμε σε επαφή με την ΑΙΓΕΑΣ ΑΜΚΕ της οικογένειας Αθανασίου και Μαρίας Μαρτίνου όπου έχει αναπτύξει μεγάλη κοινωνική δράση σε όλη την επικράτεια της χώρας όπου το αίτημα έγινε δεκτό. Παράλληλα ήρθαμε και σε επαφή με την GYM PARK, την μεγαλύτερη εταιρία στον χώρο αυτόν. Πλέον το μόνο που έμενε ήταν να βρεθεί η θέση τοποθέτησης.

Έτσι στη συνεργασία που έχει δημιουργηθεί με το Αθλητι-

κό Κέντρο Ολυμπιακού Χωριού, θεωρήσαμε πως ο χώρος ενός τέτοιου έργου, ανήκει εκεί. Είμαστε πραγματικά ευγνώμονες που η ΑΙΓΕΑΣ ΑΜΚΕ έκανε πράξη ένα όνειρο μας, μας αγκάλλισε και άκουσε το τι θέλαμε εξ αρχής. Μια συνεργασία που στέφθηκε με επιτυχία. Ευχαριστούμε επίσης θερμά τον Υφυπουργό Αθλητισμού κ. Λευτέρη Αυγενάκη, τον Συντονιστή κ. Πέτρο Γαλιάνη και όλα τα μέλη της Επιτροπής Διαχείρισης του Αθλητικού Κέντρου, που αμέσως αποδέχτηκαν την πρότασή μας να τοποθετηθούν τα όργανα εντός των διοικητικών τους ορίων. Η Χαρά του να βλέπεις μάτια νέων να γεμίζουν αισιοδοξία και χαμόγελα δεν περιγράφεται, είναι κάτι που μας συγκινεί και μας δίνει δύναμη ότι κάτι κάνουμε καλά, η Ομάδα της Νέας Γενιάς εύχεται να τα χαρούμε όλοι μαζί, όταν με το καλό μας το επιτρέψουν οι συνθήκες.



Προκήρυξη ΕΠΟΠ 2021 για την Πολεμική Αεροπορία - Οι προσλήψεις αφορούν 280 άτομα

Σύμφωνα με την προκήρυξη του ΑΣΕΠ οι υποψήφιοι θα επιλεγούν στην ειδικότητα που έχουν δηλώσει εφόσον, έχουν τα απαιτούμενα προσόντα που προβλέπονται στην προκήρυξη του ΑΣΕΠ, συγκεντρώσουν τα απαραίτητα μόρια κατ' απόλυτη σειρά προτεραιότητας και επιτύχουν στις προβλεπόμενες υγειονομικές - ψυχοτεχνικές εξετάσεις και αθλητικές δοκιμασίες.

Οι υποψήφιοι που θα επιλεγούν για τις προσλήψεις ΕΠΟΠ τελικά και θα καταταγούν, θα τοποθετηθούν αποκλειστικά σε μονάδες - υπηρεσίες της Πολεμικής Αεροπορίας, για κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών. Οι προσλήψεις ΕΠΟΠ αφορούν άνδρες και γυναίκες.

Οι Επαγγελματίες Οπλίτες πρέπει να έχουν τα παρακάτω προσόντα:

- Να έχουν την ελληνική ιθαγένεια.
- Να έχουν συμπληρώσει το 18ο και να μην έχουν υπερβεί το 28ο έτος της ηλικίας τους κατά το έτος κατάταξής τους στις Ένοπλες Δυνάμεις. (Γεννηθέντες από 1-1-1994 έως 31-12-2002). Οι υπηρετούντες ως οπλίτες βραχείας ανακατάταξης (Ο.Β.Α.), να μην έχουν υπερβεί το 31ο έτος της ηλικίας τους κατά το έτος κατάταξής τους ως Επαγγελματίες Οπλίτες. (Γεννηθέντες από 1-1-1991 έως 31-12-2002).

Να έχουν ανάστημα τουλάχιστον 1,60μ οι άνδρες και 1,55μ οι γυναίκες.

- Να έχουν τις γραμματικές γνώσεις, που καθορίζονται κατά ειδικότητες στο Παράρτημα «Α».

- Να είναι ικανοί κατηγορίας πρώτης (I/1) ή δεύτερης (I/2), σύμφωνα με τις διατάξεις που ισχύουν για την εξέταση της σωματικής ικανότητας των στρατευσίμων.

- Να έχουν, όσοι ήδη υπηρετούν, θετική



εισήγηση για κατάταξη από τον τελευταίο Διοικητή τους.

Υποβολή Δικαιολογητικών

Οι υποψήφιοι, πρέπει να συμπληρώσουν ηλεκτρονικά εντός αποκλειστικής προθεσμίας εντός μόνος από 22 Μαρτίου έως 22 Απριλίου 2021, μέσω σχετικής μηχανογραφικής εφαρμογής στην ηλεκτρονική διεύθυνση: www.epop.haf.gr, την προβλεπόμενη αίτηση-υπεύθυνη δήλωση, η οποία θα πρέπει να συνοδεύεται από τα κατά περίπτωση απαιτούμενα δικαιολογητικά, με μεταφόρτωσή τους (upload) σε ψηφιακή μορφή (pdf). Η είσοδος στην εφαρμογή γίνεται με τα προσωπικά στοιχεία του υποψηφίου, με υποχρεωτικό πεδίο καταχώρησης τον προσωπικό κωδικό ΑΜΚΑ εκάστου υποψηφίου.

Οι υποψήφιοι πρέπει να μεριμνήσουν, ώστε τα δικαιολογητικά να καταχωρίζονται ηλεκτρονικά, σύμφωνα με τις σχετικές οδηγίες και τα πεδία της εφαρμογής, να αντιστοιχούν στην ειδικότητα που δηλώνουν και να είναι πλήρη και επικυρωμένα. Επίσης είναι δυνατή η δήλωση μόνο μίας (1) ειδικότητας.

Δες τε όλη την προκήρυξη του ΑΣΕΠ για τις προσλήψεις ΕΠΟΠ, στο Armyvoice News

Το Ολυμπιακό Χωριό στον δρόμο της ολοκλήρωσής του!

Ο Διοικητής του ΟΑΕΔ κ. Πρωτοψάλτης Σπ. αποδεχόμενος το αίτημα των Συλλόγων του Ολυμπιακού Χωριού για την Μετά-Ολυμπιακή του προσαρμογή και χρήση, αποφάσισε την σύσταση Ομάδας Διοίκησης Έργου με αντικείμενο τη διερεύνηση των διαχειριστικών επιλογών για την επικαιροποίηση του σχεδιασμού και την ολοκλήρωση της προσαρμογής αυτής στην κατεύθυνση της βιώσιμης ανάπτυξης καθώς και της προστασίας και ενίσχυσης της κοινωνικής και οικονομικής συνοχής της ευρύτερης περιοχής.

Συγκεκριμένα: Με την αρ.πρωτ.: 15626/19-3-2021, απόφαση του Διοικητή του ΟΑΕΔ, Συστήνεται Ομάδα Διοίκησης Έργου(ΟΔΕ), ολοκλήρωσης Μετ-Ολυμπιακής προσαρμογής οικισμού «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΧΩΡΙΟΥ».

Την σύσταση Ομάδας Διοίκησης Έργου (ΟΔΕ) αποτελεί ημερομηνία από τους κάτωθι υπαλλήλους:

1. Κηλάδη Στυλιανό, Προϊστάμενο της Γενικής Δ/σης Υποστήριξης, ως Πρόεδρος. 2. Παναγιωτακοπούλου Ιωάννα, Αναπληρώτρια Προϊσταμένη της Δ/σης Μελετών & Οργάνωσης-Β1, ως μέλος. 3. Καπνιάζη Γιώργο, Αγρονόμο & Τοπογράφο Μηχανικό, υπάλληλο της Δ/σης Μελετών & Οργάνωσης-Β1, ως μέλος. 4. Ποιλυκροιάδου Όλγα, Αγρονόμο & Τοπογράφο Μηχανικό, υπάλληλο της Δ/σης Γραμματείας Διοικητή, ως μέλος. 5. Αθανασόπουλο Περικλή, Ηλεκτρολόγο Μηχανικό ΤΕ, υπάλληλο της Δ/σης Μελετών & Οργάνωσης-Β1, ως μέλος (Αντικείμενο της ΟΔΕ αποτελεί η διερεύνηση των διαχειριστικών επιλογών για την επικαιροποίηση του σχεδιασμού της Μετά - Ολυμπιακής προσαρμογής του οικισμού «Ολυμπιακό Χωριό» και την ολοκλήρωση της προσαρμογής αυτής στην κατεύθυνση της βιώσιμης ανάπτυξης καθώς και της προστασίας και της ενίσχυσης της κοινωνικής και οικονομικής συνοχής της ευρύτερης περιοχής.



Ως εμπειρογνώμονες συμμετέχουν στις εργασίες της ΟΔΕ οι κάτωθι υπάλληλοι:
15626 ΟΔΕ Μετα-Ολυμπιακής Προσαρμογής Ο.Χ. ΣΧΕΔΙΟ 1 - 2-3

1. Σιμιτζής Ιωάννης, Αγρονόμος & Τοπογράφος Μηχανικός, υπάλληλος της Δ/σης Μελετών & Οργάνωσης-Β1, 2. Χαλάτση Αθηνά, Αρχιτέκτων Μηχανικός, υπάλληλος της Δ/σης Μελετών & Οργάνωσης-Β1, 3. Μυλωνά Κωνσταντίνα, ΠΕ Διοικητικού-Οικονομικού, υπάλληλο της Δ/σης Μελετών & Οργάνωσης-Β1, 4. Τσιμαλιδής Νίκος, Πολιτικός Μηχανικός ΤΕ, υπάλληλος Δ/σης Μελετών & Οργάνωσης-Β1, 5. Την Νομική Υποστήριξη της ΟΔΕ έχει η Πολυκρέτη Δημητρά, Δικηγόρος Νομικής Υπηρεσίας ΟΑΕΔ. Χρέη γραμματέα της ΟΔΕ θα εκτελεί η Μυλωνά Κωνσταντίνα με αναπληρώτρια την Χαλάτση Αθηνά.

Ο Πρόεδρος της ΟΔΕ δύναται να καλεί άλλους εμπειρογνώμονες ή υπαλλήλους να παραστούν στις συνεδριάσεις της προς υποστήριξη του έργου της, ενώ στην ίδια κατεύθυνση δύναται να συνεργάζεται με Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα ή άλλους φορείς του Δημοσίου.

Πηγή : <https://olympicvillagenews.com>

ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΙ κατά COVID 19: Ημερομηνίες και Χρονοδιάγραμμα

Οι εμβολιασμοί στη χώρα μας προχωρούν με ασφάλεια, υποδειγματικό τρόπο και γρήγορους ρυθμούς, ανάλογα πάντα με τις ροές εμβολίων που φτάνουν στη χώρα μας. Έχουν ήδη ξεπεράσει τους 1.345.000 και περισσότεροι από 915.000 συμπολίτες μας έχουν κάνει τουλάχιστον την πρώτη δόση. Σημειώνεται ότι:

Έχει ήδη ενεργοποιηθεί η δυνατότητα προγραμματισμού ραντεβού για τους εκπαιδευτικούς, τις μαθήτριες και τους μαθητές άνω των 16 ετών των Σχολικών Μονάδων της Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης που έχουν υποβάλει αίτηση για εμβολιασμό και μπορούν να προγραμματίσουν τα ραντεβού τους. Την Παρασκευή 19 Μαρτίου ανοίγει η πλατφόρμα για ορισμό ραντεβού αναφορικά με τον εμβολιασμό των ευπαθών ομάδων. Ήταν μια δύσκολη διαδικασία, έπρεπε να δούμε συνταγογραφήσεις προηγούμενων ετών, τα μητρώα των ιατρών, τους κωδικούς των φαρμάκων και να τα συνδυάσουμε για να καταλήξουμε στους ασθενείς που ανήκουν σε αυτές τις ομάδες. Οι 83.000 εξ αυτών που είναι εγγεγραμμένοι στην άυλη συνταγογράφηση, θα λάβουν ειδοποίηση με sms. Οι υπόλοιποι θα πρέπει μέσω φαρμακείων ή ΚΕΠ ή από το σπίτι τους να μπου στην πλατφόρμα και να ορίσουν το

ραντεβού τους. Στους περίπου 13.500 εξ αυτών, κυρίως μεταμοσχευμένους και νεφροπαθείς, θα τους προταθεί να εμβολιαστούν από Δευτέρα - Τρίτη στο κέντρο στο οποίο κάνουν την αιμοκάθαρση τους ή στο θεραπευτήριο στο οποίο πηγαίνουν τακτικά, λόγω της πάθησής τους. Για την εν λόγω ομάδα, θα προχωρήσουμε με τα άλλα εμβόλια, καθώς το εμβόλιο της AstraZeneca είναι διαθέσιμο για συγκεκριμένη ηλικιακή ομάδα.

Την Παρασκευή 26 Μαρτίου άνοιξε η πλατφόρμα για τα άτομα του πληθυσμού που ανήκουν στην ηλικιακή ομάδα 70 - 74 ετών και οι εμβολιασμοί σε αυτούς θα αρχίσουν μετά από 3 ημέρες, την Δευτέρα 29 Μαρτίου. Την Παρασκευή 2 Απριλίου θα ανοίξει η πλατφόρμα για τα άτομα του πληθυσμού που ανήκουν στην ηλικιακή ομάδα 65-69 ετών και οι εμβολιασμοί θα αρχίσουν από την Δευτέρα, 5 Απριλίου. Παρά τα προβλήματα που υπάρχουν στην Ε.Ε. στον εφοδιασμό των εμβολίων, είναι ικανοποιητικό το ποσοστό εμβολιασμών στην Ελλάδα.

Εκτίμηση ότι μέσα στον Απρίλιο θα έχουν γίνει 3 εκατομμύρια εμβολιασμοί και θα έχουν καθυφθεί, το αργότερο έως τα μέσα Μαΐου, όλοι όσοι είναι άνω των 60 ετών ή ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες.

Αστικός Οικοδομικός Συνεταιρισμός

«Η Μακεδονία» ΣΥΝ.Π.Ε.
Πλ. Αριστοτέλους, Θρακομακεδόνες 136 76
ΤΗΛ. 210 2431396, ΦΑΞ : 210 2431463

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο Αστικός Οικοδομικός Συνεταιρισμός Μακεδόνων και Θρακών «Η ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ», που εδρεύει στους Θρακομακεδόνες στην πλατεία Αριστοτέλους, σας ενημερώνει ότι δέχεται προσφορές για κατασκευή ανοικτού γηπέδου μπάσκετ στο Ο.Τ.3 ως τις 30/4/2021. Πληροφορίες (Τεχνική περιγραφή, προδιαγραφές κτλ) στο τηλ του Συνεταιρισμού 210 2431396 και στο email: ostmakedonia@gmail.com"

Εκ. του Δ.Σ.

ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΧΑΡΝΩΝ

Διακόσια χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση του 1821

Α. Ο μεγάλος Μενιδιάτης πολέμαρχος Δημήτριος (Μήτρος) Λέκκας.

Ο Μήτρο Λέκκας γεννήθηκε στο Μενίδι το 1796. Ήταν γιος του Νικολάου Λέκκα και αδελφός των μεγάλων καπεταναίων Ανάσασα και Γιώργη, αναδείχθηκε δε ως ένας από τους μεγαλύτερους πολέμαρχους της Αττικής κατά τη διάρκεια του Ιερού Αγώνα.

Έλαβε μέρος σε πολλές μάχες στην Αττική, στην Ανατολική Ελλάδα και στην Πελοπόννησο, διακρίθηκε για τη γενναϊότητα του και τιμήθηκε με τους βαθμούς Πεντηκοντάρχου (1822), Χιλιάρχου (1824) και Αντιστράτηγου (1824). Κατά την πολιορκία της Ακρόπολης από τον Κιουταχί διακρίθηκε στη μάχη του Χαϊδαρίου επικεφαλής 110 στρατιωτών. Ακολουθώντας στις 11 Οκτωβρίου μαζί με τους στρατιώτες του και υπό τις διαταγές του Νικολάου Κριεζώτη οδήγησε σώμα 300 ανδρών στην παράτολη νυχτερινή επιχείρηση εισόδου στην πολιορκούμενη Ακρόπολη. Όλοι μπήκαν "αβλαβείς" διασπώντας τον κλοιό των Τούρκων και εφοδιάζοντας με πολεμοφόδια τους πολιορκημένους.

Ο Μήτρο Λέκκας πληγώθηκε πέντε φορές σε ισάριθμες μάχες.

Το 1828 μετά από διαταγή του κυβερνήτη Καποδίστρια προσπάθησε να ξεσηκώσει τα υποταγμένα στους Τούρκους χωριά της Αττικής. Έχοντας πετύχει το σκοπό του και ενώ επέστρεφε στην Ελευσίνα για να προετοιμάσει την εξέγερση, προδόθηκε από κάποιον καλόγερο, έπεσε σε ενέδρα των Τούρκων και συνελήφθη ζωντανός, μαζί με τον Αθηναίο οπλαρχηγό Νικόλαο Δανιήλ και ολιγομελή συνοδεία. Όλοι οδηγήθηκαν στο φοβερό κάστρο του Ευρίπου (της Χαλκίδας) και με διαταγή του Ομέρ Πασά, τον μεν Νικόλαο Δανιήλ οι Τούρκοι τον παλούκωσαν, τον δε Μήτρο Λέκκα τον έγδαραν ζωντανό και τον κρέμασαν σε τεράστια τσιγκέλια από τα τείχη του κάστρου.

Έτσι λοιπόν ο Μενιδιάτης Μήτρο Λέκκας εισήλθε ως ήρωας στο πάνθεο των αθανάτων σε ηλικία 32 ετών, αφήνοντας ορφανό τον μοναχογιό του Ιωάννη, μετέπειτα Στρατηγό, πρώτο Πρόεδρο του Μετοχικού Ταμείου Στρατού και για σειρά ετών βουλευτή Αττικοβοιωτίας και Αττικάρχη.

Ο Μήτρο Λέκκας ήταν παντρεμένος με την Μαρία το γένος Μπαλή, της οποίας τα δύο αδέρφια Σπύρος και Γεωργάκης εφονεύθησαν κατά την πολιορκία της Ακρόπολης, το 1826.

Το κείμενο στηρίχτηκε κυρίως σε αρχαικές έρευνες του συγγραφέα - ερευνητή Δημήτρη Γιώτα και στο βιβλίο του «Οι Μενιδιάτες κατά τον 18ο αιώνα και την Επανάσταση του '21».

Β. Αναγνώστης Κιουρκατιώτης: Ο μεγάλος αρχηγός των Μενιδιατών.

Ο Αναγνώστης Κιουρκατιώτης (ή Χατζή Αναγνώστης Τζουρκατιώτης ή Χατζή Αναγνώστης Μενιδιάτης) μύηθηκε νωρίς στη Φιλική Εταιρεία και με τον επίσης Φιλικό Χασιώτη Μελέτη Βασιλείου μύησαν στους σκοπούς της Επανάστασης αρκετούς συμπατριώτες τους όπως π.χ. τον Μενιδιάτη Μήτρο Κιούση, τον Αναγνώστη Καλιογιάνη και πολλούς άλλους.

Ο Κιουρκατιώτης ήταν μεγάλης ηλικίας, συντετός, γενναίος και φιλόπατρις και έγινε γρήγορα συνομιλητής των Αθηναίων Φιλικών. Ήταν εγγράμματος, εζ' ου και το προσωνύμιο «Αναγνώστης» και ήταν βαθιά θρησκευόμενος, όπως αποδεικνύει το όνομα του προσωνύμιο «Χατζής», που σήμαινε ότι είχε μεταβεί στους Αγίους Τόπους, με τα μέσα της εποχής, και είχε βαφτιστεί στον Ιορδάνη ποταμό. Όπως και ο Μελέτης Βασιλείου στη Χασιά, έτσι και ο Αναγνώστης Κιουρκατιώτης στο Μενίδι υπήρξε με καθολική αποδοχή ο μεγάλος αρχηγός των Μενιδιατών. Στις 14 Απριλίου οι Χασιώτες ληηλάτησαν τα Τούρκικα σπίτια της Κηφισιάς και έκλεψαν το μολύβι από τη σκεπή του τζαμιού της Κηφισιάς για να το χρησιμοποιήσουν για μπαρουτόβολα. Την επόμενη μέρα και μετά από ολονύχτια ληηλασία οι Χασιώτες μπήκαν θριαμβευτικά κουβαλώντας τα λάφυρά τους στο στρατόπεδο του Μενιδίου.

Στις 18 Απριλίου οι Τούρκοι πραγματοποίησαν έξοδο και αιχμαλώτισαν ένα Μενιδιατόπουλο 10 χρονών για να πάρουν πληροφορίες. Οι Χασιώτες και οι Μενιδιάτες συγκρούστηκαν με τους Τούρκους στον Κάλαμο και στον Άγιο Μερκούριο της Πάρνηθας, ενώ στο στρατόπεδο έφτασαν και αρκετοί Κουλουριώτες.

Στις 23 Απριλίου φτάνει στο Μενίδι από τη Λιβαδειά ο κατηχητής της Φιλικής Εταιρείας Δήμος Αντωνίου φορώντας περικεφαλαία και επωμίδες για λόγους εντυπωσιασμού. Αναλαμβάνει τυπικά την αρχηγία και σε σύσκεψη με τους οπλαρχηγούς Κιουρκατιώτη, Βασιλείου, Ντάβαρη αήλη και πολλούς μικρότερους καπετάνιους αποφασίζουν η επίθεση να γίνει τη νύχτα της επόμενης.



Στις 25 Απριλίου 1.200 Επαναστάτες από το στρατόπεδο του Μενιδίου οπλισμένοι με ότι μπορεί να φανταστεί κανείς (τουφέκια, μαχαίρια, σπαθιά, ρόπαλα, αξίνες και εργαλεία) επιτέθηκαν στην Αθήνα, σκότωσαν 60 Τούρκους της φρουράς και ανάγκασαν τους υπόλοιπους να κλειστούν στο κάστρο της Ακρόπολης.

Ο Αναγνώστης Κιουρκατιώτης σε όλη τη συνέχεια του Αγώνα έλαβε μέρος σε διάφορες μάχες.

Στις 27 Ιανουαρίου του 1827 στο Καματερό ο Αναγνώστης Κιουρκατιώτης έπεσε νεκρός από τα γιγαγάνια των Τούρκων μαζί με τον αρχηγό του Βούρβαχη, πολλούς Φιλέλληνες και κοντοπατριώτες του από τα γύρω χωριά Χασιά και Κουκουβάουνας. Μαζί του σκοτώθηκαν οι Μενιδιάτες (αδέρφια) Γιαννάκης και Μήτρος Γκίκας, ο Χρήστος Πόγκας, ο Νικόλαος (Κόλλιας) Μπερτζέκος και ο φερέλιπς νεαρός Μενιδιάτης Αντιστράτηγος Προκόπης Κατζαντώνης του Λέκκα και σίγουρα πολλοί ακόμη που η ιστορία δεν διέσωσε τα ονόματά τους.

Ο Δήμος Αχαρνών έχει δώσει το όνομα του Αναγνώστη Κιουρκατιώτη σε κεντρικό δρόμο της πόλης μας. Οι ιστορικοί του 1821 έχουν αποτυπώσει στα βιβλία τους την δράση του, την προσφορά του και τη σεπτή του φυσιογνωμία.

Το παρόν άρθρο βασίζεται κυρίως στο βιβλίο «Οι Μενιδιάτες Κατά τον 18ο αιώνα και την Επανάσταση του '21» του ιστορικού -ερευνητή Δημήτρη Γιώτα.

Γ. Αναστάσης Λέκκας: Ο ήρωας Μενιδιάτης οπλαρχηγός.

Ο Αναστάσης Λέκκας γεννήθηκε στο Μενίδι το 1789. Ήταν «μέτριος στο ανάστημα, ξανθός και ωραίος», όπως τον περιγράφει ο Διονύσιος Σουρμελής. Ήταν αδερφός των άλλων μεγάλων Μενιδιατών οπλαρχηγών Γεωργάκη και Μήτρου Λέκκα. Ο Αναστάσης Λέκκας πρωτοστάτησε στο ξέσπασμα της Επανάστασης, στην πολιορκία της Ακρόπολης και σε όλες τις μάχες της Αττικής.

Ο σφαγιασμός του πατέρα του Νικολάου Λέκκα από τις ορδές του Ομέρ Βρυώνη το καλοκαίρι του 1821 εξαγριώσε κυριολεκτικά τον Αναστάση εναντίον των Τούρκων. Έτσι λοιπόν, τον Σεπτέμβριο του 1821 επικεφαλής επαναστατικού σώματος από Μενιδιάτες μαζί με τον Χασιώτη Μήτρο Τσεβά στρίμωξαν και κατανίκησαν στο κατούντι (χωριουδάκι) Δραγουμάνο το ιππικό του Ομερ Βρυώνη, επικεφαλής του οποίου ήταν ο ίδιος ο Ομερ Βρυώνης. Το πολύτιμο, ως λάφυρο, σπαθί του Ομέρ Βρυώνη προσέφεραν αργότερα οι κάτοικοι της Αττικής στον Οδυσσέα Ανδρούτσο.

Στις 2 Νοεμβρίου του 1821, οι κλησμένοι στην Ακρόπολη Τούρκοι τόλημσαν μια απεγνωσμένη έξοδο μέχρι το Χαλάνδρι, για να ληηλάτησουν και να πηλαστικολογήσουν τα σπίτια και τους αγρούς του χωριού. Τότε, ο Αναστάσης επικεφαλής στρατιωτικού σώματος από Μενιδιάτες και άλλα παλικάρια της Αττικής τους αντιμετώπισε νικηφόρα και τους ανάγκασε να αφήσουν τα λάφυρα και να φύγουν τρέχοντας προς την Αθήνα, αφήνοντας πίσω τους περισσότερους από 30 νεκρούς. Στο ύψος των Αμπελοκήπων, κάπου μεταξύ του σημερινού τέρματος της οδού Ιηποκράτους και της ΓΣΕΕ, ο Αναστάσης έφτασε σε απόσταση αναπνοής από τους Τούρκους και εκείνοι καταλαβαίνοντας ότι είναι μόνος του, γύρισαν τον βασάνισαν απάνθρωπα.

Έτσι λοιπόν, ο Αναστάσης Λέκκας σε ηλικία 32 ετών εισήλθε ως ήρωας στα βιβλία της ιστορίας. Οι Μενιδιάτες έχασαν άλλον έναν αρχηγό τους και η Αττική στερήθηκε έναν χρήσιμο Καπετάνιο για τη συνέχιση του αγώνα.

Δ. Νικόλαος Λέκκας: Ένας Ηρωικός Μενιδιάτης πατέρας και Αρχηγός της μεγάλης οικογένειας των Λεκκαίων.

Ο Νικόλαος Λέκκας όταν εξεράγη η επανάσταση ήταν 60 έως 70

ετών. Ήταν αρχηγός μιας εκ των πιο ευκατάστατων οικογενειών του Μενιδίου και γενικότερα της Αττικής. Τα παιδιά του ακολούθησαν την τυπική εξέλιξη των δυνατών οικογενειών των αρχών του 19ου αιώνα. Ο ένας του γιος ο Παΐσιος χειροτονήθηκε μοναχός και ακολούθησε τη ζωή του τυπικού της εκκλησίας. Ο δεύτερος γιος του Γεωργάκης ασχολήθηκε με την διεκπεραίωση των εμπορικών υποθέσεων της οικογένειας στο εξωτερικό και οι άλλοι δύο γιοί ο Δημήτριος και ο Αναστάσιος είχαν ως ενασχόληση τους τη διαχείριση της μεγάλης γεωργικής και κτηνοτροφικής περιουσίας της οικογένειας στο Μενίδι. Υπήρχαν ακόμη δύο κόρες η Σιδερά και η αγνώστου ονόματος σύζυγος Κατζαντώνη που έμεινε γνωστή στην ιστορία ως Καπετάνισσα.

Το καλοκαίρι του 1821 και ενώ η Επανάσταση στην Αττική βρισκόταν στο αποκορύφωμά της, οι ορδές του Ομέρ Βρυώνη διατάχθηκαν από τον Σουλτάνο να εισβάλουν στην Αττική για να καταπνίξουν την Επανάσταση. Οι Αθηναίοι και κατά συνέπεια οι Μενιδιάτες διέφυγαν στα βουνά για να γλυτώσουν. Ορισμένοι, κυρίως οι ανήμποροι και οι γέροντες έμειναν πίσω στα σπίτια τους, στις περιουσίες και στον τόπο τους. Ένας από αυτούς ήταν και ο Νικόλαος Λέκκα. Φτάνοντας οι Τούρκοι του Ομέρ Βρυώνη στο Μενίδι, τον κατακρεούργησαν με τον αγριότερο τρόπο στο κατώφλι του σπιτιού του.

Τα παιδιά του Νικολάου Λέκκα ορκίστηκαν εκδίκηση την οποία άρχισαν να υλοποιούν τους επόμενους μήνες και για αρκετά χρόνια. Οι τρεις από αυτούς έγιναν διαβόητοι οπλαρχηγοί της Αττικής και φόβητρα των Τούρκων. Οι δύο από αυτούς ο Δημήτριος (Μήτρος) και ο Γεωργάκης έφτασαν μέχρι το βαθμό του Αντιστράτηγου, όπως επίσης και ο εγγονός του Προκόπης Κατζαντώνης.

Σχεδόν ολόκληρη η οικογένεια ξεκλήριστη από τους Τούρκους κατά την διάρκεια του αγώνα και η μεγάλη τους περιουσία εξανεμίστηκε. Ο γιός, Αναστάσης, όπως είδαμε σε προηγούμενη ανάρτηση κατακρεουργήθηκε στη μάχη του Χαλανδρίου. Ο άλλος γιός Μήτρος, όπως επίσης είδαμε σε προηγούμενη ανάρτηση, συνελήφθη ζωντανός και οι Τούρκοι τον έγδαραν και τον κρέμασαν από τσιγκέλια στο φρικτό κάστρο της Χαλκίδας. Ο τρίτος γιός, μοναχός Παΐσιος σκοτώθηκε στην πολιορκία της Ακρόπολης. Ο τέταρτος γιός Γεωργάκης, με το τρομερό για τους Τούρκους προσωνύμιο Ντελή-Ρουμάνης, έχοντας και αυτός τον βαθμό του Αντιστράτηγου και έχοντας συμμετάσχει σε όλες τις φρουριορκίες και μάχες της Αττικής, πέθανε εξαιτίας των κακουχιών από ασθένεια λοιμική. Η σύζυγος του Νικολάου Λέκκα, αφού τραυματίστηκε δύο φορές, σκοτώθηκε τελικά από τούρκικη μπόμπα πάνω στο κάστρο της Ακρόπολης. Ο Αντιστράτηγος εγγονός του Νικολάου Λέκκα, Προκόπης Κατζαντώνης σκοτώθηκε ηρωικά στη μάχη του Καματερού, μαζί με άλλους Μενιδιάτες και κοντοχωριανούς. Άλλος εγγονός του, ο γιός της κόρης του Σιδεράς επίσης σκοτώθηκε στον αγώνα φέροντας τον βαθμό του Χιλιάρχου. Ενώ η εγγονή του Σύρμω έπεσε αιχμάλωτη στα χέρια των Τούρκων. Ο εγγονός του Αθανάσιος πολεμώντας στο πλευρό των Κρητικών του Δημητρίου Καλλήρη πιάστηκε αιχμάλωτος από Τούρκους στην μάχη του Ανάλατου. Η μεγάλη προσφορά της οικογένειας Λέκκα περιλαμβάνει ακόμα στο ηρωολόγιο του αίματος και της ελευθερίας πολλή ανίμια, θείους, ξαδέλφια και άλλους συγγενείς.

Το σπίτι της οικογένειας ήταν στο Μενίδι απέναντι από την σωζόμενη έως σήμερα εκκλησία των Αγίων Θεοδώρων, πίσω ακριβώς από το Ιστορικό και Λαογραφικό Μουσείο των Αχαρνών.

Ο Δήμος Αχαρνών τίμησε τον Νικόλαο Λέκκα δίνοντας το όνομα του σε μια αγροτική οδό στη περιοχή Ψωρίθα της Βαρυμυθής.

Υ.Γ. Το παρόντα άρθρα, εν μέρει βασίζονται στο βιβλίο «Οι Μενιδιάτες Κατά τον 18ο αιώνα και την Επανάσταση του '21» του ιστορικού -ερευνητή Δημήτρη Γιώτα και σε άλλες πηγές της Ιστορικής και Λαογραφικής Εταιρείας Αχαρνών.

ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ :

Το νέο σύγγραμμα του Δημήτρη Μπουρικού

«Δυτική Αττική – Θεσμικές, Αναπτυξιακές και Κοινωνικές Όψεις»



Το νέο του σύγγραμμα μας παρουσίασε ο Δημήτρης Μπουρικός με τίτλο: «Δυτική Αττική – Θεσμικές, Αναπτυξιακές και Κοινωνικές Όψεις».

Σε μια εποχή έντονων χωρικών ανισοτήτων, η Δυτική Αττική προβάλλει εδώ και δεκαετίες ως η περιοχή- παράδειγμα του μη βιώσιμου μεταπολεμικού προτύπου ανάπτυξης της χώρας και πεδίο ανάδειξης ακραίων περιβαλλοντικών και κοινωνικών ανισοτήτων.

Το ανά χείρας πόνημα αποτελεί μια προσπάθεια ανάδειξης σημαντικών πτυχών της χωρικής ατζέντας της Δυτικής Αττικής με έμφαση κυρίως στο θεσμικό πεδίο και στο πεδίο των ευρύτερων κοινωνικών θεμάτων με χρήση των εργαλείων της κοινοτικής εργασίας, της κοινωνικής εργασίας με την κοινότητα και του κοινωνικού σχεδιασμού.

Ο Δημήτρης Η. Μπουρικός γεννήθηκε και μεγάλωσε στο Περιστέρι του Δυτικού Τομέα Αθηνών με καταγωγή από το Γύθειο του Δήμου Ανατολικής Μάνης.

Είναι υπ. Διδάκτωρ του Παντείου Πανεπιστημίου, πολιτικός επιστήμονας- κοινωνικός λειτουργός, απόφοιτος της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης και κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών στο πεδίο της ευρωπαϊκής ενοποίησης

Φιλοδοξία του παρόντος πονήματος είναι να αναδείξει σημαντικές πτυχές της χωρικής ατζέντας της Δυτικής Αττικής με έμφαση κυρίως στο θεσμικό πεδίο και στο πεδίο των ευρύτερων κοινωνικών θεμάτων (κοινωνική συνοχή, αλληλεγγύη, ισότητα των φύλων, νεολαία, δια βίου μάθηση, δημόσια υγεία) από τη σκοπιά της κοινοτικής εργασίας και της κοινωνικής εργασίας με την κοινότητα.

Με αυτό το σκεπτικό, συγκεντρώθηκαν άρθρα, εισηγήσεις και μελέτες του γράφοντος της περιόδου 2014-2019

για επιμέρους ζητήματα της Δυτικής Αττικής.

Η περιοχή της Δυτικής Αττικής αποτελεί το χωρικό πεδίο συμπύκνωσης της δυναμικής και των επιπτώσεων της παραγωγικής και κοινωνικής αναδιάρθρωσης που συντελείται στη χώρα μας από τα μέσα της δεκαετίας του '90.

Αποβιομηχάνιση, άναρχη οικιστική ανάπτυξη, φτωχοποίηση και περιθωριοποίηση, διάσπαση της κοινωνικής συνοχής, άνοδος της ακροδεξιάς ατζέντας, εκλογική παρουσία του νεοναζιστικού μορφώματος, ακραία περιβαλλοντική υποβάθμιση και υπονόμευση της βιωσιμότητας, αδυναμία προστασίας των όποιων υπαρκτών πλουτοπαραγωγικών πόρων στη βάση της αειφορίας, κοινωνικοί και χωρικοί διαχωρισμοί, ενδοπεριφερειακές ανισότητες.

Η χρεοκοπία της χώρας απλώς επιτάχυνε με τρομακτικό ρυθμό όλες αυτές τις δυνάμεις, αφήνοντας τεράστια ελλείμματα υποδομών, κοινωνικών δομών και απασχόλησης για τη Δυτική Αττική αλλήλα και εμπεδώνοντας ακόμα περισσότερο την αντίληψη ότι η Δυτική Αττική αποτελεί την «πίσω αυλή» όλης της Αττικής και ως εκ τούτου εκεί πρέπει και να παραμείνουν και να συγκεντρωθούν οχλούσες δραστηριότητες με τεράστιο αρνητικό οικονομικό, κοινωνικό και περιβαλλοντικό αποτύπωμα.

Στο παρόν πόνημα, η Δυτική Αττική ταυτίζεται χωρικά με την περιοχή της πρώην Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Δυ-



τικής Αττικής (1994-2010) και νυν Περιφερειακής Ενότητας Δυτικής Αττικής (2010-) της Περιφέρειας Αττικής που περιλαμβάνει τις επιμέρους περιφέρειες των Καθηκτικακών Δήμων Μεγαρέων, Μάνδρας- Ειδυλλίας, Ελευσίνας, Ασπροπύργου και Φυλής.

Στη δημόσια σφαίρα, ως «Δυτική Αττική» τιτλοφορείται και αναφέρεται συνήθως το σύνολο της περιοχής δυτικά του Κηφισού ποταμού/Εθνικής Οδού Αθήνας- Λαμίας, τη «δυτική όχθη» της Αττικής. Το βιβλίο προλογίζουν ο πρώην Αντιπεριφερειάρχης Δυτικής Αττικής κ. Γιάννης Βασιλείου και ο Καθηγητής Κοινωνικής Εργασίας- Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, κ. Χ. Ασημόπουλος

Ελπίζουμε το ανά χείρας πόνημα να αποτελέσει σημαντικό εργαλείο – οδηγό για ερευνητές και σπουδαστές της Δυτικής Αττικής στα πεδία της κοινωνικής και κοινοτικής εργασίας, της τοπικής ανάπτυξης, της διοικητικής επιστήμης και ευρύτερα των κοινωνικών επιστημών αλλήλα και της οργανωμένης κοινωνίας των πολιτών για τη διεκδίκηση μιας δίκαιης και αξιοβίωτης ανάπτυξης για την περιοχή.

Το βιβλίο είναι διαθέσιμο μέσω της ηλεκτρονικής πλάτφορμας των εκδόσεων Bookstars <https://www.bookstars.gr>

Να του ευχηθούμε ΚΑΛΟΤΑΞΙΔΟ και ας ελπίσουμε να μελετηθεί από όλους όσους κατέχουν θέσεις ευθύνης στην Δυτική Αττική

Από το **1975**

ΧΡΩΜΑΤΑ

ΣΥΜΕΩΝΑΚΗΣ

Ταπετσαρίες - Τεχνοτροπίες

- Βερνίκια • Μονωτικά
- Ενεργειακά Χρώματα
- Σιδηρικά • Εργαλεία

ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙΤΕ ΤΩΡΑ ΤΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΜΑΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ

www.xromatopolio.gr

HYPERDESMO®

Vivechrom

vitex

KRAFT

ΑΡΧΑΙΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ 8 ΑΧΑΡΝΕΣ

☎ 210 24 67 168

📠 210 24 69 186

ΑΕ Μενιδίου: Όνομα βαρύ σαν ιστορία...

Όσοι ακούν το όνομα ΑΕ Μενιδίου και είναι παλιότεροι στο χώρο, σίγουρα νοιώθουν ένα σεβασμό... Ένας από τους πιο παλιούς συλλόγους της Αττικής, που έχει γράψει τη δική του ιστορία...

Τι σημαίνει όμως και ποιά είναι η ΑΕ Μενιδίου; Ας κάνουμε ένα μικρό flash-back...

Η Αθλητική Ένωση Μενιδίου ιδρύθηκε το 1960, και όχι το 1965 όπως πιστεύουν πολλοί. Αγωνίστηκε σε πολύ υψηλό επίπεδο και σε Εθνικές κατηγορίες, διαγράφοντας σπουδαία πορεία. Αποτελεί τη 2η πιο ιστορική ομάδα της πόλης μετά τον μεγάλο Αχαρναϊκό, με τις δύο ομάδες κατά κάποιο τρόπο να αποτελούν συγκοινωνούντα δοχεία, τόσο σε επίπεδο παιχτών, αφού συνήθως τα ταλέντα της ΑΕΜ πήγαιναν στον Αχαρναϊκό, αλλά και σε επίπεδο φιλάθλων, αφού πολλοί φιλάθλοι του Αχαρναϊκού υποστήριζαν και την ΑΕΜ, αλλά και το αντίθετο.

Τα τελευταία χρόνια η ομάδα είχε πέσει στην αφάνεια, και είχε καταστεί ανενεργή για τέσσερα χρόνια, με κίνδυνο να διαλυθεί. Όμως το 2019 κάποιοι άνθρωποι σεβόμενοι την ιστορία της και το βαρύ της όνομα, αποφάσισαν να την ξαναζωντανέψουν...

Το εγχείρημα αυτό ανέλαβαν να τρέξουν σε ποδοσφαιρικό επίπεδο δύο άνθρωποι που έχουν γράψει τη δική τους ιστορία στο χώρο. Ο λόγος για τον παλαιόμαχο τερματοφύλακα και καταξιωμένο προπονητή πλέον Παναγιώτη Σαββίδη, και τον ιδιαίτερα καταρτισμένο προπονητή Μίλhos Ζιβάνοβιτς, που κατάγεται από την Σερβία αλλά πλέον η Ελλάδα είναι σαν δεύτερη πατρίδα του. Αυτοί οι άνθρωποι κατάφεραν όχι μόνο να κρατήσουν ζωντανό τον σύλλογο, αλλά μέσα σε λιγότερο από δύο χρόνια να φτιάξουν ένα άκρως ανταγωνιστικό σύνολο που πρωταγωνιστεί, αλλά και κυρίως να ζωντανέψουν τις Ακαδημίες.

Το Plekto.gr μίλησε με τους δύο προπονητές, Π.Σ. και Μ.Ζ. Ας δούμε τι μας είπαν...

■ Τι ήταν αυτό που σας έκανε να ασχοληθείτε με αυτό το εγχείρημα και να αναλάβετε την ΑΕ Μενιδίου;

Π.Σ.: Μετά από τόσα χρόνια στο χώρο, η νοοτροπία κάποιων ανθρώπων με κούρασε. Όταν λοιπόν τέθηκε αυτό το θέμα, γνωρίζοντας την τεράστια ιστορία του συλλόγου, και ξέροντας πως θα μπορού να εφαρμόσω απόλυτα τα πιστεύω μου και τον τρόπο δουλειάς μου, το αποφάσισα...

Μ.Ζ.: Το αρχικό κίνητρο για μένα ήταν η προσωπική μου σχέση με τον Παναγιώτη. Ξέροντας τον τρόπο σκέψης του και την φιλοσοφία του, που συμβαδίζουν απόλυτα με τα δικά μου, αποφάσισα να σταθώ δίπλα του και να βοηθήσω και εγώ στο να ξαναζωντανέψει αυτός ο ιστορικός σύλλογος...

■ Ποιός ήταν ο αρχικός σας στόχος, και ποιός για την συνέχεια?



Π.Σ.: Αρχικά θέλαμε ο σύλλογος να συνεχίσει να υπάρχει, αφού πρόκειται για τον δεύτερο πιο ιστορικό σύλλογο της πόλης μετά τον μεγάλο Αχαρναϊκό. Σε αγωνιστικό επίπεδο θέλαμε να δημιουργήσουμε ένα ανταγωνιστικό σύνολο, που σε βάθος χρόνου θα ξαναβρεί τη θέση που του αξίζει. Θεωρώ πως τα καταφέραμε, αφού μόλις στο 2ο χρόνο μας η ομάδα ήταν πριν τη διακοπή στην πρώτη θέση παίζοντας πολύ καλό ποδόσφαιρο, στηριζόμενη σχεδόν αποκλειστικά σε νέα παιδιά.

Μ.Ζ.: Εκτός από αυτά που είπε ο Παναγιώτης, στόχος μας ήταν και είναι να δημιουργήσουμε αξιόλογες Ακαδημίες, βοηθώντας τα νέα παιδιά (που είναι η προσωπική μου αδυναμία) να αναδείξουν το ταλέντο τους και όσα αξίζουν να κάνουν το βήμα παραπάνω. Εμείς οι προπονητές σε αυτές τις ηλικίες πρέπει πρώτα να είμαστε παιδαγωγοί. Και μην ξεχνάμε, το ποδόσφαιρο είναι παιχνίδι...

■ Μιας και αναφέρατε τις Ακαδημίες, πείτε μας δυο λόγια για αυτό...

Π.Σ.: Ξεκινήσαμε κυριολεκτικά από το μηδέν, και φτάσαμε μέσα σε λιγότερο από δύο χρόνια να έχουμε περίπου 100 παιδιά, μέσα σε πολύ δύσκολες συνθήκες. Προσπαθούμε να αναγνωρίζοντας τις δυσκολίες τις εποχές να στηρίζουμε τα παιδιά και να τα βοηθάμε όσο μπορούμε. Π.χ. κάποια παιδιά από οικονομικά αδύνατες οικογένειες, δε πληρώνουν συνδρομή...

Μ.Ζ.: Τα περισσότερα τα είπε ο Παναγιώτης. Για εμάς η μεγαλύτερη ικανοποίηση είναι να βλέπουμε τα χαμόγελα στα πρόσωπα των παιδιών...

■ Κάποιοι που ξέρουν, θεωρούν πως είναι προσωπική σας επιτυχία όλο αυτό...

Π.Σ.: Το ποδόσφαιρο είναι ομαδικό άθλημα, όχι μόνο μέσα,

αλλά και έξω από τα γήπεδα και κανείς δεν μπορεί να τα καταφέρει μόνος του. Με τον Μίλος έχουμε πολύ καλή χημεία μεταξύ μας. Αυτό που μας γεμίζει ικανοποίηση, πως πολλή παιδιά που ξέρουν τη δουλειά μας, ζητάνε από μόνα τους να έρθουν στον σύλλογο...

Μ.Ζ.: Θεωρώ πως την αγάπη και τον σεβασμό που δείχνουμε στα παιδιά, τον εισπράτουμε με τον τρόπο που είπε ο Παναγιώτης. Θα σας πω ένα παράδειγμα που είναι χαρακτηριστικό. Υπάρχει ποδοσφαιριστής στις Ακαδημίες μας που έρχεται από Ζωγράφου, αφού παρά την μεγάλη απόσταση θέλει να είναι μαζί μας...

■ Πως συντηρείται ο σύλλογος;

(Κοινή απάντηση) Οι εποχές είναι δύσκολες έτσι κι αλλιώς. Όμως το βαρύ όνομα του συλλόγου μας έχει βοηθήσει πολύ στο θέμα των χορηγών, που έχουν σταθεί δίπλα μας και με το παραπάνω και τους ευχαριστούμε θερμά για αυτό. Επίσης βοηθάνε και κάποιοι φίλοι της ομάδας, τους οποίους επίσης ευχαριστούμε θερμά.

■ Με το γηπεδικό τι γίνεται?

(Κοινή απάντηση) Αυτό είναι το μεγάλο μας πρόβλημα. Το ανδρικό τμήμα χρησιμοποιεί το γήπεδο της Δόξας Αγίας Άννας. Σε αυτό το σημείο θέλουμε να ευχαριστήσουμε το Δήμο Αχαρνών και το σωματείο της Δόξας Αγίας Άννας, που σεβόμενοι και αναγνωρίζοντας το βαρύ όνομα και την ιστορία του συλλόγου, μας παρέχουν τις απαραίτητες διευκολύνσεις. Τα τμήματα υποδομών χρησιμοποιούν τις εγκαταστάσεις του River Camp, πληρώνοντας το ανάλογο ενοίκιο.

Σας ευχαριστούμε πολύ...

ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΑΒΒΙΔΗΣ

Ξεκίνησε την ποδοσφαιρική του καριέρα στις Ακαδημίες της ΑΕΚ αγωνιζόμενος σαν τερματοφύλακας. Εκανε μεγάλη καριέρα αγωνιζόμενος σε Καλλιθέα, Αχαρναϊκό, Ακράτιτο, Αγερασί Νάξου, Θρασύβουλο, Βύζαντα Μεγάρων.

Σαν προπονητής εργάστηκε σε Αχαρναϊκό, Νικολακάκη, και από το 2019 στην ΑΕ Μενιδίου.

ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΜΙΛΟΣ ΖΙΒΑΝΟΒΙΤΣ

Αγωνίστηκε σε ομάδες της Σερβίας, με ένα σοβαρό τραυματισμό σε νεαρή ηλικία να του σταματάει την πορεία. Εκεί ξεκίνησε και την προπονητική του πορεία.

Στην Ελλάδα δούλησε σε Αστέρα Μενιδίου, Γλυκά Νερά, και από το 2019 στην ΑΕ Μενιδίου.

Πηγή : <https://stoplekto.gr> - Θανάσης Ζαχάκης

Τσιπουράδικο "Ο Βολιώτης"

Αγαπημένοι φίλοι & φίλες,

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι στο κατάστημα μας για το επόμενο διάστημα θα λειτουργεί η υπηρεσία **Take Away (Πακέτα)** σεβόμενοι τις εξελίξεις καθώς και τις οδηγίες του Υπουργείου Υγείας και θέτοντας σε προτεραιότητα τόσο την υγεία των πελατών όσο και του προσωπικού μας.

Για παραγγελίες καλέστε στα τηλέφωνα
2102400278 – 6977967998

Ευχαριστούμε πολύ!
#voliotismenidi

Τρως & πίνεις **Ο ΒΟΛΙΩΤΗΣ** Οοοοο Θεσ με 13€ το άτομο



Ανοιχτά
από
το πρωί

Αναλαμβάνουμε
τις Ευχές σας,
τις εορτές σας,
Αρραβώνες, Γάμους,
Βαφτίσια, κλπ

Πλούσιο μενού:
Θαλασσινά,
ντυσίμα,
Ψάρδουσα,
Κρεατικά.

ΜΕΝΙΔΙ: Γ. Κατσανδρή 1 - Πλατεία Αγίου Γεωργίου. Τηλ. 210 2400278 - Facebook: Βολιώτης, Μενίδι

Digital Printing Centre ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ

ΕΓΧΡΩΜΑ ΣΧΕΔΙΑ
SCANNER - PLOTTER
LARGE FORMAT
ΦΩΤΟΤΥΠΙΕΣ
ΣΦΡΑΓΙΔΕΣ

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΙΑΔΥΚΤΙΟΥ
ΑΠΟΣΤΟΛΗ & ΛΗΨΗ
FAX & E-MAIL

ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ 11 (ΕΝΑΝΤΙ Ο.Τ.Ε.)
ΤΗΛ: 212462083 - 6974624504

25η ΜΑΡΤΙΟΥ 2021 (200 χρόνια από το 1821)

Άρθρο της **Βαρβάρα Ταβηλάρη - Μπακάλη**

Με αφορμή την επέτειο των 200 χρόνων από την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης του 1821, βάλθηκα να βρω στοιχεία για ένα μακρινό μου πρόγονο τον Νάσο Σουλιώτη (Σουλιώτη και κατά την καταγωγή), ο οποίος σύμφωνα με τις διηγήσεις της γιαγιάς μου πολέμησε και στο Μεσολόγγι. Ανατρέχοντας λοιπόν στα απομνημονεύματα του Ν. Κασομούλη ο οποίος μεταξύ άλλων στα «ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΑ ΕΝΘΥΜΗΜΑΤΑ» του περιγράφει αναλυτικά τα γεγονότα της πολιορκίας του Μεσολογγίου και της Εξόδου στα οποία έλαβε και ο ίδιος μέρος, επεσήμανα δυο αποσπάσματα χαρακτηριστικά των συνθηκών αλληλά και του φρονήματος του Αγώνα. Επιτρέψτε μου να τα παραθέσω αυτούσια με την ορθογραφία του συγγραφέα.

Ο Κασομούλης ο οποίος εισήλθε στο Μεσολόγγι στις 29 Ιουλίου 1825, εδώ αναφέρεται στην πρώτη πολιορκία της Ιερής Πόλης από τον Κιουταχί.

«...Η φρουρά είχε συνηθίσει να βασιλά το τζαπί, το φυτάρι μαζί με το ντουφέκι εις το χέρι. Ότι μπορούσε να δίδει άνεσιν εις τον εαυτόν της ήταν να τρέχη από τον πόλεμον εις την εργασίαν και από την εργασίαν εις τον πόλεμον. Ιδού η διασκέδασίς των και με το σπαθί εις την μέσσην - ή το γιαταγάρι εις το ζωνάρι μαζί με ταις πιστόλαις - να έχει σιμά των το πετζί (τομάρι) * να ζυμώνη και να ψήνη το ψωμί, το γουδί δια την σκορδαλιάν του (να δροσίζεται), τέλος να μαγειρεύη κανένα ψαράκι, όλα αυτά να τα κάμνη εις την θέσιν όπου ευρίσκετο και νύκτα - ημέρα ακουράστως να εργάζεται.

{ *Πρόκειται για την περίφημη «ζυμώστρα» των πολεμιστών.}

Αξιωματικοί και στρατιώται αμίμητοι δια την καρτερίαν, αμίμητοι δια την αφοβίαν, αμίμητοι δια την κακοπάθειαν και κόπους, αμίμητοι δια την ομόνοιαν των τότες, δεν ήξευρον με τι να τους παρομοιάσει κανένας.....»

Πιο κάτω ο συγγραφέας περιγράφει το εξής περιστατικό:

«...Ο Μήτζιος Κοντογιάννης, ο Στορνάρης και ο Ανδρέας Ισκού καθήμενοι εις την σκιάν μιας χαμηλής καλύβης η οποία μόλις τους χωρούσεν, πίπτει η βόμβα εις την μέσσην των. Δεν ταραζέται κανείς, προσμένων καθένας την τύχην του από την έκρηξιν. Η βόμβα ως εκ θαύματος παύει να καίγη έξαφνα και μας έκαμεν όλους να γελοούμεν ενώ ενομιζαμεν ότι είμεθα χαμένοι.....

.... Μία βόμβα από ταις μικραίσεκείναισέπεσεν πλησίον στρατιώτου Γιάκουπαρονομαζομένου ενώ εστούμπιζεν σκορδαλιάν, και έκαιγεν το φυτίλι της. Αυτός στουμπίζοντας χωρίς να αφήση την σκορδαλιάν, την βρίζει και την κτυπά με το ποδάρι με όλην την αδιαφορία. Κυλιείται η βόμβα σκάζει δεν παθαίνει τίποτες ο Γιάκος αλλή ξεκαρδίζεται από τα γέλια ονομάζοντάς την πουτάναν κλη. Ιδού το ατάραχον της Φρουράς...»

Δεν ξέρω από πού πηγάζει το γνωστό έθιμο της κατανώλων σκορδαλιάς κάθε 25 του Μάρτη. Εκείνο που ξέρω όμως είναι ότι, στους αγωνιστές του 1821 περίσσευε το κουράγιο και η πραγματική δίψα για ελευθερία, γι' αυτό και ξεπερνούσαν κάθε εμπόδιο και με το χαμόγελο στα χείλη όπως μαρτυρεί ο Κασομούλης.

Φέτος ετοιμαζόμαστε να γιορτάσουμε τα 200 χρόνια της Εθνικής Παλιγγενεσίας και δηλώνουμε υπερήφανοι για τα κατορθώματα τους. Ταυτόχρονα όμως σήμερα γκρινιάζουμε γιατί, λόγω των περιοριστικών μέτρων κατά της πανδημίας, ίσως στερηθούμε στις 25 του Μάρτη την ελεύθερη έξοδο για τον καθιερωμένο μπακαλιάρο σκορδαλιά παρά θνη αλός! Τώρα το αν και κατά πόσο εμείς, οι απόγονοι των ένδοξων προγόνων μας είμαστε αμίμητοι εις καρτερίαν, αφοβίαν και κακοπάθειαν -άσε πια εις την ομόνοιαν μεταξύ μας -, το αφήνω στην κρίση σας.

Χρόνια μας Πολλά.



Golden Eye
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Δώστε **ΑΞΙΑ** στα **ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ** σας

Φιλαδελφείας 24 - ΑΧΑΡΝΕΣ
Τηλ. 215 5207858
Κιν. 6977 645772
(Το κατάστημα δεν βρίσκεται σε στοά ή όροφο)

Εκτιμήσεις & Αγορές

- Χρυσών και Ασημένιων κοσμημάτων
- Χρυσών και Ασημένιων νομισμάτων
- Ασημικών

Στις πιο ανταγωνιστικές τιμές της αγοράς.

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ

Με πολυετή πείρα

ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ ΜΑΘΗΜΑΤΑ

σε μαθητές

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ-ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ-ΛΥΚΕΙΟΥ

στο δικό τους χώρο ή εξ αποστάσεως μέσω Η/Υ

τηλ.: 210 8072584 - 694 4384094

ΤΙΜΕΣ ΠΟΛΥ ΠΡΟΣΙΤΕΣ

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΔΕΡΜΑΤΙΝΩΝ ΕΙΔΩΝ



ΤΑΚΟΥΝΙ ΣΕ 5 ΛΕΠΤΑ

Γαβριελάτος Βασίλειος

Τροχείο

Ψαλίδια - Πενσάκια - Μαχαίρια
- Επαγγελματικά εργαλεία κοπής

ΑΠΟ ΤΟ 1950

Φιλαδελφείας 24 - Αχαρνάι
Τηλ.: 210 2443 827 - Κιν.: 6944 221 963

 **ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΡΙΟ**

Ι. ΚΑΡΕΛΑΣ

GROUP: ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ - ΛΥΚΕΙΟΥ
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2-3 ΜΑΘΗΤΕΣ

ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ - ΦΥΣΙΚΗ - ΧΗΜΕΙΑ

ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΥ 22 - ΑΧΑΡΝΕΣ ΤΗΛ.: 210 2463 726

Κιν.: 6973 336 991 / 6980 966 964



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΡΗΤΩΝ ΑΧΑΡΝΩΝ

Κ. Γιαμπουδάκη 98, Λόφος Προφ. Ηλία- Αχαρνές

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ την ΚΥΡΙΑΚΗ 11 Απριλίου 2021

Δίνουμε αίμα - δίνουμε ζωή !!!

Ο Σύλλογος Κρητών Αχαρνών σε συνεργασία με τον Δήμο Αχαρνών, διοργανώνει ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ την ΚΥΡΙΑΚΗ 11 Απριλίου 2021 και ώρες 9:00 - 13:00, στην αίθουσα εκδηλώσεων «Νίκος Καμπουράκης» του Πολιτιστικού Κέντρου Κρητών Αχαρνών (Κ.Γιαμπουδάκη 98, Λόφος Προφήτη Ηλία Αχαρνών Αττικής), η οποία θα υποστηριχθεί από το έμπειρο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό του νοσοκομείου «ΑΓΙΑ ΟΛΓΑ».

Είναι χρέος όλων μας να επιδείξουμε αίσθημα ευθύνης και αλληλεγγύης προς τους συνανθρώπους μας που έχουν ανάγκη το πολύτιμο αυτό δώρο ζωής.

ΑΦΙΕΡΩΝΟΥΜΕ 10 ΛΕΠΤΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΜΑΣ ΚΑΙ ΣΩΖΟΥΜΕ ΜΙΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΖΩΗ.

Επισημαίνουμε ότι θα δοθεί ιδιαίτερο βάρος τόσο από τους υπευθύνους του συλλόγου, όσο και από το προσωπικό του νοσοκομείου, στα αυστηρά μέτρα υγιεινής, προκειμένου να διασφαλιστεί η προστασία της υγείας των αιμοδοτών.

Τηλέφωνο για πληροφορίες : 6983-391357



ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΘΡΑΚΟΜΑΚΕΔΟΝΩΝ



Εθελοντική Αιμοδοσία

Πνευματικό Κέντρο Θρακομακεδόνων

(Κάτω Αίθουσα)

Κυριακή 28^η Μαρτίου 2021

και ώρα 09.30 - 12.30

ΠΡΟΣΟΧΗ: Με την νέα ώρα

Μήνυμα (SMS) με το νούμερο 1 στο 13033

Λίγο από το αίμα σας μπορεί να σώσει ανθρώπινες ζωές

Απαραίτητα, Αστυνομική Ταυτότητα και το ΑΜΚΑ

Για να μπορέσουμε να διατηρήσουμε και να επαυξήσουμε την Τράπεζα Αίματος της Κοινοτήτάς μας, που αφορά αποκλειστικά στις ανάγκες των συμπολιτών μας.



ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

**ΚΣ ΚΑΡΑΣΑΒΒΙΔΟΥ
ΣΟΦΙΑΝΙΔΗΣ**

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 162, ΑΧΑΡΝΑΙ
ΕΘΝ. ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 134, ΑΧΑΡΝΑΙ
ΤΗΛ.: 210 24 68 131 • ΚΙΝ.: 694 88 68 546
www.karasavvidou-sofianidis.gr



ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΣΙΜΠΛΟΓΙΑΝΝΗΣ

Το γραφείο μας αναλαμβάνει με Σεβασμό, Συνέπεια, Αξιοπρέπεια και Οικονομία Πένθιμες Τελετές: «Κηδείες, Επαναπατρισμούς, Μνημόσυνα, Ανθοστολισμούς, Στεφάνια»

Λεωφ. Δημοκρατίας 60 - Αχαρνές & Λεωφ. Δημοκρατίας 226 - Αχαρνές

Τηλ.: 210 2468490 - 211 4015323

Κιν. 6983 326000 και 6948 086032

<http://www.grafeia-teleton-christos.gr>

E-mail: teleteschristos@gmail.com



**ΟΙΚΟΣ ΤΕΛΕΤΩΝ
& ΜΝΗΜΟΣΥΝΩΝ**

ΚΩΝ/ΝΟΣ Γ. ΓΚΑΓΚΑΡΑΚΗΣ

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΟΛΟ ΤΟ 24ΩΡΟ

**Οργάνωση μνημόσυνων- αποτεφρώσεων
Μεταφορά σορών από & προς το εξωτερικό**

ΓΡΑΦΕΙΑ: Ηρώων Πολυτεχνείου 7 (Πλ. Αγ. Νικολάου)- Αχαρνές
ΤΗΛ.: 210 2400777 - 210 2463 985 - ΚΙΝ. 6944 315215

Ορθόδοξα κελεύσματα...

Η ΥΠΕΡΟΧΗ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΑΚΑΘΙΣΤΟΥ ΥΜΝΟΥ

Επιμέλεια: Έλσα Γκίκα

«Κάθε Παρασκευή των πέντε πρώτων εβδομάδων της Μ. Τεσσαρακοστής, χαρμόσυνα χτυπούν οι καμπάνες των Εκκλησιών, καλώντας τους Χριστιανούς να τιμήσουν την Πανάγνη Μητέρα του Χριστού ψάλλοντας, τμηματικά, τον Ακάθιστο Ύμνο».

Τί είναι ο Ακάθιστος Ύμνος, γνωστός στους περισσότερους ως «οι Χαιρετισμοί της Παναγίας»;

Είναι ένας ύμνος, ένα «τραγούδι», ξεκείμελο ευγνωμοσύνης και αγάπης του Ορθόδοξου λαού, αφιερωμένο στην Μητέρα Παναγία, που προστρέχει σε κάθε ανάγκη του.

Ονομάστηκε «Ακάθιστος», επειδή, όταν ψαλλόταν για πρώτη φορά στην Κωνσταντινούπολη, ο λαός ήταν όρθιος και προσευχόταν όλη τη νύχτα με βαθιά κατανύξη.

Τι γεγονότα όμως προηγήθηκαν ώστε να ψάλλουν όλοι εκείνο το βράδυ, με ιδιαίτερη ευλάβεια, αυτόν τον υπέροχο ύμνο στην Παναγία μας; Ποια είναι η πραγματική ιστορία του Ακάθιστου Ύμνου;

Βρισκόμαστε στην όμορφη Κωνσταντινούπολη το 626 μ.Χ. Αυτοκράτορας είναι ο ευσεβής Ηράκλειος, που λείπει μακριά στην Περσία, όπου πολημά για να πάρει πίσω τον Τίμιο Σταυρό, που οι Πέρσες άρπαξαν από την Ιερουσαλήμ.

Ενώ τα μάτια όλων είναι στραμμένα στα μα-

κρινά σύνορα του Κράτους, εκεί που μάχεται ο Αυτοκράτορας με όλο το στρατό, θλιβερές ειδήσεις κάνουν τους κατοίκους της Πόλης να αγωνιούν για την τύχη τους.

Η Πόλη, γυμνή από στρατό, εκτός από μια μικρή φρουρά με αρχηγό τον Φρούραρχο Βώνο, με ανυπεράσιστα τα γυναικόπαιδα, τους γέρους και τους άρρωστους, πολιορκείται από έναν ύπουλο εχθρό, τους Αβάρους. Ο βασιλιάς τους, Χαγάνος, συνθηκολογεί με τους Πέρσες και έρχεται τη στιγμή που η πόλη είναι ανοχύρωτη από ανθρώπινο δυναμικό, με σκοπό να την καταλάβει, καταπατώντας τη συνθήκη που είχε κάνει με τον Ηράκλειο.

Δεν φτάνει αυτό αλλά στρέφει την περιφρόνησή του όχι μόνο στο λαό αλλά και στον αληθινό Θεό. Στις ικεσίες της αντιπροσωπείας που ζητά κατανόηση, η απάντηση είναι σαρκαστική:

«Μη σας γελάει ο Θεός που πιστεύετε! Αύριο δίχως άλλο εγώ θα είμαι κύριος της πόλης σας και σεις, τότε μόνο θα ξεφύγετε, αν γίνετε πουλιά και πετάξετε ή ψάρια και κολυμπήσετε...».

Σαν κεραυνός έπεσε η απάντησή του στον απελπισμένο λαό.

Σαν φωτιά όμως ακούστηκε ο πύρινος λόγος του ασκητικού Πατριάρχη Σέργιου, που καλεί σε επιστροφή στον όρθιο Χριστιανικό κόσμο:

«Κρίμα είναι να απελπίζεσθε! Σκέφτεστε σαν άνθρωποι που δεν πιστεύετε στον αληθινό Θεό. Ο αυτοκράτορας φεύγοντας εμπιστεύτηκε την Πόλη και τον πληθυσμό της στα στοργικά χέρια



της Παναγίας. Ε! Ας επιστρατευτούμε όλοι με στρατηγό την Παναγία κι ας ενωθούμε όλοι στη μάχη. Στη μάχη της προσευχής!»

Δάκρυα έσταξαν τα μάτια του Ποιμενάρχη, που μαζί με Μητροπολίτες και Ιερείς, Διακόνους και μικρά παιδιά, λιτάνευαν την ιερή εικόνα της Παναγίας των Βλαχερνών και εμπύχωναν τους λιγοστούς στρατιώτες, που μάχονταν στα τείχη.

Μια σιωπηλή κραυγή έβγαине από τα στήθη όλων και κατευθυνόταν στην καρδιά της Μάνας, της Υπέρμαχου Στρατηγού. Μια κραυγή που ποτιζόταν από τα δάκρυα που έτρεχαν ποτάμι από τα μάτια των Χριστιανών, που άλλη ελπίδα δεν είχαν παρά Εκείνη που έφερε στον κόσμο την Λύτρωση.

«Φθάσε Παναγία μου... Μην εγκαταλείψεις τον λαό σου... Σώσε την Πόλη σου...»

Οι άπιστοι άρχισαν να στερεώνουν σκάλες και να ανεβαίνουν στα τείχη... Άρχισαν να μπαίνουν στην Πόλη...

Τα πλοία τους απειλητικά περίμεναν από τη θάλασσα το σύνθημα για απόβαση. Τώρα πια όλοι βουβοί άκουγαν μόνο τον κύπο της καρδιάς τους και έβλεπαν τα υψωμένα σε δέηση χέρια του Πατριάρχη.

Και το θαύμα ήρθε! Ήρθε κι έσωσε την Πόλη που κινδύνευε! Κοσμοχαλασιά! Φοβερός ανεμοστρόβιλος καταστρέφει το στόλο των πολιορκητών.

Πολλοί βλέπουν μια γυναικεία μορφή να τριγυρνά στα τείχη, να εμπυχώνει τους Χριστιανούς, και να τρομοκρατεί τους άπιστους. Κανείς δεν αμφιβάλει πως είναι η Υπέρμαχος Στρατηγός, η Μάνα των Χριστιανών, η Χάρη της Παναγίας μας!

Εκείνη κατατρόπωσε τους Αβάρους και τους ανάγκασε να λύσουν την πολιορκία στις 8 Αυγούστου.

Οι Χριστιανοί, βλέποντας την κατάληξη της πολιορκίας έκαναν ακατάπαυστα τον σταυρό τους.

Οι καρδιές όλων στρέφονται στον Ουρανό, ενώ ολόθερμες δοξολογίες γεμίζουν τον αέρα.

Οι καμπάνες χτυπούν χαρμόσυνα στέλνοντας το μήνυμα της Λευτερίας ως τα σύνορα του Κράτους, όπου πολεμούσε ο Αυτοκράτορας.

Σε λίγο, όλοι τους φτάνουν στο Ναό της Παναγίας των Βλαχερνών. Εκεί, με δάκρυα χαράς ο λαός αποδίδει στην Υπέρμαχο Στρατηγό, με ψαλλμούς και ύμνους, τα νικητήρια και τα ευχαριστήρια.

Τότε έψαλλαν και για πρώτη φορά τον Ύμνο: «Τη υπερμάχω στρατηγώ τα νικητήρια...» μαζί με τους «Χαιρετισμούς της Παναγίας».

Σε ένδειξη ευγνωμοσύνης έμειναν όλοι όρθιοι και έψαλλαν στην Παναγία μας χωρίς να καθίσουν, γι' αυτό και από τότε ο Ύμνος αυτός ονομάστηκε Ακάθιστος Ύμνος.



ΙΕΡΟ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΟ ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΟ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΣΟΥΜΕΛΑ ΑΧΑΡΝΩΝ

Σαμψούντος και Βενιζέλου, Άγιος Πέτρος, Αχαρνά.
Τηλ.: 210 2465635, 6977 627625, Φαξ: 210 2465635

Λείψανα των θαυματουργών Αγίων Ματρώνας και Σεραφείμ του Σαρώφ προς προσκύνηση στις Αχαρνές

Στον Ιερό Ναό της Παναγίας Σουμελά Αχαρνών εκτίθεται προς προσκύνηση τα Ιερά Λείψανα μεγάλων Ρώσων Αγίων: Οσίου Σεραφείμ του Σαρώφ, Αγίας Ματρώνας της Αόμματος, Μόσχας, Αγίων Φιλαρέτου και Θεοδοσίου Αρχιεπ. Τσερνίκοφ και Οσίου Λαυρεντίου Τσερνίκοφ. Οι ευσεβείς Χριστιανοί μπορούν να λαμβάνουν την ευλογία των Αγίων καθημερινά, αφού ο Ιερός Ναός Παναγίας Σουμελά παραμένει ανοικτός καθημερινά από 8:00 π.μ. με 1:00 μ.μ. και από τις 5:00 μ.μ. μέχρι 8:00 μ.μ.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΔΙΣΚΩΝ ΜΝΗΜΟΣΥΝΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΩΝ ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΗΜΟΥ



Τώρα πλέον στο Μενίδι λειτουργεί εργαστήριο που μπορεί να αναλάβει, κατά τον καλύτερο τρόπο, την τελετή μνημόσυνου.

Είμαστε στο κέντρο του Μενιδίου, οδός Καποδιστρίου 16, Τηλ.. 210 2445140, κινητό 6945 342711, Τηλ. οικίας 210 6546780

ΚΟΙΝΣΕΠ Λύχνος Άνθη - Φυτά - Στολισμοί



Εθνικής Αντιστάσεως 40- Αχαρνές (Δίπλα στο παλαιό Κοιμητήριο)

Τηλ. 6987 464085
koinseplychnos@gmail.com



ΕΦΗΜΕΡΙΕΣ ΦΑΡΜΑΚΕΙΩΝ ΑΧΑΡΝΩΝ ΑΠΟ 28/3/2021 ΕΩΣ 11/4/2021

Κυριακή, 28 Μάρτιος 2021 ● ΟΙΚΟΝΟΜΟ-ΠΟΥΛΟΥ ΚΑΛΛΙΟΠΗ Αριστοτέλους 165. 2102403449

Δευτέρα, 29 Μάρτιος 2021 ● ΧΑΜΠΗΛΟΜΑΤΗ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ Λ.Αθηνών 23. 2102465432

Τρίτη, 30 Μάρτιος 2021 ● ΠΑΓΩΝΑΣ ΣΠΥΡΟΣ Πλ.Αγ.Νικολάου 8. 2102467156

Τετάρτη, 31 Μάρτιος 2021 ● ΓΚΙΚΑ ΣΟΦΙΑ Αριστοτέλους 309. 2102448558, 6972633576

Πέμπτη, 1 Απρίλιος 2021 ● ΜΑΥΡΟΜΑΤΗ ΜΑΡΙΑ Λ.Δημοκρατίας 222. 2102312615

Παρασκευή, 2 Απρίλιος 2021 ● ΣΦΑΚΙΑΝΑ-ΚΗ ΦΑΙΗ Λ.Θρακομακεδόνων 154. 2102434055

Σάββατο, 3 Απρίλιος 2021 ● ΡΑΠΤΗ ΜΑΤΙΝΑ Πάρνηθος 140. 2102462102

Κυριακή, 4 Απρίλιος 2021 ● ΣΕΝΟΥΝΤΑ ΑΝΤΟΥΑΝ Κύπρου 76. 2102469800

Δευτέρα, 5 Απρίλιος 2021 ● ΦΥΤΑΣ ΗΛΙΑΣ Πάρνηθος 83. 2102468376

Τρίτη, 6 Απρίλιος 2021 ● ΚΟΛΛΙΑ ΕΛΕΝΗ Δεκελίας 70. 2102445844

Τετάρτη, 7 Απρίλιος 2021 ● ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ Λ.Δημοκρατίας 272. 2102310318

Πέμπτη, 8 Απρίλιος 2021 ● ΤΣΑΝΙΚΛΙΔΟΥ ΡΩΞΑΝΗ Δεκελίας 75 2102442742

Παρασκευή, 9 Απρίλιος 2021 ● ΦΙΤΣΙΟΥ ΙΩ-ANNA Ελ.Βενιζέλου 59 2102448143

Σάββατο, 10 Απρίλιος 2021 ● ΠΕΡΑΚΗ ΑΣΗ-ΜΙΝΑ Φιλώτα 50 Θρακ/δόνες. 2102430183

Κυριακή, 11 Απρίλιος 2021 ● ΜΗΤΡΟΚΩΤΣΑ ΔΗΜΗΤΡΑ-ΜΑΡΙΑ Αριστοτέλους 132. 2102462255

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο ΠΑΡΚΙΝ στεγα-σμένα επί της οδού Αγίας Τριάδος, πλησίον Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου. Τηλ. 6977 939871. 4Δ260.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ισόγειος 80 τ.μ. στο Κεντρικό Μενίδι. Τηλ. 6973 049965. 4Δ258

ΚΥΡΙΑ ΕΛΛΗΝΙΔΑ με ΙΧ και συστάσεις αναλαμβάνει την φροντίδα ηλικιωμένων και οικιακές εργασίες. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 6979076037 κα Αθανασία

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα τριάρι μεγάλο, στον τρίτο όροφο, διαμπερές, με διπλό Γκαράζ, στο Κεντρικό Μενίδι.. Τηλ. 6982 934290. 4Δ258.

ΜΑΘΗΜΑΤΑ

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με μεταπτυχιακό, παρα-

δίδει μαθήματα σε μαθητές Γυμνασίου - Λυκείου. Τιμές λογικές. Τηλ. 6942 864 739. 10Δ261

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΓΓΛΙΚΩΝ, σε μαθητές Δημοτικού. Τιμή 8 ευρώ. Τηλ. 6976 433192. 5Δ255.

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με φροντιστηριακή πείρα, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα, σε μαθητές Δημοτικού, Γυμνασίου - Λυκείου. Τιμές χαμηλές. Τηλ. 6972 601252. 8Δ261.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 317 τ.μ. επί της οδού Βίκτωρος Ουγκώ με παλιό σπίτι και σωλήνες ποτίσματος. Τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 210 2441370 και 6973 593186. 4Δ253.

Αποκατάσταση

- αθλητικών κακώσεων
- ορθοπαιδικών και
- νευρολογικών παθήσεων

Θεραπευτική άσκηση

Χαραμή Σοφία

ΦΥΣΙΟΘΕΡΑΠΕΥΤΡΙΑ

Πτυχιούχος Τ.Ε.Ι. Αθήνας

Κέντρο Φυσιοθεραπείας
Πλατεία Αγ. Νικολάου 7 & Π.Μελά 16 -Αχαρνές
τηλ.(για ραντεβού) : 210 24 06 025
& 697 82 15 720
τηλ. ανάγκης : 697 21 81 903
e-mail : sofiaharami@gmail.com

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

ΣΠΥΡΟΣ ΝΤ. ΓΚΑΓΚΑΡΑΚΗΣ

ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ 25 - ΑΧΑΡΝΑΙ - ΜΕΝΙΔΙ

ΤΗΛ. ΓΡΑΦΕΙΟΥ: 210 24 60 281, 210 24 03 666

ΚΙΝ.: 6972 023 321, 6945 976 320

ΤΗΛ. ΟΙΚΙΑΣ: 210 24 67 649

ΜΑΡΜΑΡΑ - ΜΝΗΜΕΙΑ
ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΕΙΣ ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ - ΚΑΝΤΗΛΙΑ

Π.Ν. ΒΡΑΜΠΑΚΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.

Καλλινίκου 13 & Αναπαύσεως
Ν. Νεκροταφείο - Αχαρνάι
Τηλ.: 210 24 62 992 - 210 24 68 378 • Φαξ.: 210 24 49 167
Πασχάλης: 697 81 53 134 • Πατέστος: 697 27 21 327
email: patvrab@gmail.com

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΟΣ

Επισκευές Ψυκτικών Μηχανημάτων

Ταυγέτου 2 Αχαρνάι
Τηλ.: 210 24 63 756 • Κιν.: 6932 246 764

Άνθη - Φιντά Σοφία

Στολισμοί Γάμου, Βαπτίσεων και Δεξιώσεων

Εθνικής Αντιστάσεως (Νέο Κοιμητήριο) - Αχαρνές • Τηλ. 210 2462992 - 6994 646211



ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Κ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ
ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ
 ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΟΥ ΙΑΤΡΕΙΟΥ
 Β' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ
 ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΙΔΩΝ «ΑΓΛΑΪΑ ΚΥΡΙΑΚΟΥ»

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

ΙΑΤΡΕΙΟ: Λ. ΠΑΡΝΗΘΟΣ 139 - ΑΧΑΡΝΑΙ
 ΤΗΛ. 210 2449622 ΚΙΝ. 6972112199
 E-mail: thanosped@gmail.com




ΜΑΡΙΝΗ Αν. ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
Ειδικός Παθολόγος
 Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/μιου Ιωαννίνων

- Σακχαρώδης Διαβήτης
- Αρτηριακή Υπέρταση
- Δυσλιπιδαιμίες
- Λοιμώξεις
- Διακοπή καπνίσματος

MEDISYSTEM - INTERAMERICAN

Δέχεται κατόπιν ραντεβού - Κατ' οίκον επισκέψεις

Ιατρείο: Κεντρική Πλατεία Αχαρνών (Εναντι Ι.Ν. Αγ. Βλασίου)
 Τηλ.: 213 0447235 • Κιν. 6976 432 424

Δρ. ΦΩΤΕΙΝΗ Β. ΡΙΖΑ
Χειρουργός Ωτορινολαρυγγολόγος
 Αριστούχος Διδάκτωρ Παν/μίου Αθηνών

- ◆ Ενδοσκοπήσεις ◆ Παιδο ΩΡΛ ◆ Νευρωτολογία -
- ◆ Υπερηχογραφικός έλεγχος Παραρρινίων
- ◆ Έλεγχος ιλίγγου ◆ Εμβοών
- ◆ Αλλεργική Ωτορινολαρυγγολογία
- ◆ Θεραπεία Ροχαλητού
- ◆ Διαταραχές φωνής ◆ Αντιμετώπιση

Δευτ. και Παρ. 9.30 - 12.30 και 17.30 - 21.00.
 Τρίτη - Τέταρτη και Πέμπτη 17.30 - 21.00

Φιλαδελφείας 76 - Αχαρνές. Τ.Κ. 13673
 (Εναντι Δημαρχείου Αχαρνών)
 Τηλ. 210 2440105 και 6944 181282




Mind Analytics

Δέχεται με ραντεβού
 Τηλ. 6907 392722

ΗΛΙΑΣ ΣΠΕΝΤΖΑΡΗΣ
 Σύμβουλος Ψυχικής Υγείας

Psychology | Criminology | Life Coaching | (NL.P) - Neyro Linguiste Programming

Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας
 Ατομικές Συνεδρίες - Ομαδικές Συνεδρίες Συνεδρίες Ζεύγους

Ιατρείο: Σκαρίμπα 50 • Μπόσκιζα • Αχαρνές • Τ.Κ. 13679
 www.mindanalytics.gr • Email: mindanalytics.eliasspenzaris@gmail.com



ΣΚΡΕΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
 ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ MD
 MSc ΣΑΚΧΑΡΩΔΗΣ ΔΙΑΒΗΤΗΣ
 ΚΑΙ ΠΑΧΥΣΑΡΚΙΑ

Πάρνηθος 95-97
 Αχαρνές, ΑΘΗΝΑ

210 24 010 73
 697 23 23 23 5

georgios.skrekis@yahoo.com
 www.drskrekis.gr



ΜΠΡΑΧΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΑΠΟΓΕΥΜΑ 06.00 έως 09.00 μ.μ.
 & ΤΕΤΑΡΤΗ ΠΡΩΙ 10.00 π.μ. έως 13.00 μ.μ

Ιατρείο: Πάρνηθος 14, Αχαρνές
 Τηλ. 210 2404004 και 6973 459389



ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ Ν. ΠΑΤΣΙΑΝΗΣ
 ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ

Απόφοιτος Ιατρικής Σχολής Αθηνών
 Ειδικευθείς στο Γ.Ν. Σισμανόγλειο
 Συνεργάτης Νοσοκομείου ΥΓΕΙΑ

Αριστοτέλους 166 & Πάρνηθος, ΤΚ 13671 (3ος Όροφος)
 +30 6942 680 340 +30 210 24 01 816
 drpatsianis@gmail.com www.drpatsianis.gr

▶ Ενάρξεις Επιχειρήσεων

▶ Λογιστικές Υπηρεσίες

▶ Εργατικά - Μισθοδοσίες

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

☎ 2102444966

▶ Τήρηση Βιβλίων

▶ Φορολογικές Δηλώσεις

▶ Επιδοτήσεις & επιδόματα

Τουλκαρίδης Ευάγγελος
 Λογιστής Φοροτεχνικός Α΄ Τάξης
 MSc in Accounting & Finance

-ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΣΗ ΕΠΙΧ/ΣΕΩΝ
 -ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ
 -ΕΤΑΙΡΙΚΑ - ΕΡΓΑΤΙΚΑ
 -ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ - ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
 -ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΣΕΠ

Αρχαίου Θεάτρου 31, Αχαρνές Τ.Κ. 13675
 ☎: 210 24 44 966 📞: 6937 368 259 e-mail: finaccdt@gmail.com



play



ΝΕΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΣΤΙΣ ΑΧΑΡΝΕΣ

Αθηνών 29 - Πλατεία Ηρώων (Εναντι της Ιατρικής Διάγνωσης)



SPORT
BET CAFE
COFFEE • SNACKS

Υπηρεσία Πληρωμής Λογαριασμών *to*ra

Τώρα πλήρωσε τους λογαριασμούς σου σε ένα κατάστημα ΟΠΑΠ, χρησιμοποιώντας οποιαδήποτε κάρτα!

- * Πλήρωσε με κάρτα ανέπαφα και χτίσε το αφορολόγητό σου
- * Μέχρι αργά το βράδυ, ακόμα και Σαββατοκύριακα
- * Σε χιλιάδες καταστήματα ΟΠΑΠ σε όλη την Ελλάδα

